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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

“DEVLETİ  
DEVLETE ÇATAR…”

Halk ozanı merhum Mahsuni Şerif, 
emperyalizmin patronunu şu dizeler-
le tarif ediyordu:

“Devleti devlete çatar, it gibi pu-
suda yatar; kan döktürür, silah satar. Amerika 
katil, katil…”

ABD’nin karakter özeti tam da budur.
250 yıllık kısa tarihinde dünyanın dört bir 

yanında milyonlarca insanın ölümüne yol aç-
mış; ülkeleri bölmüş, iç çatışmalar ve savaşlar 
çıkarmış; kısacası kanlı bir emperyalist güçtür. 

Dünyadaki bu “kaos mikseri” rolünden hiç-
bir zaman vazgeçmemiştir.

Son olarak İran üzerinde yoğunlaşan sal-
dırılar, dünyanın birçok coğrafyasında kaosu 
daha da derinleştirmiştir. ABD ve İsrail’in İran’ı 
bombalamasının ardından İran da hem İsrail’i 
hem de ABD üslerinin bulunduğu Bahreyn, 
Katar, Kuveyt, Birleşik Arap Emirlikleri, Ürdün, 
Suudi Arabistan ve Irak gibi ülkeleri füze sal-
dırılarıyla hedef almıştır. İran’ın iddiasına göre 
Türkiye ve Azerbaycan’a da sahte bayrak ope-
rasyonları kapsamında füzeler atılmıştır. Bütün 
bu gelişmeler, kaosu ve istikrarsızlığı sürekli 
besleyen, dünya huzurunu sistematik olarak 
zedeleyen bir düzenin açık yansımasıdır.

ABD ve İsrail’i yönetenlerin sapkın din anla-
yışı ve dünyaya güç gösterisi yapmak amacıyla 
İran’a yönelik saldırıları; küresel ölçekte ekono-
mi, enerji ve gıda güvenliği açısından çok ciddi 
sorunlara yol açabilecek bir sürecin habercisidir. 

Trump’ın, damadı Jared Kushner ile Savaş 
Bakanı Pete Hegseth ve Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio’yu işaret ederek “Steve, Jared, Pete ve 
Marco’nun da dâhil olduğu diğerlerinin bana 
anlattıklarına göre İran’ın bize saldıracaklarını 
düşündüm.” demesi, dünyanın nasıl bir zeka 
ve karar alma düzeyiyle kaosa sürüklendiğinin 
çarpıcı bir göstergesidir.

ABD ve İsrail’in, uluslararası hukuk, mantık 
ve akıl açısından ortaya koyabileceği hiçbir 
meşru zemin yokken İran’a yönelik saldırılar 
bunun en somut örneğidir. ABD, bu kanlı po-
litikaya diğer ülkeleri de zorla dâhil etmeye 
çalışmaktadır.

NATO ve Avrupa Birliği ülkelerinin “Bu 
bizim savaşımız değil, biz başlatmadık” şek-
lindeki açıklamalarına rağmen ABD’nin tehdit 
menziline girmeleri, dünyanın ne kadar tehli-
keli bir kaos ortamına sürüklendiğinin bir baş-
ka kanıtıdır. Trump’ın NATO ülkelerini “kötü 
günlerin beklediği” yönündeki açık tehdidi de 
bu tabloyu tamamlamaktadır.

ABD ve İsrail, kendi politikalarına, çılgın 
menfaatlerine ve dengesiz güç gösterilerine 
karşı çıkan ölçülü ve makul Yahudi ve Hris-
tiyanları dahi adam yerine koymamaktadır. 
Müslümanlara yönelik katliamlar ortadayken, 
ABD Savaş Bakanı Pete Hegseth’in “İster Sün-
ni ister Şii olsun, bizim düşmanımız İslam’dır” 
ifadesi; sapkın din ve yönetim anlayışlarını 
tüm çıplaklığıyla deşifre etmiştir.

ABD ve İsrail’in emperyalist saldırıları ve 
dünya ülkelerine dayatmaları, dünya milletle-
rinin ortak aklı ve iradesiyle durdurulmazsa bu 
gidişat kaos içinde kaos üretecektir. Aksi halde 
ABD-İsrail durdurulmazsa, onlar dünyanın hu-
zurunu, güvenliğini ortadan kaldıracaktır. 07

TÜRKİYE İSTİKRAR 
VE BARIŞ ADASI

İSRAİL VE ABD
ŞOKE OLACAK
İran Devrim Muhafızları  
Ordusu Hava ve Uzay Kuv-
vetleri Komutanı Tuğgeneral 
Mecid Musevi, İran’ın, İsrail’in 
güney bölgesini hedef alma-
sının ardından, ‘İsrail semala-
rında İran’ın füze üstünlüğünü 
ilan ettiğini’ belirtti. Musevi, 
gelecek günlerde kullanılacak 
yeni füze sistemlerinin İsrail ile 
ABD’yi şoke edeceğini savundu.

İran'ın İsrail'e yönelik misilleme-
lerinin ardından İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu, ‘zor bir 
akşam’ geçirdiklerini itiraf etti. 
"Geleceğimiz için verdiğimiz mü-
cadelede çok zor bir akşam ge-
çirdik" diyen Netanyahu, İsrail'in 
saldırılarının devam edeceğini, 
bölgede, okulların eğitime  
yeniden ara  vereceğini belirtti. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa 
Kalaycı, partisinin Konyal il başkanlığında 

düzenlenen başramlaşma programında yap-
tığı konuşmada, “Bugün Türkiye, etrafındaki 
ateş çemberine rağmen bir barış ve istikrar 
adası gibi ortada sivrilmektedir. Bunun sağ-
lanması için büyük yol alındı. Savunma sa-
nayisinde elde ettiğimiz mesafe bugün çok 
daha iyi anlaşılır hâle geldi” dedi.  l 09

İran ‘demir kubbe’yi çökertti

İSRAIL VE ABD TARAFINDAN ‘NATANZ NÜKLEER TESISI’ VURULAN İRAN’IN MISILLEMESI AĞIR OLDU. 
İRAN, İSRAIL’IN DIMONA NÜKLEER SANTRALI’NIN DE BULUNDUĞU ÜLKENIN GÜNEYINDEKI HOLON, ARAD 
VE EILAT KENTLERINE FÜZE YAĞDIRDI. SALDIRIDA YÜZLERCE KIŞI ÖLDÜ, EN AZ 200 KIŞI YARALANDI.

Katil İsrail’in ‘delinmez’ diye övündü-
ğü hava savunma sistemi ‘demir kub-

be’ çöktü. Milyarlarca dolar harcanan 
ve ABD’nin de sisteme entegre olarak 
büyük destek verdiği hava savunma 
sistemi, İran’ın Fettah, İmad ve Kadr 
balistik füzeleri karşısında delik deşik 
oldu. İsrail, savaş süresince en büyük 
kâbus dolu geceyi yaşadı.  

İran, İsrail'in başkenti Tel Aviv ile Dimona 
Nükleer Santrali'nin de bulunduğu güney 

bölgesini hedef aldı. İran ordusu, gün içinde 
İsrail'e 6'sı Dimona Nükleer Santrali'nin de 
bulunduğu bölgeyi, 1'i Dimona ve orta bölge-
yi, sonuncusu da güneydeki Holon, Arad ve 
Eilat kentlerini hedef alan 8 dalga hâlinde 
misilleme saldırısı düzenledi. l 10

DEMİR KUBBE DELİK DEŞİK

DALGA DALGA SALDIRDILAR

YÜZLERCE KİŞİ ÖLDÜ

İran'dan dalga dalga yapılan füze saldırıları nedeniyle başta 
Tel Aviv olmak üzere ülkenin güney bölgesinde sürekli sirenler çaldı,

 insanlar büyük korku içinde sığınaklara koştu. Ancak, bölgede yaşayanların
 çoğu sirenler çalmaya başladıktan sonra sığınağa gidecek 

kadar vakit bulamadan füzeler isabet 
etmeye başladı.

İstanbul’un Fatih ilçesi Ayvansaray Mahallesi Ebe Sokak’ta bulunan binada doğal gaz kaynaklı olduğu düşünülen 
bir patlama meydana geldi. Patlama sonrası bitişik yapıdaki 2 binanın çökmesi sonucu enkaz altında kalan 

11 kişi çıkarıldı. Olayda bir kişi hayatını kaybetti, biri ağır toplam 10 kişi ise yaralandı. 
Olayla ilgili adli soruşturma başlatıldı. l 03 

İsrail’in hava savunma sistemlerinin önleyemediği İran füzeleri Tel Aviv, Dimona, Holon,
 Arad ve Eilat kentlerinde büyük yıkım oldu. Saldırılarda yüzlerce kişinin hayatını kaybettiği, 
çoğu ağır olmak üzere en az 200 kişinin de yaralandığı belirtildi. Saatlerce süren
 saldırılar nedeniyle milyonlarca İsrailli bütün geceyi sığınaklarda geçirdi.

iRAN:
DÜŞMAN TESLiM 

OLANA KADAR  

DEVAM!
l 10
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FATiH’TE CAN PAZARI
Katar-Türk Birleşik Müşterek Kuvvet 
Komutanlığı bünyesinde eğitim faali-
yetleri yürüten Katar Silahlı Kuvvet-
lerine ait bir helikopter kaza kırıma 
uğradı. Milli Savunma Bakanlığı, 
helikopterde bulunan 4 Katar Silahlı 
Kuvvetleri ve 1 Türk Silahlı Kuvvetle-
ri personeli ile 2 ASELSAN teknisye-
ninin şehit olduğunu bildirdi. l 09

Sinan Taştekin

Süleyman Cemre

İsmail Enes Can

KATAR’DAN
ACI HABER 
3 SEHiT
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Çukurova’nın bereketli toprakları üzerine kurulan Tür-
kiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Tarım Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi, geleceğin tarımcılarını yetiştiriyor.  

A

GELECEĞiN 
ZiRAATCiLERi

ERCİYES’TEKİ PİSTLER KAYAKSEVERLERLE DOLDU

Yerli ve yabancı ziyaretçiler, Ramazan Bayramı’nın son gününde Erciyes Kayak Merkezi’nde kayak keyfi yaşadı. Ramazan Bayramı’nın 
son gününde tatilini Erciyes’te geçirmek isteyenler, İç Anadolu’nun “zirvesi” olarak nitelendirilen Erciyes Dağı’nda yoğunluk oluşturdu. 

Yerli ve yabancı kayakseverler, Tekir, Develi, Hacılar ve Hisarcık kapılardaki tesislerde kayak ve snowboard yaparak eğlenceli vakit 
geçirdi. Samsun’dan gelen Naz Söyleyen, güzel bir havada kayak yaptıklarını söyledi. Kayak öğrenmek için geldiği Erciyes’ten memnun 

kaldığını dile getiren Söyleyen, “Benim ilk deneyimim ama bundan sonra kesinlikle sık sık deneyimleyeceğim bir şey olacak” dedi. 
Ankara’dan gelen Rifat Hisarcıklıoğlu ise tatilini Erciyes’te geçirmek için geldiğini ve çok eğlendiğini belirtti.

Ramazan Bayramı tatilini 
Kapadokya’da değerlen-

diren yerli turistler turizm 
merkezlerine hareket kattı. 
19 Mart’ta başlayan bayram 
tatilini UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’nde yer alan bölgede 
geçirmek isteyen yerli konuk-
lar, konaklama tesislerinde 
yüzde 80’e yakın doluluk 
sağladı. Nevşehir’in Avanos, 
Derinkuyu ve Ürgüp ilçeleri 
ile Göreme, Ortahisar, Uçhisar, 
Kaymaklı beldeleri ile Çavuşin 
ve İbrahimpaşa köylerinde araç 
ve insan yoğunluğu oluştu. 

Tatilciler, açık hava mü-
zeleri, ören yerleri, yer altı 
şehirleri ve seyir alanlarında 
bölgenin tarihi, kültürel ve 
doğal güzelliklerini keşfet-
me imkânı buldu. Vadilerde 
yürüyüş yapan tatilciler, at ve 

arazi araçlarıyla düzenlenen 
tur aktivitelerine katıldı.

Avanos ilçesinde ise Kızı-
lırmak üzerinde bulunan ve 
“Sallanan Köprü” olarak bilinen 
tarihi asma köprüde de yoğun-
luk görüldü. Tatilcilerden Neşe 
Çelik, arkadaşlarıyla geldiği 
bölgede keyifli vakit geçirdiğini 
belirterek, “Bayram tatili için 
geldik. Daha önce de gelmiş-
tim ama o zaman balonları da 
izlemiştik. Burada her şey çok 
güzel” dedi.  Dilek Karakoca 
ise bölgenin doğal güzelliklere 
sahip vadilerini katıldığı tur 
etkinliğiyle keşfe çıktığını kay-
dederek, “Kapadokya’ya ilk defa 
geliyorum, çok güzel görünüyor. 
Sallanan köprüye gittik, periba-
calarını gördük. Şimdi ise ATV 
arazi aracıyla tura katılıyoruz. 
Çok heyecanlıyım” diye konuştu.

Tarih ve kültür kenti Edirne, 
Ramazan Bayramı’nda 

yurt içi ve yurt dışından gelen 
turistlerin akınına uğradı. Yağışlı 
havaya rağmen gelen turistler, 
Selimiye Camii başta olmak 
üzere tarihi mekânları gezer-
ken, meşhur Edirne tava ciğeri 
yemek için işletmelerin önünde 
uzun kuyruklar oluşturdu. 

Mimar Sinan’ın ‘ustalık 
eserim’ dediği, UNESCO Dünya 
Kültür Mirası Listesi’ndeki 
Selimiye Camii, 2021 yılında 
başlayan restorasyon çalışma-
larının sona ermesinin ardından 
ramazan ayıyla birlikte tam 
kapasite ibadete açıldı. Tari-
hi camiyi yenilenen yüzüyle 
görmek isteyen çok sayıda 
ziyaretçi, Ramazan Bayramı 
ile birlikte Edirne’nin yolunu 

tuttu. Bayramı fırsat bilen, yurt 
içi ve yurt dışından gelen çok 
sayıda turist, kentte yoğunluk 
oluşturdu. Edirne’de etkili olan 
yağmura rağmen ziyaret için 
gelen turistler, başta Selimiye 
Camii olmak üzere, Üç Şerefeli 
Cami, Eski Cami, 2’nci Bayezid 
Külliyesi ve Sağlık Müzesi ile 
tarihi çarşılara akın etti.

Turistlerin bir diğer uğrak 
noktasıysa tava ciğer işletme-
leri oldu. Kentin coğrafi işaret 
tescilli lezzetini tatmak isteyen 
ziyaretçiler, işletmelerin önünde 
uzun kuyruklar oluşturdu. Yağ-
mura aldırış etmeyenler, sıranın 
kendilerine gelmesini bekledi. 
İşletmeciler talebe yetişmek-
te zorlandıklarını belirtirken, 
kentin ekonomisinde bayram 
canlılığı yaşandı. (DHA)dana’da Çukuro-

va’nın bereketli 
topraklarında yer 
alan Türkiye Odalar 

ve Borsalar Birliği (TOBB) Tarım 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, 
geleceğin ziraatçilerini yetiştiriyor. 
Okul Müdürü Zeynel Girente, ala-
nında uzman ve kendini sürekli 
geliştiren öğretmen kadrosuyla 
öğrencileri geleceğe hazırladık-
larını belirterek, “Yaklaşık 72 
dönümlük uygulama alanında 
öğrencilerimize teorik bilginin 
yanı sıra uygulamalı eğitimler de 
veriyoruz. Bu sayede öğrencileri-
mizi tarım sektörünün geleceğine 
hazırlıyoruz. Okulumuz bugüne 
kadar 4 dönem mezun vermiş 
olup, mezun olan öğrencilerimi-
zin yaklaşık yüzde 90’ı iş imkânı 
bulmuştur” dedi.

Türkiye’nin en verimli tarım 
havzalarından Çukurova’daki 
TOBB Tarım Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesinin 72 dönümlük 
uygulama alanında öğrenciler, 
modern tarım teknikleri, akıllı 
tarım uygulamaları, damlama 
sulama sistemleri ile iklim dostu 
ve sürdürülebilir üretim modelle-
rini uygulamalı olarak öğreniyor. 

Bugüne kadar yüzlerce 
mezun veren okulda 
yaklaşık 350 öğren-
ci eğitimine devam 
ediyor. Okulda yü-
rütülen faaliyetler 
ve öğrencileri 
geleceğe hazırlama 
hedefi doğrultusun-
da eğitimlerin sürdü-
ğünü belirten TOBB Tarım 
Lisesi Müdürü Zeynel Girente, 
eğitimlerinin üretimin somut bir 
modeli olduğunu ifade etti.

Geleceğe hazırlanıyorlar
Bölgenin tarım kenti olduğunu 

hatırlatan Zeynel Girente, kalifiye 
elemana ihtiyaç duyulan dö-
nemde uzmanlaşmış öğretmen 
kadrosuyla öğrencileri geleceğe 
hazırladıklarını dile getirdi. Girente, 

“Alanında uzmanlaşmış 
ve kendilerini sürekli 

geliştiren öğretmen 
kadromuzla öğren-
cilerimizi geleceğe 
hazırlıyoruz. Tarı-
mın son yıllarda ne 

kadar önemli olduğu 
açıkça görülmektedir. 

Tarım şehri olmamız ne-
deniyle kalifiye eleman-

lara büyük ihtiyaç duyulmaktadır. 
Okulumuz bugüne kadar 4 dönem 
mezun vermiş olup, mezun olan 
öğrencilerimizin yaklaşık yüzde 
90’ı iş imkânı bulmuştur. Öğrenci-
lerimiz mesleki başarılarının yanı 
sıra akademik alanda da başarı-
larını sürdürmektedir. Geçtiğimiz 
yıl üniversiteye yerleşme oranı-
mız yüzde 40 seviyelerine kadar 
ulaşmıştır” dedi.  (DHA)

ZEYNEL GIRENTE

UYGULAMALI 

EĞiTiM 
FAALiYETi

Öğrencilerinin topra-
ğın hazırlanmasından 

hasada kadar, süreç içe-
risinde gerçekleştirilen 
tüm faaliyetlerde aktif 
rol oynamasını sağladık-
larını aktaran TOBB Tarım 
Lisesi Müdürü Zeynel 
Girente, “Okulumuz 
bünyesinde bulunan 38 
dönümlük arazide tarla 
bitkileri üzerine çalış-
malar yürütülmektedir. 
Yaklaşık 32 dönümlük 
alanda ise kurulan sera-
larda uygulamalı eğitim 
faaliyetleri gerçekleşti-
rilmektedir. Öğrencileri-
miz burada fidan ve fide 
üretimi çalışmalarını da 
sürdürmektedir. 

Okulumuzda son 
yıllarda tarımın tüm 
teknolojik imkânlarını 
kapsayan eğitimler 
verilmektedir. Böylece 
öğrencilerimiz, tarım ala-
nında hayata atılmadan 
önce ihtiyaç duyacakları 
tüm bilgi ve becerileri 
okulumuzda kazanabil-
mektedir” diye konuştu.

72 dönümlük uygulama alanında öğrenciler, modern tarım teknikleri, akıllı tarım uygulamaları, damlama sulama sistemlerini uygulamalı olarak öğreniyor.

Türkiye Odalar 

ve Borsalar Birliği 

(TOBB) Tarım Mesleki 

ve Teknik Anadolu 

Lisesi, bugüne kadar 

4 dönem mezun  
verdi.

Kapadokya'daki turizm 
merkezleri hareketlendi

Tarih kenti Edirne'ye 
ZIYARETÇI AKINI

Sivas'ta 'saya' geleneği 
ile baharın gelişi kutlandı

Sivas’ın Koyulhisar ilçesinde Orta 
Asya’dan Anadolu’ya uzanan ‘saya’ 

geleneği yaşatılarak baharın gelişi 
kutlandı. Yöresel kıyafetlerle yapılan 
etkinlikte maniler okunarak, oyunlar 
oynandı. İlçeye bağlı Çandır köyü Leykün 
Mahallesi’nde kış mevsiminin bitişi ve 
baharın gelişi, Orta Asya’dan Anadolu’ya 
uzanan saya geleneği ile kutlandı. 

Hayvancılık ile uğraşanlar için 
bereket töreni olarak da bilinen saya 
geleneğini yaşatan mahalle sakinleri, 
yöresel kıyafetler giyerek kapı kapı 
dolaşıp maniler söyledi, çeşitli oyunlar 
sergiledi. Saya oyunu hem eğlenceli 
anlara sahne oldu hem de köy kültürü-
nün yaşatılmasına katkı sağladı. Oyun 
özellikle çocuklar ve gençler tarafından 
ilgi gördü. Etkinlik sırasında ev 

sahipleri tarafından oyunculara çeşitli 
ikramlarda bulunulurken, toplanan 
ürünler ihtiyaç sahipleriyle paylaşıldı. 
Mahalle halkı, geçmişten günümüze 
taşınan bu geleneği yaşatmaya kararlı 
olduklarını belirterek, saya oyununun 
gelecek nesillere aktarılması için her 
yıl düzenli olarak organize edildiğini 
söyledi. (DHA)

UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde 
yer alan Karabük’ün Safranbolu 

ilçesinde Ramazan Bayramı’nda ziyaretçi 
yoğunluğu yaşandı. Osmanlı döneminden 
kalma han, hamam, cami, çeşme, köprü 
ve konakların eşsiz güzelliğinde gezmek 
ve konaklamak isteyenler ilçeye akın etti. 
18. ve 19. yüzyıl ile 20. yüzyıl başlarında 

inşa edilen, genellikle üç katlı, 6-8 odalı, 
ihtiyaçlara uygun tasarlanmış, estetik 
biçimde şekillendirilmiş tarihi konaklarıyla 
ünlü Safranbolu, bayram tatilinde yerli 
ve yabancı turistlerden ilgi gördü. Hıdırlık 
Tepesi’nden şehir manzarasını seyreden 
ziyaretçiler, lokum ve hediyelik eşya 
dükkânlarından alışveriş yaptı.

UNESCO kenti Safranbolu’da bayram yoğunluğu
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ÇiÇEK

stanbul Fatih'te doğal 
gaz kaynaklı patlamanın 

ardından iki binanın çök-
mesi sonucu göçük altında 

kalan 11 kişi enkazdan çıkarıldı. En-
kazdan çıkarılan 11 kişiden birinin ise 
hayatını kaybettiği bildirildi. Yaralılar 
ambulanslarla hastaneye kaldırılır-
ken, bina enkazında mahsur kalanla-
rın kurtarılma anları ise kameralara 
yansıdı.

İstanbul Fatih'te doğal gaz kay-
naklı olduğu düşünülen patlama son-
rası bitişik yapıdaki 2 binanın çökmesi 
sonucu enkaz altında kalan 11 kişi 
çıkarıldı. 10 kişi hastanelerde tedavi 
altına alınırken 1 kişi yaşamını yitirdi. 
İlk belirlemelere göre enkaz altında 11 
kişinin kaldığı tespit edildi. Ekiplerin 
çalışması sonucu 11 kişi, göçükten 
çıkarıldı ancak 10 kişi hastaneler-
de tedavi altına alındı. 1 
kişinin ise cansız bedenine 
ulaşıldı. Öte yandan pat-
lama nedeniyle çevredeki 
binalarda hasar oluştu. İs-
tanbul Valisi Davut Gül ve 
İl Emniyet Müdürü Selami 
Yıldız ile Fatih Belediye 
Başkanı Mehmet Ergün 
Turan olay yerine gelerek, 
yetkililerden bilgi aldı.

İstanbul Valiliği, Fatih'te 
doğal gaz kaynaklı patla-
ma sonucu çöken 2 binanın 
enkazından çıkarılan 1 kişinin haya-
tını kaybettiğini bildirdi. Valilikten 
yapılan açıklamada, şunlar kaydedil-
di: "Fatih Ayvansaray Mahallesi'nde 
meydana gelen patlama sonucu iki 
binanın çökmesiyle enkaz altında 
kalan 11 vatandaşımız kurtarılarak 
çıkarılmıştır. Olayda bir vatandaşımız 
hayatını kaybetmiş, biri ağır toplam 10 
vatandaşımız ise yaralanmıştır."

Vali Gül: Süreç  takip altında
İstanbul Valisi Davut Gül, 

Fatih'teki patlama sonucu çöken 
bitişik yapıdaki 2 binanın enkaz 
alanında incelemelerde bulundu. İl 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız, İs-

tanbul Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Nuri Aslan ve Fatih Belediye 
Başkanı Mehmet Ergün Turan ile 
enkaz altında kalarak yaralanan 
vatandaşların yakınlarıyla görüşen 
Gül, basın mensuplarına açıkla-
ma yaptı. Gül, olayın ilk anından 
beri bütün kurumların görevinin 

başında olduğunu ve İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi'nin ilk andan beri 
süreci takip ettiğini söyledi. Vali Gül, 
"Yaralılar hastanelere sevk edildi, 
hayati tehlikesi olan hiçbir hemşeh-
rimiz şimdilik yok. Tedavi süreçleri 
devam ediyor, arkadaşlarımız takip 
ediyor." ifadelerini kullandı.

Fatih'teki bir binada doğal gaz kaynaklı olduğu değerlendirilen patlama 
sonrası bitişik yapıda inşa edilen 2 binada çökme meydana geldi. Enkaz al-
tında kaldığı tespit edilen 10 kişi yaralı kurtarıldı, 1 kişi hayatını kaybetti. 

İ

FATİH'TE 
CAN PAZARI

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

A BD’nin Türkiye Büyükelçisi 
ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 
Barrack, Türkiye’de göreve 
başladığı günden itibaren 

skandal içerikte, sürekli çelişkili, Tür-
kiye’nin hassasiyetlerini kaşıyan ve 
kendini müstemleke valisi sanan açık-
lamalar yapmaya devam ediyor.

Son açıklamasında şöyle demiş: 
“Türkiye’de başlayan süreç, Kürtlerin 
yaşadığı 4 büyük ülke arasındaki yan-
lış anlamaların tüm parçalarını kapsı-
yor. Herkesi bir araya getirme ve Kürt-
lerin kendi yaşamlarını kendilerinin 
belirlemesine imkân tanıma fırsatı.”

“Terörsüz Türkiye” sürecine destek 
veriyor gibi başlıyor ama “Kürtlerin 
kendi yaşamlarını kendilerinin belirle-
mesine imkân tanıma fırsatı” cümle-
siyle yine bölücü tahrike soyunuyor.

Şimdi Türkiye, İran, Irak ve Suriye 
üzerindeki Kürtlerin kardeşlik zemi-
ninde ve kaliteli vatandaşlık hukukun-
da yaşamalarını temenni etmek, bunu 
desteklemek sağduyulu bir davranış 
olacakken; Tom Barrack resmen 
“sözde dört parçalı Kürdistan imalı ve 
kendi kendini yönetme” vurgusuyla 
şeytanlığa oynuyor.

Terör örgütü PKK, kurucusu Öcalan 
tarafından 27 Şubat 2025 tarihinde 
yapılan “PKK’nın anlam yoksunluğu 
ve aşırı tekrarı, ömrünü tamamlama-
sına ve feshini gerekli kılmasına yol 
açmıştır. Ayrı ulus-devlet, federasyon, 
idari özerklik ve kültürel çözümler 
tarihsel toplum sosyolojisine yanıt 
verememektedir. Bu koşullarda silah 
bırakma çağrısında bulunuyor ve bu 
çağrının tarihî sorumluluğunu üstle-
niyorum. Devlet ve toplumla bütün-
leşme adına kongrenizi toplayın; tüm 
gruplar silah bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir.” açıklamasına muhatap 
olmuşken; bölücü unsurların misyonu-
nu tamamladığı çok net ifade edilirken, 
Tom Barrack ise ABD-İsrail’in bölgedeki 
planlarını güçlü tutmak için hâlâ “kendi 
yaşamlarını kendilerinin belirlemesi” 
vurgusunu çok bilinçli yapıyor.

ABD ve İsrail’in İran’da iç çatışma 
çıkarmak için bölücü dinamikleri ha-
rekete geçirmeye çok ihtiyaç duyduğu 
bir atmosferde bu açıklamanın sebebi 
çok bellidir.

Tom Barrack, bölücü unsurlar kar-
şısında atmosfere ve şartlara göre hep 
ikiyüzlülüğü tercih etmektedir.

Mesela “SDG’ye bağımsız bir devlet 
kurma borcumuz yok. SDG dediğimiz 
YPG’dir. YPG, PKK’nın bir türevidir. 
Suriye federal sistemle yaşayamaz.” 
diyen Tom Barrack, bir bakmışsınız 
tam tersi şöyle bir açıklama yapabi-
liyor: “PKK, Türkiye tarafından terör 
örgütü olarak tanımlanmıştır. ABD 
de PKK’yı yabancı terör örgütü ilan 
etmiştir. Ancak artık PKK ile ilişkili 
olmayan başka bir örgüt var: SDG ve 
YPG. Bunlar DEAŞ’a karşı savaşta 
bizim müttefikimiz oldu. Kökenleri 

PKK’ya dayanıyordu ama artık fark-
lılar.”

Önce dediğine bakın, sonra öbür 
dediğine… 

Bu ikiyüzlülük ve anında değişme 
hali Trump’ın karakterine uygunluk-
tur.

Biliyorsunuz, aynı Tom Barrack 
geçtiğimiz yıl, “[Türkiye] bir demok-
rasi ama otoriter gibi. Başkan Trump 
dahice bir şekilde ‘çözüm olarak ona 
meşruiyet vermeliyim’ dedi. Şu an bu 
oluyor.” sözleriyle yine ABD’nin gene-
tiğine ve Trump’ın karakterine uygun 
bir terbiyesizlik sergilemişti.

Tom Barrack’ın bu tür söylemleri 
karşısında MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli kendisini sık sık “Ülkemizde 
görev yapan dış misyon görevlilerinin 
yerini, yurdunu bilmesi lazımdır. Had 
ve hudut aşımına asla girmemeleri 
esastır; aksi takdirde sonuçlarına 
katlanmak kaçınılmazdır.” türünden 
cümlelerle uyarmıştı.

Sayın Devlet Bahçeli, başka bir Tom 
Barrack değerlendirmesinde şöyle 
diyerek haddini, sınırlarını ve görev 
yaptığı ülkeyi bilmesine yönelik güçlü 
bir dikkat çekmişti: “ABD’nin Ankara 
Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi 
Tom Barrack’ın Bahreyn’in başkenti 
Manama’da, ‘Türkiye ile İsrail arasında 
Hazar Denizi’nden Akdeniz’e kadar 
işbirliği göreceksiniz’ beyanatı, görev 
yaptığı ülkeye politik rota çizme den-
sizliğine heves eden bir sefirin ileri 
düzeyli akıl tutulmasıdır.”

Tom Barrack, Lübnan’ın Hristiyan 
Maruni cemaatinden bir ailede dünyaya 
gelmiş birisidir. Fakat gördüğünüz gibi 
Lübnan kaç yıldır İsrail’in bombaları 
altında Müslümanı-Hristiyanı inim inim 
inlerken o, ABD-İsrail ikilisinin kanlı 
politikalarını destekleyen ve güçlendir-
meye çalışan bir tutum içindedir.

Tom Barrack’ın bu tutumuna ba-
kıldığında akla şu soru geliyor: Acaba 
Barrack da, ilişkili olduğu iddia edilen 
Epstein dosyası üzerinden mi yönlen-
diriliyor?

Nasıl ki dünya kamuoyunda “İran 
konusunda Trump’ın, Epstein dosyası 
üzerinden Siyonistler tarafından etki 
altına alındığı ve yönlendirildiği” yö-
nünde iddialar dile getiriliyorsa, benzer 
bir şüphe Tom Barrack için de geçerli-
dir. Adamın vatanı Lübnan, İsrail tara-
fından yıllardır ve halen bombalanıyor, 
o ise hala Siyonistlere şirin gözükme 
peşindedir.

Tom Barrack, Türkiye’nin doku-
suyla bağdaşmayan bir büyükelçilik 
anlayışı sergilemektedir. Söylem ve 
tutumlarıyla “istenmeyen adam” ilan 
edilmesini gerektirecek ölçüde sürekli 
sınırları zorlamaktadır. Artık Tom Bar-
rack’a “yeter” denilmelidir.

Türkiye’ye ve bölgeye, ABD ve İs-
rail’in emperyalist politikalarını yan-
sıtmak dışında bir katkı sunmayan bu 
adama neden katlanılsın? 

TOM BARRACK 
EPSTEİN 

ESİRİ MİSİN?

DOĞAL GAZ 
PATLAMASI 

SONUCU 
2 BINA ÇÖKTÜ

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Fa-
tih'te çöken binayla ilgili 2 Cum-

huriyet Savcısı'nın görevlendirildi-
ğini duyurdu. Gürlek, açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi: İstanbul’un 
Fatih ilçesinde meydana gelen 
patlama sonucu 2 binanın çökmesi 
hadisesine ilişkin adli soruşturma 
başlatılmıştır. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından yürütülen 

soruşturma kapsamında 2 Cum-
huriyet savcısı görevlendirilmiş 
olup, olay tüm yönleriyle titizlikle 
incelenmektedir. Enkaz altındaki 
vatandaşlarımıza ulaşmak için 
fedakârca görev yapan arama kur-
tarma ekiplerimize şükranlarımızı 
sunuyoruz. Yaralanan vatandaşla-
rımıza acil şifalar diliyor, gelişmeleri 
yakından takip ediyoruz.

2 CUMHURİYET SAVCISI 2 CUMHURİYET SAVCISI GÖREVLENDİRİLDİGÖREVLENDİRİLDİ

AKIN GÜRLEK 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, İstanbul Fatih'teki doğal gaz patlamasından yaralı kurtarılan 
kişilerin  tedavilerinin hastanelerde sürdüğünü bildirdi.Memişoğlu, şunları kaydetti: "Yaralı olarak 
kurtarılan vatandaşlarımızın tedavileri hastanelerimizde devam etmektedir. Olay yerinde sağlık 
ekiplerimiz, ilgili diğer birimlerle koordinasyon içerisinde çalışmalarını sürdürmektedir. Allah, 
ülkemizi ve milletimizi her türlü kaza ve afetten muhafaza eylesin."İstanbul İl Sağlık Müdürü 

Doç. Dr. Abdullah Emre Güner de, Fatih'teki doğal gaz patlaması sonucu 2 binanın çökmesinin 
ardından toplam 19 ambulans, 2 UMKE timi ve 52 sağlık personelinin bölgeye sevk edildiğini, ilk 

müdahaleleri hızla yapılan yaralıların hastanede tedavilerinin sürdüğünü bildirdi.

52 SAĞLIK PERSONELI GÖREV YAPTI
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ek otomobil 
üreticisi Škoda, 130 

yıllık tarihinde 2025 
yılını rekor finansal 

sonuçlarla kapattı. Gelirlerini 
yüzde 8,3 artırarak 30,1 milyar 
euroya yükselten marka, faali-
yet kârını yüzde 8,6 artışla 2,5 
milyar euroya çıkardı. Net nakit 
akışı ise yüzde 14,9 artarak 

2,3 milyar euroya ulaştı. Global 
teslimatlar 1 milyon 43 bin 900 
adede ulaşırken, Avrupa’da 
markanın en çok satan 3. mar-
ka olarak konumlanması dikkat 
çekti. En çok tercih edilen 
model ise Skoda Octavia oldu. 
Elektrikli ve hibrit araç tesli-
matları ise yıllık bazda iki kat 
artışla 218 bin 700 adede ulaştı; 

Avrupa’da satılan her dört Ško-
da’dan biri priz bağlantılı.

Avrupa dışı büyüme kritik
Skoda CEO’su Klaus Zellmer, 

şirketin başarısının esnek ürün 
stratejisine ve tüketici taleple-
rine uygun modeller geliştirme-
ye dayandığını söyledi. Klaus 
Zellmer, “Avrupa pazarında 

doğal büyüme sınırına yak-
laştık, bu yüzden Hindistan, 
Vietnam, Kuzey Afrika ve Orta 
Doğu gibi pazarlarda büyümeye 
odaklanıyoruz” dedi. Türkiye’ye 
de değinen Zellmer, “Superb 
sedanın üretiminin yarısı Türki-
ye’ye gidiyor ve âdeta Türkiye 
için üretiliyor. Yüce Auto ve bayi 
ağı müşteri memnuniyetinde 

güçlü performans gösteriyor” 
ifadelerini kullandı. Skoda, 
2026’da elektrikli model sayısını 
iki katına çıkararak dönüşüm 
sürecini hızlandırmayı planlıyor. 
Yeni Epiq ve yedi koltuklu Peaq 
modelleri, hem giriş hem üst 
segmentte elektrikli seçenekleri 
artıracak ve yeni müşteri grup-
larına erişimi kolaylaştıracak.

Skoda, 2025’te 
hem gelir hem 

satış açısından 
tarihinin en güçlü 

performansını 
gösterdi. Global 

satışlar altı yıl aradan 
sonra 1 milyon 

adedi aştı, elektrikli 
araçlarda ise büyük 
bir ivme yakalandı.

SKODA 
TARIHI PERFORMANSLA 

ILK 3’E YERLEŞTI
Ç

ALICI DA 
SATICI DA 
KARARSIZ

Konut ve otomotiv piyasasında yaşanan dalgalanmalar, 
ikinci el araç sektörünü de etkiliyor. Fiyatların bir süredir 
yatay seyretmesi ve ekonomik belirsizlikler, hem alıcıyı 

hem de satıcıyı bekleme pozisyonuna itti. Uzmanlara 
göre piyasada “kararsızlık dönemi” yaşanıyor.

İKINCI EL ARAÇ 
PIYASASINDA DURGUNLUK

kinci el otomobil 
piyasasında son ay-

larda dikkat çeken bir 
durgunluk yaşanıyor. 

Araç fiyatlarının uzun süre hızlı 
yükseliş göstermesinin ardından 
gelen dengelenme süreci, piyasada 
temkinli bir atmosfer oluştur-
du. Alıcılar fiyatların düşmesini 
beklerken, satıcılar ise mevcut 
seviyelerin altına inmek istemiyor. 
Sektör temsilcileri, piyasadaki bu 
tabloyu “bekle-gör dönemi” olarak 
tanımlıyor. Özellikle yüksek faiz 
oranları ve krediye erişimde ya-
şanan zorluklar, tüketicilerin araç 
alım kararını ertelemesine neden 
oluyor. Bu durum, satış sürelerinin 
uzamasına ve ilanların daha uzun 
süre yayında kalmasına yol açıyor.

Fiyatlar neden düşmüyor?
İkinci el araç fiyatlarının bek-

lenen ölçüde gerilememesinin 
arkasında ise birden fazla neden 
bulunuyor. Döviz kurlarındaki ha-
reketlilik, sıfır araç fiyatlarını yu-
karı yönlü baskılarken, bu durum 
ikinci el piyasasını da doğrudan et-
kiliyor. Ayrıca artan bakım, sigorta 
ve işletme maliyetleri de satıcıların 
fiyat düşürme konusunda temkinli 
davranmasına yol açıyor. 

Öte yandan bazı araç sahipleri, 

İ

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

‘Doğru fiyat doğru zaman’ 
uyarısı
Gayrimenkul ve otomotiv 
danışmanları, ikinci el araç 

piyasasında işlem yapmak 
isteyenlere “doğru fiyat ve doğru 
zaman” vurgusu yapıyor. Mevcut 
şartlarda hızlı alım-satım yerine 
daha bilinçli ve araştırmaya 
dayalı kararların öne çıktığına 
dikkat çekiliyor. Uzmanlara göre 
piyasanın yeniden dengeye otur-
ması için hem ekonomik göster-
gelerde netleşme hem de tüketici 
güveninin artması gerekiyor.

fiyatların yeniden yükselişe ge-
çebileceği beklentisiyle satışlarını 
ertelemeyi tercih ediyor. Bu da 
piyasadaki arz-talep dengesinin 
sağlıklı oluşmasını zorlaştırıyor.

Beklentiler farklı
Piyasadaki en belirgin tablo ise 

alıcı ve satıcı arasındaki beklen-
ti farkı. Araç almak isteyenler 
fiyatların daha da gerileyeceğini 
düşünerek beklerken, satıcılar 
mevcut fiyat seviyelerini koruma-
ya çalışıyor. Bu durum, pazarlık 
süreçlerini uzatırken satışların 
yavaşlamasına neden oluyor. Uz-
manlar, özellikle yaz aylarına doğ-
ru piyasanın yeniden hareketlene-
bileceğini ifade ediyor. Tatil dönemi 
ve artan mobilite ihtiyacının, talebi 
canlandırabileceği belirtiliyor.

Tofaş’ın Bursa’da ürettiği K0 kodlu orta ticari araç, 
2027’den itibaren Ram ProMaster City adıyla Kuzey 

Amerika yollarında olacak. Şirket, bu hamleyle 
ihracat pazarlarını genişletmeyi ve Türkiye’nin 

otomotiv gücünü artırmayı hedefliyor.

BURSA’DAN 
ABD’YE TOFAŞ 

HAMLESI

ürkiye otomotiv 
sektörünün köklü 

markası Tofaş, Bur-
sa’daki fabrikasında 

ürettiği K0 model orta hafif 
ticari aracıyla ABD’ye 
yeniden ihracat yap-
maya hazırlanıyor. 
Tofaş CEO’su 
Cengiz Eroldu, 
2027 yılından 
itibaren 230 bin 
aracın Kuzey 
Amerika’ya gön-
derileceğini belirte-
rek, “Bu ihracat, Türk 
otomotiv sanayisinin 
ABD pazarındaki varlığını güç-
lendirecek” dedi. K0 model ailesi, 
1.6 litrelik dört silindirli turbo 
motoru ile 166 HP güç üretiyor 
ve 8 ileri otomatik şanzımanla 
ön aksa güç aktarıyor. Araç, 4,7 

metreküp taşıma kapasitesi ve 
2,82 metre uzunluğundaki yük-
leme alanıyla iki standart ABD 
paletini arka arkaya yerleşti-

rebiliyor. Güvenlik sistemleri 
arasında otomatik acil 

frenleme destekli 
çarpışma uyarısı, 

sürücü dikkat 
uyarısı ve yan 
perde hava yas-
tıkları bulunuyor. 
Tofaş, K0 pro-

jesi kapsamında 
toplam 386 mil-

yon euroluk yatırım 
yaparken, 2032’ye kadar 

yaklaşık 1 milyon adet üretim 
hedefliyor. Şirket, bu hamleyle 
hem Avrupa’daki lider konumu-
nu korumayı hem de ABD gibi 
stratejik pazarlarda güçlü bir 
varlık göstermeyi planlıyor.

T

Hyundai IONIQ 3  
SAHNEYE 
ÇIKIYOR

Toyota’dan 
TARIHI 
ZAFER

Hyundai, 21-26 Nisan tarihleri arasında dü-
zenlenecek 2026 Milano Tasarım Haftası’nda 
yer alacağını duyurdu. Etkinlikte markanın 
tamamen elektrikli ve İzmit’te üretilecek IO-
NIQ 3 modeli dünya prömiyeriyle tanıtılacak. 
Torneria Tortona’da gerçekleştirilecek orga-
nizasyon, Avrupa tasarım dünyasının önde 
gelen medya temsilcileri, kanaat önderleri ve 
kreatif liderlerini bir araya getirecek. Hyundai, 
“Unfold Story” başlıklı özel enstalasyonuyla 
ziyaretçilere tasarım sürecini; ilk çizimden 
üretime uzanan yolculuğu gösterecek. IONIQ 
3 tanıtımı, Hyundai’nin Milano’daki varlığının 
merkezinde yer alıyor ve markanın gelişen 
tasarım vizyonunun bir sonraki adımını 
temsil ediyor. Modelle ilgili daha fazla 
detay, etkinlikte yapılacak resmi lansmanda 
duyurulacak. Enstalasyon, araç ve atölye 
çalışmaları bir araya geldiğinde, Hyundai’nin 
konseptten nihai ürüne uzanan bütüncül 
tasarım yaklaşımı ve geleceğin mobilitesine 
odaklı vizyonu gözler önüne seriliyor.

Toyota, Dünya Ralli Şampiyonası’nın en zorlu 
yarışlarından biri olarak kabul edilen Kenya 
Safari Rallisi’nden galibiyetle ayrıldı. Kazanan, 
kariyerindeki ilk WRC zaferine ulaşan Japon 
sürücü Takamoto Katsuta ve co-pilotu Aaron 
Johnston oldu. Bu sonuçla Toyota, Safari 
Rallisi’ndeki yenilmezlik serisini sürdürdü. 
Katsuta, etaplarda istikrarlı bir performans 
sergileyerek ralliyi 27.4 saniye farkla ka-
zanmayı başardı. Bu zafer, Toyota’nın Kenya 
Safari Rallisi’nde 2021’den bu yana üst üste 
altıncı galibiyeti oldu ve toplam zafer sayısını 
14’e çıkardı. Toyota, Kenya Safari Rallisi’nin 
ardından Markalar Şampiyonası’nda rakip-
lerinin 43 puan önünde liderliğini sürdürdü. 
Pilotlar Şampiyonası’nda Katsuta, Elfyn Evans 
ve Oliver Solberg’in ardından önemli puanlar 
elde etti. Takım, sezonun dördüncü yarışı 
Hırvatistan Rallisi’ne odaklanıyor.

Opel, on yıllık aranın ardından 12-18 Ekim 
2026 tarihleri arasında Paris Otomobil Fua-
rı’nda sahne alacak. Marka, fuarda yeni Opel 
Astra başta olmak üzere güncel ürün gamını 
ve yenilikçi çözümlerini otomobil tutkunlarıy-
la buluşturacak. Paris’teki geri dönüş, Opel’in 
genişleyen model ailesi ve elektrikli mobilite 
vizyonunun bir göstergesi olarak değerlendi-
riliyor. Yeni Astra, Brüksel’de gerçekleştirilen 
dünya prömiyerinin ardından fuarın odak 
noktası olurken, elektrikli yüksek performans 
modelleri Mokka GSE ve yeni Corsa GSE de 
ziyaretçilerin beğenisine sunulacak. Opel 
standı, markanın mevcut ürün gamını ve 
geleceğe yönelik stratejilerini yansıtan bir 
deneyim alanı olarak tasarlandı. Fuarda 
ayrıca elektrikli mobiliteye yönelik yenilikler 
ve tasarım çalışmaları da sergilenecek.

OMODA & JAECOO, yenilikçi tasarım dili ve 
güçlü ürün portföyüyle Avrupa pazarında kısa 
sürede dikkatleri üzerine çekiyor. Birleşik Krallık, 
İtalya ve İspanya gibi çekirdek pazarlarda önemli 
satış artışları kaydeden marka, yerelleşme 
çalışmalarını hızlandırarak üretim, Ar-Ge ve 
tasarım alanlarında kapsamlı yatırımlar yapıyor. 
2026’nın ilk iki ayında marka, Birleşik Krallık’ta 
JAECOO 7 ile liderliği sürdürürken, İtalya’da sa-
tışlarını yıllık bazda yüzde 465’in üzerine taşıdı. 
İspanya’da ise satışlar yüzde 45 artarak marka-
nın büyüme trendini pekiştirdi. Kullanıcı ilgisi, 
yetkili satıcılar tarafından en çok değer verilen 
marka seçilmesini sağladı. Avrupa’daki Ar-Ge 
ve üretim yatırımlarını da hızlandıran OMODA 
& JAECOO, Barselona’da yeni üretim tesisini 
2026’da faaliyete geçirmeyi planlıyor. Alman-
ya’daki Ar-Ge merkezi genişletilirken, Fransa’da 
kurulacak tasarım merkeziyle Avrupa pazarına 
yönelik kompakt modeller geliştirilecek. 

Mercedes-Benz Türki-
ye’de 34 yıldan uzun 
süredir farklı görevlerde 
önemli katkılarda bulu-
nan Şükrü Bekdikhan, 30 
Haziran 2026 itibarıyla 
Otomotiv İcra Kurulu ve 
Otomobil Grubu Baş-
kanlığı görevini dev-
redecek. Bekdikhan’ın 
yerine, Stuttgart’taki 
Mercedes-Benz Genel 
Merkezi’nde Otomobil 
Satış Operasyonları 
Başkanı olan Şenol 
Bayrak atanacak. 
1992’den bu yana Türki-
ye operasyonunda görev 
yapan Bekdikhan, elektrifikasyon ve yeni satış 
modelleri gibi önemli projelere liderlik ederek 
Mercedes-Benz’in Türkiye’deki pazar payını ar-
tırdı ve Premium segmentte markanın liderliğini 
pekiştirdi. 1 Temmuz 2026’dan itibaren göreve 
başlayacak olan Şenol Bayrak, 20 yılı aşkın 
Mercedes-Benz deneyimiyle, farklı pazarlarda 
elde ettiği uluslararası deneyim ve liderlik bece-
rilerini Türkiye operasyonuna taşıyacak.

Opel 10 yıl 
sonra Paris’te

OMODA & JAECOO 
Avrupa’da 
yükselişte

Mercedes-Benz 
Türkiye’de 
görev değişimi

Ferrari’nin 
üstü açık gücü

Ferrari, ön-ortadan konumlandırılmış 
çift turbo V8 motorlu yeni Amalfi Spider’ı tanıt-

tı. 640 BG gücündeki motor ve gelişmiş sürüş tekno-
lojileriyle dikkat çeken model, üstü açık sürüş deneyimini 
yüksek performansla birleştiriyor. Yumuşak tavanı 13,5 

saniyede açılıp kapanabiliyor ve 60 km/s hıza kadar sürüş sıra-
sında kullanılabiliyor. Amalfi Spider, 0-100 km/s hızlanmasını 3,3 
saniyede, maksimum hızını 320 km/s’de ulaşıyor. Sekiz ileri çift 

kavramalı şanzıman ve aktif aerodinamik sistemi, sürüşü hem hızlı 
hem dengeli kılıyor. Arka koltuk rüzgâr saptırıcıları ve kompakt 
katlanabilir tavan konforu artırıyor. Akıcı tasarımı ve çift kokpitli 

iç mekânıyla dikkat çeken Amalfi Spider, dijital göstergeler, 
ekranlar ve kablosuz bağlantı özellikleriyle günlük 
kullanım ile yüksek performansı bir araya getiriyor. 

Ferrari’nin açık hava sürüşüne odaklanan yeni 
modeli, sportiflik ve çok yönlülüğü bir 

araya getiriyor.
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EKONOMi

azine ve Maliye 
Bakanlığı Vergi 

Denetim Kurulu 
(VDK), şirket ortağı 

olan ve yüksek tutarlı lüks 
harcama yapan ancak geliri-
ni bildirmeyen mükelleflere 
tebligatta bulunacak. Bakan-
lıktan edinilen bilgiye göre, 
VDK yüksek gelir grubundaki 
mükelleflere yönelik gözetim 
ve uyum programını sürdü-
rüyor. Program kapsamında, 
büyük ölçekli şirketlere ortak 
olan ve 2025 yılında yüksek 
tutarlı lüks harcama yapan 
ancak herhangi bir gelir bildir-
meyen ya da bildirilen gelir ile 
harcaması uyumsuz olan mü-
kelleflere tebligat gönderilerek 
görüşmeye çağrılacak. VDK 
Risk Analiz Merkezi tarafından 
belirlenen mükellef sayısı 16 
bin 300 olarak açıklandı.

Harcamalar izlenecek
Programın ilk aşamasında, 

büyük ölçekli anonim ve limited 
şirket ortağı olup şirketleri 
kâr dağıtmamasına rağmen 
lüks yaşam sürdüren, yaşam 
standardı ile gelir düzeyi bir-
birine uymayan mükelleflere 
odaklanıldı. Tespit edilen kişiler, 
mükellefiyet görevleri açısından 
uyarılacak. Gözetim programı-
nın bir diğer ayağında, herhangi 
bir şirket ortaklığı olmayan, 
ancak lüks araç, gayrimenkul, 
yüksek fiyatlı konser ve tatil, 
tekne, yat, kotra, lüks saat, takı 

Maliye, 16 bin yüksek gelirli mükellefi takibe alıyor

VERGI ADALETI IÇIN

Maliye Bakanlığı, şirket ortaklığı olan ve lüks harcama 
yapan 16 bin 300 yüksek gelirli mükellefi gözetim altına 

alıyor. Gelir beyanı ile harcamaları uyumsuz olanlar 
tebligatla uyarılacak. Amaç, vergi adaleti ve kayıt 

dışı ekonomiyle mücadele olduğu belirtildi.

GÖZETIM
ve çanta gibi harcamalar yapan 
kişiler de analiz edilecek. Gelir 
düzeyi bu tüketimin kaynağını 
açıklayamayan mükellefler, 
vergisel yükümlülükleri hak-
kında bilgilendirilecek.

İncelemeye alınacak
VDK, 2025 yılında başlattığı 

ilk Yüksek Gelir Grupları Göze-
tim ve Uyum Programı ile büyük 
ölçekli şirket ortağı olup 2023-
2024 döneminde gelir vergisi 
beyannamesi vermeyen ve 
potansiyel gelir-harcama düzeyi 
uyumsuz olan 10 bin mükellefi 
mercek altına aldı. Gözetim 
kapsamındaki mükellefler, 
toplamda 15 milyar lira matrah 
artırımına katkı sağladı. Riskli 
bulunup herhangi bir eylemde 
bulunmayan mükelleflerin ince-
lemeleri de devam ediyor.

H

KAYIT DIŞI 
EKONOMIYLE 

MÜCADELE 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 

kayıt dışı ekonomiyle mücadelenin yeni 
analiz metotlarıyla genişletildiğini 
belirterek, yüksek gelirli olmasına 

rağmen buna uygun beyan ve 
bildirimde bulunmayan mükelleflerin 

tespitinin vergi adaletinin sağlanması 
açısından büyük önem taşıdığını 

söyledi. Bakan Şimşek, “Bu 
çalışmalar, vergisini doğru ve 

zamanında ödeyen mükelleflerin 
haklarını korumayı ve kayıt 

dışılıkla etkin mücadeleyi 
amaçlıyor. Tüm mükelleflerimizi, 

yükümlülüklerini doğru ve 
zamanında yerine getirmeye 

davet ediyoruz” ifadelerini 
kullandı.

aberleşme 
Teknolojileri Kü-

melenmesi (HTK) 
Genel Sekreteri 

Güneri Dürmüş, geçen yıl 
yapılan haberleşme 
envanteri çalışma-
sında bir mobil 
operatöre 
satılabilecek 
1000’den 
fazla ürün 
ve hizmet 
bulundu-
ğunu açık-
ladı. HTK 
bünyesinde 
27’den fazla 
firmanın 5G 
ürünleri geliştir-
diği belirtiliyor. Dür-
müş, Uçtan Uca Yerli ve 
Milli 5G Haberleşme Şebekesi 
(UUYM5G) Projesi kapsamında 
geliştirilen ürünlerin bir kısmı-
nın tamamlandığını, kalanların 
2026 yılı içinde tamamlanması-
nın hedeflendiğini söyledi.

HTK, 4,5G lisans yüküm-
lülüğü kapsamında yerlilik 
oranlarının 2017’de yüzde 
2 iken 2025’te yüzde 50’yi 
aştığını belirtti. 5G’de ise ‘yerli 
malı’ yanında ‘milli haberleşme 
ürünü’ yükümlülüğü de getiril-
di. Bu kapsamda, operatörlerin 
çekirdek şebeke, transmis-
yon şebekesi ve telsiz erişim 
şebekesi ürünlerinin belirli bir 
oranının yerli ve milli ürünler-
den temin edilmesi gerekiyor.

Milli ürün çalıştayları
Dürmüş, 2025’te Vodafone, 

Turkcell ve Türk Telekom ile 
düzenlenen milli ürün çalıştay-
larında üretici firmalarla ope-

ratörlerin teknik ve satın alma 
ekiplerinin bir araya geldiğini 
söyledi. Çalıştay sonucunda gö-
rüşme yapılan firmaların yüzde 
56’sında 5G ürünleri olduğu, 

yüzde 73’ten fazlasıy-
la ise yeni ürün 

geliştirilebileceği 
belirlendi. 

HTK üyesi 
160 firma, 
mobil, sabit 
ve uydu 
haberleş-
mesi gibi 

alanlarda 
binlerce 

ürün ve hiz-
met üretiyor. 

Ürünlerin bir 
kısmı uluslararası 

pazarlara ihraç edilirken, 
yazılım, donanım, çip tasarımı, 
test ve entegrasyon gibi alan-
larda da değer zincirinin farklı 
halkalarında yer alıyor.

Dijital egemenlik
TELKODER Başkanı Halil 

Nadir Teberci, 16 Ekim 2025’te 
tamamlanan 5G frekans ihalesi-
nin ardından teknolojinin resmi 
olarak devreye girdiğini belirtti. 
Teberci, 5G’nin sadece mobil in-
ternet hızları için değil, fabrika-
lar, limanlar, OSB’ler, hastaneler 
ve kampüslerde endüstriyel 
uygulamalarda da kritik öneme 
sahip olduğunu söyledi. Teberci, 
5G’de çok tedarikçili yapılar, 
açık ağ mimarileri, yerli teknoloji 
geliştirme politikaları ve güçlü 
fiber altyapıların birlikte ele 
alınmasının, Türkiye’nin dijital 
egemenliğini güçlendireceğini 
ve küresel rekabette konumunu 
güçlendireceğini ifade etti. (AA)

Türkiye, 5G ekosistemini yerli ve milli 
ürünlerle güçlendiriyor. HTK bünyesindeki 
27’den fazla firma 5G ürünleri geliştiriyor, 

operatörlerle yapılan çalıştaylarla ticari 
şebekelerde kullanım hedefleniyor.

TÜRKIYE 5G’DE 
YERLI GÜÇLE 
ILERLIYOR

H

İŞKUR 13 bin kişiyi yurt dışında 

IŞ SAHIBI YAPTI
Türkiye İş Kurumu (İŞKUR), 2025 yılında 13 bin 339 kişinin yurt dışında istihdamına aracılık etti. 

Bu kişilerin 169’u kadınlardan oluşuyor. Kurum, istihdamın korunması ve artırılması, işsizlerin mesleki becerilerinin 
geliştirilmesi, işsizliğin azaltılması ve özel politika gerektiren grupların iş gücüne kazandırılması amacıyla çalışmalarını 

sürdürüyor. Geçen yıl toplam 1 milyon 478 bin 405 kişinin istihdamına aracılık yapıldı; bunun 1 milyon 464 bini özel 
sektörde gerçekleşti. İŞKUR, 2025’te 2 milyon 435 bin 200 açık iş talebi aldı. Bunların 2 milyon 401 bini özel sektör, 

33 bini ise kamudan geldi. Açık iş talebi bir önceki yıla göre yüzde 5,1 oranında geriledi. Kurumun izniyle faaliyet 
gösteren 829 özel istihdam bürosu, yurt içi ve yurt dışında iş ve işçi bulma faaliyetleriyle istihdama katkı 

sağlıyor. Bu bürolar, 2025 yılında toplam 47 bin 859 kişinin işe yerleştirilmesine aracılık etti.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, İŞKUR ve TÜBİTAK iş 
birliğiyle hayata geçirilen İŞKUR Mali 
Otomasyon Sistemi (İMOS) 
ile mali süreçlerin uçtan 
uca dijitalleştirildiğini 
açıkladı. Bakan 
Işıkhan, bu sistemle 
kamu kaynaklarının 
yönetiminde yeni 
bir dönemin başla-
dığını söyledi. Bakan 
Işıkhan, sistem saye-
sinde yılda 1 milyar lira 
tasarruf sağlandığını, mali süreçlerde hız, 
şeffaflık ve verimliliğin önemli ölçüde 
artırıldığını belirtti. Bakan Işıkhan, kamu 
kaynaklarının daha etkin, izlenebilir ve 
sürdürülebilir bir anlayışla yönetilmeye 
devam edeceğini ifade ederek, “Mille-
timizin her kuruşunu en doğru şekilde 
değerlendirmeye devam ediyoruz” dedi.

Alman Seyahat Acenteleri 
Birliği (DRV), Orta Doğu’daki 
jeopolitik gerilimlere rağmen 
Alman tatilcilerin seyahat 
planlarından vazgeçmediğini, 
güvenli ve fiyat-performans 
dengesi yüksek destinasyon-
lara yöneldiğini açıkladı. Anali-
ze göre, mayıs-ekim dönemini 
kapsayan 2026 yaz sezonu için 
hem ciro hem de rezervasyon 
sayısı bakımından en popüler 
destinasyon Türkiye oldu. Tür-
kiye’yi İspanya ve Yunanistan 
takip ediyor. DRV yetkilileri, 
Türkiye’nin sunduğu güçlü 
fiyat-performans dengesi ve 
güvenli ortam sayesinde yaz 
ve sonbahar planlarında ilk 
üçteki yerini korumasının 
beklendiğini belirtti. Alman 
tatilciler belirsiz dönemler-
de özellikle güvenilirlik ve 
emniyeti öncelikli tutuyor. 
DRV verilerine göre, uçuşlu 
paket turların cirosu yüzde 
14, misafir sayısı ise geçen 
yıla göre yüzde 12 arttı. DRV 
Başkanı Albin Loidl, geçmiş 
krizlerin turizmin dirençli bir 
sektör olduğunu gösterdiğini 
vurguladı. Loidl, “Jeopolitik ça-
tışmalar turizmi kısa vadede 
yavaşlatabilir, ancak Alman-
ların seyahat tutkusunu de-
ğiştiremez. Turistler alternatif 
rotalara yöneliyor ve güvenlik 
her zaman öncelik oluyor” dedi.

Kamu kaynaklarında 
DIJITAL 
DÖNEM

Marmaris’te turizm 
sezonu başladı

Muğla'nın Marmaris ilçesinde 2026 turizm 
sezonu, İngiltere’den gelen ilk turist kafilesiyle 
başladı. Turistler otel girişinde çiçeklerle karşılan-
dı. Marmaris Esnaf ve Sanatkârlar Odası Başkanı 
Mehmet Ayyıldız, sezonun 2025’e göre daha 
verimli geçmesini beklediklerini söyledi. Sezonun 
başlamasıyla konaklama tesisleri ve çarşı esnafı 
hazırlıklarını tamamlayarak hizmet vermeye 
başladı. Marmaris’e bakım ve onarım için 3 kargo 
gemisiyle 6 lüks motor yat getirildi. Suudi Arabis-
tan, Singapur, Hollanda ve Birleşik Krallık bayraklı 
gemilerden indirilen yatlar, Marmaris’te bakıma 
alındı. Gemiler daha sonra İtalya, Romanya ve 
Mısır limanlarına hareket edecek. (AA)

ABD ve İsrail’in İran ile yaşadığı savaş 
sonrası enerji krizi, küresel ekono-
mide enflasyonist baskıları artırıyor. 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), Suudi 
Arabistan, Katar, Kuveyt, Bahreyn ve 
Umman gibi Körfez ülkeleri, ihracat 
gelirlerinde kayıp yaşarken, yabancı 
iş gücüne dayalı üretim modelleri de 
baskı altında kalıyor. Savaşın başladığı 
günden itibaren Dubai emlak endeksi 
yüzde 26, Katar emlak endeksi yüzde 
7 düştü. Dubai finansal piyasaları 
ise yaklaşık yüzde 15 geriledi. Suudi 
Arabistan, BAE ve Katar borsalarında 
da sert düşüşler kaydedildi. Ankara 
Sosyal Bilimler Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Erhan Akkaş, “Küre-
sel ekonomi büyük ölçüde Körfez 
petrolüne bağlı. Hürmüz Boğazı’nın 
kapanması veya enerji altyapısının 
zarar görmesi üretim maliyetlerini 
artırarak enflasyonist baskı oluşturu-
yor” dedi. Körfez ülkelerinin başlıca 
ithalat kalemleri arasında kıymetli taş 
ve metaller, sanayi makineleri, elekt-
rikli ekipmanlar ve motorlu taşıtlar 
bulunuyor. Petrol ve türevleri birçok 
sektörde temel girdi olduğundan, 
lojistik aksaklıklar ve üretim düşüşleri 
fiyat artışlarına yol açıyor. Beyaz yakalı 
personelin büyük kısmı batı ülkelerin-
den geldiği için, kriz ortamında kendi 
ülkelerine dönme ya da daha güvenli 
bölgelerde iş bulma eğiliminde olabilir. 
Mavi yakalılar ise genellikle bulunduğu 
ülkelerde kalmayı tercih ediyor. (AA)

Savaş 
küresel 
enflasyonu 
tetikliyor

Almanların 
Turizmde 
'Güvenli 
Limanı' 
TÜRKIYE

Elektrik üretimi yüzde 6,1 arttı
Türkiye'nin lisanslı elektrik üre-
timi, ocak ayında geçen yılın aynı 
dönemine göre %6,1 artarak 31 
milyon 259 bin 275 megavatsaat 
oldu. Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu (EPDK) verilerine göre 
üretimin kaynaklara göre da-
ğılımı şöyle: doğal gaz %27, ithal 
kömür %22,7, rüzgar %16,6, hid-
rolik %13,5, linyit %11 ve jeotermal 
%3,4. Biyokütle, güneş, taş kö-

mürü, asfaltit ve fuel-oil ise kalan 
kısmı oluşturdu. Faturalanan 
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Adresinde 1 adet kalaşnikof 
bulunan 2 kişi gözaltına alındı

Kocaeli'de 
7 kişinin öldüğü 
fabrika yangını 

davası yarın

ydın’ın Efeler ilçe-
sinde polis emek-

lisi babaları Cengiz 
Yılmaz'ın izinden git-

meye karar veren 36 yaşındaki 
Musluhan ve Metehan Yılmaz, 
polislik sınavını kazandıkları 
2009 yılında ilk kez birbirle-
rinden ayrıldı. Musluhan 
Hatay'daki, Metehan 
ise Erzincan'da-
ki polis meslek 

yüksekokulunda eğitim gördü.  
Mezuniyetin ardından Muslu-
han İstanbul'da, Metehan ise 
Eskişehir'de göreve başladı. 
İkizler, 7 yıl sonra şark görevin-
de Şırnak'ta yeniden bir araya 
geldi. Yaklaşık 5 yıl burada 

görev yapan kardeş-
ler, 2021 yılında 

Aydın'da aynı 
timde görev 

yapmaya 
başladı. 

Aydın İl 
Emniyet 
Müdürlü-
ğü Asayiş 

Şubesi 
bünye-

sindeki Yu-
nuslar olarak 

bilinen moto-
sikletli polis timinde 

görev yapan ikizler, olaylara 
birlikte müdahale ediyor. 

Aynı motosiklette görev 
yapan ve vatandaşların zaman 
zaman karıştırdığı kardeşler-
den Musluhan Yılmaz, polislik 
sevgisinin çocukluk yıllarına 
dayandığını söyledi. 

Babalarının polis olması 
nedeniyle küçük yaşlardan 
itibaren polislerin arasında 
büyüdüklerini anlatan Yılmaz, 
"Çocukluğumuz polis araba-
larında geçti. Telsiz sesleriyle 
büyüdük biz. O yüzden polislik 
bizde çocukluk aşkı oldu. O 
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aşkı oradan geliyor. Polislik 
deyince aklımıza tabii ki ilk 
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yardımcı olabilmek en büyük 
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moral verdiklerini ifade etti. 
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A"Telsiz sesle-
riyle büyüdük 
biz. O yüzden 
polislik bizde 
çocukluk aşkı 

oldu" diyen ikiz 
polisler, çocuk-
luklarını geçir-
dikleri Aydın 

sokaklarında 
bu kez suç 

ve suçlulara 
karşı omuz 
omuza mü-

cadele ediyor. 

DİYADİN KAYMAKAMLIĞI MİLLİ EMLAK ŞEFLİĞİNCE KAMULAŞTIRMA 
BEDEL TESPİT VE TESCİL DAVASINA İLİŞKİN İLANEN TEBLİGAT

Yukarıda nitelikleri, kamulaştırmayı yapan idarenin adı, esas 
no,taşınmazın bulunduğu yer, ada - parsel numarası,yüzölçümü, 
kamulaştırma bedeli ve malikleri yazılan taşınmazların Koza 
Altın İşletmeleri uhdesinde bulunan 55411 sicil numaralı IV.grup 
maden ruhsat sahası için 02/10/2023 tarih ve 7676 sayılı 
Cumhurbaşkanlığı Kararı ile Acele Kamulaştırma Kararı verilen 
23 adet parsel hakkında 3213 sayılı kanunun 46.maddesine 
istinaden 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunun 27.maddesine 
göre Hazine adına Acele Kamulaştırma işlemlerinin yapılmasının 
talep edildiği,

Diyadin  Asliye Hukuk Mahkemesinde Acele Kamulaştırma 
Davaları açıldığı, yapılan yargılama sonunda 23 adet parsele 
Acele El Konulmasına karar verildiği bunun için maliklere pazarlık 
toplantısının yapılacağına dair tebligat gönderildiği 3 parselde 
hissesi bulunan malik T.C. 10078594240 numaralı Abdurrahman 
DEMİR, 4 parselde hissesi bulunan T.C. 10090593894 numaralı 
Nidayi DEMİR ve 1 parsel de hissesi bulunan T.C.13798470290 
numaralı Burhan ÇİFTÇİ mahkeme kağıdında güncel adresi 
bulunamadığı tebligatın ulaştırılamadığı nedeniyle ilgililere 
ilanen tebliğ olunur.

KAMULAŞTIRMAYI 
YAPAN İDARENİN ADI ESAS NO İL/İLÇE MAHALLE/

KÖY
ADA 
NO

PARSEL 
NO

YÜZÖLÇÜM 
(m2)

KAMULAŞTIRMA   
BEDELİ

MALİKİN ADI 
SOYADI

Çevre,Şehircilik ve iklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü 2023/356 Ağrı/

Diyadin
Mollakara 
Köyü 102 46 15.952,24     772.605,99 TL

Nidayi DEMİR
T.C.10090593894
Abdurrahman 
DEMİR
T.C.10078594240

 Çevre,Şehircilik ve iklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü 2023/347 Ağrı/

Diyadin
Mollakara 
Köyü 102 56 25.517,99 1.235.898,64 TL Nidayi DEMİR

T.C.10090593894

Çevre,Şehircilik ve iklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü 2023/355 Ağrı/

Diyadin
Mollakara 
Köyü 102 57 17.698,60     857.186,47 TL

Nidayi DEMİR
T.C.10090593894
Abdurrahman 
DEMİR
T.C.10078594240

Çevre,Şehircilik ve iklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü 2023/357 Ağrı/

Diyadin
Mollakara 
Köyü 124 1 31.082,33  2.789.786,69 TL

Nidayi DEMİR
T.C.10090593894
Abdurrahman 
DEMİR
T.C.10078594240

Çevre,Şehircilik ve iklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü 2023/348 Ağrı/

Diyadin
Mollakara 
Köyü 121 2 9.156,66     821.853,71 TL Burhan ÇİFTÇİ

T.C.13798470290

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2427699

T.C. OSMANİYE 
2. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO : 2022/484 Esas
KARAR NO : 2025/550
Basit Yaralama suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 01/10/2025 tarihli ilamı 
ile 86/1, 86/3-e, 87/3, 62/1, 53/1-2-3, 
maddesi gereğince 1 Yıl 5 Ay 15 Gün 
Hapis Cezası ile Cezalandırılması 
ve 51/1-3 maddeleri uyarınca verilen 
hapis cezasının ERTELENMESİNE, 
1 Yıl 6 Ay süre ile denetime tabi 
tutulmasına karar verilen Şakir ve 
Pisik kızı, 19/03/1995 doğumlu, 
Osmaniye, Merkez, Yeşilyur mah/köy 
nüfusuna kayıtlı SİBEL UGRAN’ın 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
adres araştırması sonucunda açık 
adresinin tespit edilememiş,Mernis 
adres kaydının yıkılmış olduğundan 
gerekçeli karar tebliğ edilememesi 
nedeniyle 7201 sayılı Tebligat 
Kanununun 29. maddesi gereğince 
hüküm özetinin İLANEN TEBLİĞİNE 
karar verilmiş olup,
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına,
Kararın tebliğtarihinden itibaren 2 
hafta içinde mahkememize verilecek 
veya mahkememize gönderilmek 
üzere havale ettirilecek dilekçe ile ya 
da tutanağa geçirilecek ve hakime 
onaylattırılmak üzere zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle, sanığın 
cezaevinde bulunması halinde ise 
zabıt katibine veya bulunduğu ceza 
infaz kurumu ve tutukevi müdürüne 
beyanda bulunmak veya bu hususta 
bir dilekçe vermek suretiyle Adana 
Bölge Adliye Mahkemesi’ne İSTİNAF 
yasa yolu açık olmak üzere (yasa 
yoluna başvurmadığı takdirde 
karar kesinleşecek ve infaza 
verilecektir.) karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR.18.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429569

T.C. MERSİN 
8. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

Sayı :2022/310 Esas
Karar : 2026/27 Karar
Davacı Ali GENÇ tarafından Davalı 
Hacı Ali aleyhine 31/03/2022 tarihinde 
açılan İpoteğin Fekki davasında 
Davalı Hacı Ali’nin tüm aramalara 
rağmen adres ve kimlik bilgileri tespit 
edilemediğinden Gerekçeli Kararın 
Tebligat Kanunu 28 ve devamı 
maddeleri gereğince ilanen tebliğine 
karar verilmiş olup, Mahkememizin 
27/01/2026 tarih, 2022/310 Esas, 
2026/27 sayılı gerekçeli kararı ile;’’A. 
Davanın kabulüne;
1-Mersin İli, Yenişehir İlçesi, Çiftlik 
Mahallesi 1826 ada 8 parsel sayılı 
taşınmazda davalı lehine konulmuş 
olan 20.07.2011 tarih ve 14695 
yevmiye numaralı ipoteğin fekkine, 
karar kesinleştiğinde bu hususta 
ilgili Tapu Müdürlüğü’ne müzekkere 
yazılmasına,
2-Davacı tarafça depo edilen 
96.274,00TL ipotek bedelinin karar 
kesinleştiğinde davalıya ödenmesine, 
‘’ şeklinde hüküm kurulmuş olup,
Tebligat Kanunu 31. maddesi gereğince 
ilan tarihinden itibaren Davalı Hacı 
Ali’ye 2 hafta sonra Gerekçeli 
Kararın tebliğ edilmiş sayılacağı ve 
yasal 2 hafta süre içerisinde istinaf 
başvurusunda bulunulmaması halinde 
kararın kesinleşeceği ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2426952
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İkiz polisler babalarının 
izinde mücadele ediyor

Gaziantep'te 1 adet tüfek ile 21 adet 
fişek ele geçirildi, 1 şüpheli gözaltına 

alındı.  Gaziantep Emniyet Müdürlüğüne 
bağlı Şehitkamil İlçe Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, ruhsatsız silahlanmanın önlen-
mesine yönelik çalışma yapıldı. Çalışmalar 
neticesinde, bir adreste yapılan arama-
larda 1 adet AK-47 kalaşnikof tüfek ile 21 
adet fişek ele geçirildi. Çalışma sonucunda 
1 şüpheli gözaltına alındı.  Yakalanan şüp-
heli hakkında yasal işlem başlatıldı. (İHA)

Kocaeli’nin Di-
lovası ilçesinde 

7 kişinin öldüğü, 6 
kişinin yaralandığı 
kozmetik fabrika-
sındaki yangına 
ilişkin, aralarında 
şirket yetkililerinin 
de bulunduğu 8’i 
tutuklu, 2’si firari 
16 sanık hakkın-
da açılan davanın 
ilk duruşması 24 
Mart’ta yapılacak.

Dilovası’ndaki 
kozmetik fabrika-
sında çıkan yangı-
na ilişkin araların-
da şirket yetkilileri, 
iş güvenliği uz-
manları ve fabrika 
binası sahipleri 
ile olaydan sonra 
firma yetkililerinin 
kaçmasına yardım 
edenlerin yer aldığı 
16 sanığın yargı-
lanmasına yarın 
başlanacak. (AA)

İş, ticari, tüketici, kira, ortaklığın giderilmesi, kat mülkiyeti, komşuluk hukuku gibi  uyuş-
mazlıklarda çözüm yöntemi olarak uygulanan ara buluculuk uygulamasıyla, bugüne 
kadar 5 milyon 630 bin 707 dosya mahkemelere taşınmadan çözüme kavuşturuldu.  

Adalet Bakanlığı, 2013’ten 
sonra ihtiyari olarak faa-

liyete geçirilen ara buluculuk 
uygulamasıyla, bugüne kadar 
5 milyon 630 bin 707 dosyanın 
mahkemelere taşınmadan 
çözüme kavuşturulduğunu 
duyurdu.  Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre; 2012 yılında 
Türk hukuk sistemine dahil 
edilen ara buluculuk uygulama-
sı, 2013 yılından itibaren ihtiyari 
olarak uygulanmaya başlandı. 
Alternatif uyuşmazlık çözüm 

yöntemi olan ara buluculuk sis-
temi, tarafların daha kısa sürede 
anlaşmasına imkan tanırken, 
mahkemelerin iş yükünün 
azaltılmasına da katkı sağlıyor. 
Bu kapsamda bugüne kadar 
sisteme 9 milyon 273 bin 260 
dosya girdi. Dosyaların 5 mil-
yon 630 bin 707’si anlaşmayla 
sonuçlanırken, başarı oranı 
yüzde 62 olarak kaydedildi. 
Verilere göre, 14 Kasım 2013’te 
uygulanmaya başlanan ihtiyari 
ara buluculuğun ardından uy-

gulamanın kapsamı genişle-
tildi. Ara buluculuk; iş, ticari, 
tüketici, kira, ortaklığın gideril-
mesi, kat mülkiyeti, komşuluk 
hukuku ve tarım sözleşmesin-
den kaynaklanan uyuşmaz-
lıklarda çözüm yöntemi olarak 
uygulanıyor. 

‘Ara buluculuk’ hak ihla-
li veya hakkın ihlal edilme 
tehlikesiyle ortaya çıkan 
anlaşmazlıkların mahkemeye 
gitmeden çözümünde alterna-
tif bir yoldur. (DHA)

5 MİLYON 630 BİN DOSYAYI 
‘ARA BULUCULUK’ ÇÖZDÜ

VATANSEVER 
İKİZLER 
Yunus timleri amiri komiser 
Melik Arı da ikizleri uzun bir 
süre karıştırdıklarını fakat 
zamanla alıştıklarını vurgulayarak, 
"Biz Türk polisi olarak verdiğimiz eğitimler, 
gösterdiğimiz görev disiplini ve vatan sevgisiyle 
aslında bütün polis teşkilatı birbirinin benzeridir. 
Ekibimizde bulunan Musluhan ve Metehan 
vatanseverliğin ete kemiğe bürünmüş 
halidir" ifadesini kullandı.
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T arih, geçmişte yaşanan 
olayları yer, zaman ve 
neden-sonuç ilişkisi 
içinde inceleyen bir bilim 

dalı olmanın yanında, milletlerin 
karakterini, iradesini ve dünyaya 
bıraktığı izleri de yansıtır. Bu 
bağlamda Türkler, yalnızca kendi 
kaderini değil, çağların yönünü 
belirleyen kurucu milletlerin en 
başında gelir.

Fritz Neumark’ın “Tarihten 
Türkler çıkarılırsa ortada tarih 
diye bir şey kalmaz” sözü; Hel-
muth von Moltke, Pierre Loti, 
Napoléon Bonaparte ve daha 
pek çok yabancı gözlemcinin 
değerlendirmeleriyle birlikte 
düşünüldüğünde, Türklerin 
yalnızca askeri güçleriyle değil; 
dirençleri, adalet anlayışları ve 
devlet kurma kabiliyetleriyle 
de tarih sahnesinde belirleyici 
bir rol oynadıkları görülür. Bu 
nedenle Türkler, tarihin sadece 
bir parçası değil, tarihin akışını 
kökten değiştirecek bir etki 
gücüne sahip bir millet olarak 
değerlendirilmiştir.

Tarih aynı zamanda milletlerin 
geçmişte ne yaşadığını, bugün 
ne olduğunu ve gelecekte ne ola-
cağını gösteren bir aynadır. Bu 
aynaya bakıldığında Türk milleti, 
tarihin hem öznesi hem de ona 
yön veren, istikamet kazandıran 
kurucu bir irade olarak karşımı-
za çıkar.

Bugün bu iradenin en kadim 
ve en anlamlı sembollerinden 
biri “Nevruz”dur.

Nevruz, sıradan bir mevsim 
değişikliği değildir. Kışın karanlı-
ğından baharın aydınlığına geçişi 
ifade eder. Esaretten hürriyete, 
dağınıklıktan birliğe ve umut-
suzluktan yeniden dirilişe uza-
nan tarihsel bir yürüyüşün adı-
dır. Bu yönüyle “Nevruz”, Türk 
milletinin “hafızası”dır, Türk 
milletinin “Bayramı”dır. Kendini 
Türk kimliği ile özdeşleştirmiş 
milletlerin “ortak Bayramı”dır.

Bu tarihsel yürüyüşün en güç-
lü sembollerinden biri Ergene-
kon Destanı’dır. Demir dağların 
eritilerek çıkıldığı o yol, bir kade-
rin yeniden yazılmasıdır. 

Türk milliyetçiliği, Nevruz’u 
bu perspektiften değerlendirir. 
Onu yalnızca folklorik bir kültür 
olarak değil, tarihsel bir bilinç 
olarak görür. Çünkü Türk milli-
yetçiliği, geçmişe öykünen eden 
bir duygu hali değil; geçmişten 
güç alarak geleceği inşa etme 
iddiasıdır.

Bu iddianın temelinde ise şu 
gerçek yer alır: Türk milleti, tarih 
boyunca ne zaman daralmış, ku-
şatılmış ya da “bitti” denilmişse; 
her defasında kendi içinden bir 
çıkış yolu bulmuştur. Nevruz, 
işte bu çıkışın sembolüdür.

Bugün Nevruz; Orta Asya’dan 
Anadolu’ya, Kafkasya’dan 

Balkanlara kadar geniş bir coğ-
rafyada kutlanmaktadır. Bu 
yönüyle Nevruz hem bir bayram 
hem de Türk dünyasının ortak 
hafızasını ve müşterek kimliğini 
temsil eder.

Ancak Nevruz’u anlamak, 
sadece ateş yakıp üzerinden 
atlamakla sınırlı değildir. Onu 
anlamak; Türk milletinin tarih 
boyunca verdiği varlık mücade-
lesini, ödediği bedelleri ve taşı-
dığı ülküyü kavramaktan geçer.

Türk Dünyası için Nevruz, bir 
“hatırlama” günüdür. Kim oldu-
ğumuzu, nereden geldiğimizi ve 
nereye yürüdüğümüzü hatır-
lama günüdür. Çünkü kimliğini 
unutan milletler, yönünü de 
kaybeder.

Bu anlamı en veciz şekilde 
ortaya koyan Türk Dünyasının 
Bilge Lideri Devlet Bahçeli’dir:

“Davamızın yaşı, Türklüğün 
yaşıyla eştir, eşittir. Atilla kırba-
cını Roma’ya vururken biz şahit-
tik. Hunlar Avrupa’yı titretirken 
biz vardık. Orhun Anıtları dikilir-
ken biz oradaydık. Ötüken’den 
çıkıyor, Bozkurt’la yürüyor, Issık 
Gölü’nden kana kana içiyor, 
Tanrı Dağı’nın eteklerinden 
güneşe buz veriyorduk. Bedir’in 
aslanlarıyla aynı mevzideydik. 
Müşriklerle boğuşan mümin 
kalplerin hemen dibindeydik. 
Zalim akınları durduran 
kuvvettik. Söğüt’te çadır kuran 
bizdik. İstanbul’u fetheden 
yürek, o yüksek vasıf bizdendi. 
Çanakkale’de iman siperi, 
Sakarya’da istiklal mihveri, 
Büyük Taarruz’da ileri atılan 
kurtuluş hedefiydik. Devleti 
kuran, vatanı kurtaran, milleti 
kucaklayıp mihnetleri ve müş-
külatları yere seren cesaret biz-
dik. Biz Milliyetçi Hareketiz. Biz, 
Türklüğün ve Türkiye’nin beka 
davasıyız. Biz, ‘Ne mutlu Türküm 
diyene.’ sözüne bağlanan; ‘Şehit-
ler ölmez, vatan bölünmez.’ diyen 
ferasetiz, basiretiz, teslim olmaz 
iradeyiz.”

Bu ifadeler, Türk milliyetçi-
liğinin zamana bağlı geçici bir 
ideoloji değil, tarihsel bir devam-
lılık olduğunu ortaya koyar. Yani 
Türk Milliyetçileri, Türkler var 
olduğundan beri vardır; bugün 
de var ve yarın da var olacaktır. 

Nevruz, işte bu sürekliliğin 
bayramıdır.

Nevruz ateşi yakıldığında, 
aslında yakılan sadece bir ateş 
değildir. O ateş, Türk milleti-
nin sönmeyen iradesini tem-
sil eder. Üzerinden atlanan 
ise yalnızca bir alev değil; 
korkular, yılgınlıklar ve esaret 
zincirleridir.

Bu nedenle Nevruz’u kutla-
mak, Türk’ün tarih sahnesindeki 
varlığını, direncini ve birliğini 
sahiplenme iradesidir.

Nevruz, Türk milleti için yal-
nızca baharın gelişi değil; aynı 
zamanda bir dirilişin adıdır. Bu 
diriliş, geçmişten aldığı güçle 
geleceğe yürüyen bir milletin 
hikayesidir.

Bazı milletler baharı karşılar, 
bazı milletler ise baharla birlikte 
yeniden doğar.

Türk milleti, her Nevruz’da ye-
niden doğanlardandır.

TÜRK’ÜN DIRILIŞ 
BAYRAMI NEVRUZ

M
illi Eğitim Bakanlı-

ğının (MEB) takvimi 
doğrultusunda ikinci 
dönem ara tatili 16-20 

Mart tarihlerinde uygulandı. 
Öğretmenler, ara tatilde mes-

leki çalışma programlarını okula 
gitmeden çevrim içi olarak yaptı. 

Bakanlıkça, öğrencilerin ara 
tatilde aileleriyle verimli vakit 
geçirmelerine ve öğrenmeye 
devam etmelerine katkı sağla-
mak amacıyla çocukların yaş 
gruplarına uygun olarak hikaye, 
şiir, bulmaca, boyama gibi pek çok 
çalışma ve düşünme becerilerini 
geliştiren etkinlikleri içeren ki-
taplar hazırlanmıştı. Bu kapsam-
da okul öncesi öğrencileri için 
"Okul Öncesi Eğitim Ara Tatili Aile 
Çocuk Etkinlik Takvimi", ilkokul 
öğrencileri için "Arada 1 Etkinlik 
Kitabı" ve ortaokul öğrencileri 
için "İlkbahar Etkinlik Kitabı" 
yayımlanmıştı.  Lise öğrencilerine 
yönelik ise ara tatilin ramazana 
denk gelmesi dolayısıyla özel 
içerik oluşturulmuş, öğrencilerin 
tatili hem verimli hem de kültü-
rel değerlerle iç içe geçirmelerini 
sağlamak için ramazan temalı 
"Ara Tatil Rehberi" kullanıma 
sunulmuştu.  İkinci ara tatilin 
ardından yarın itibarıyla ülke 
genelinde merkez ve tüm ilçeler-
de eğitim öğretim kaldığı yerden 
devam edecek, 18 milyon öğrenci, 

1,2 milyon öğretmenle dersba-
şı yapacak.  2025-2026 eğitim 
öğretim yılı ikinci dönemi 26 Ha-
ziran'da tamamlanacak.  Öte yan-
dan MEB tarafından, 21-26 Mart 
Orman Haftası kapsamında okul 
öncesi çocuklara yönelik doğa 
bilinci kazandırmayı amaçlayan 
etkinlik takvimi, öğretmenlerin 
kullanımına sunuldu. Bakanlığın 

internet sitesinde yer alan bilgiye 
göre, 21-26 Mart tarihlerinde 
okullarda kutlanan Orman Hafta-
sı kapsamında okul öncesi eğitim 
kademesine yönelik öğretmenle-
rin sınıf içi ve açık hava öğrenme 
ortamlarında uygulayabilecekleri 
bütünleşik etkinlik örneklerini 
içeren "Orman Haftası Etkinlik 
Takvimi" hazırlandı. Söz konusu 

içeriklerle çocukların, ormanların 
canlılar için taşıdığı hayati önemi 
kavramaları, doğal kaynakların 
korunmasına yönelik farkın-
dalık geliştirmeleri ve sürdü-
rülebilir yaşam alışkanlıkları 
kazanmaları ve gözlem yapma, 
keşfetme, doğayla etkileşim 
kurma becerilerinin destek-
lenmesi amaçlanıyor. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı ilk ve ortaöğretim kurumlarındaki yak-Milli Eğitim Bakanlığına bağlı ilk ve ortaöğretim kurumlarındaki yak-
laşık 18 milyon öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen bu eğitim ve öğretim laşık 18 milyon öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen bu eğitim ve öğretim 

yılının ikinci ara tatilinin ardından bugün dersbaşı yapıyor. 2025-2026 yılının ikinci ara tatilinin ardından bugün dersbaşı yapıyor. 2025-2026 
eğitim öğretim yılı ikinci dönemi 26 Haziran'da tamamlanacak.eğitim öğretim yılı ikinci dönemi 26 Haziran'da tamamlanacak.

GÖRME ENGELLİ ŞÜKRAN'IN 
HAYALİ ÖĞRETMEN OLMAK

Konya’nın Cihanbeyli 
ilçesinde yaşayan Mehmet 

ve Rabia Altuntaş çiftinin 3 
kızından en büyüğü olan Şük-
ran Altuntaş, çocukluğunda 
geçirdiği ateşli hastalık sonrası 
yüzde 50 görme engelli kaldı. 
19 yaşında ailesiyle birlikte 
geldiği Aksaray Üniversitesin-
de özel öğretmenlik bölümünü 
bitiren Altuntaş, aynı okulda 
Türkçe yüksek lisans eğitimi-
ne başladı. Hocasının hediye 
ettiği mercekle ve 4 farklı cama 
sahip özel gözlükle görebildiği-
ni söyleyen Altuntaş, “Çocuk-
lukta çok fazla ameliyata girdi-

ğim için göz sinirlerim işlevini 
yitirdi. Şu anda benim başımın 
belası olan göz tansiyonu has-
talığı ortaya çıktı. Ben gözleri-
mi kaybetmemek için bununla 
savaşıyorum. Gözlerimdeki 
mercek ve gözlüğüm sayesinde 
biraz daha net görebiliyorum.  
Hocalarımdan aldığım cesa-
retle Türkçe eğitimi alanında 
yüksek lisansa başladım. Ni-
san ayında sınavım var. Sınava 
girip öğretmen olmak istiyo-
rum. Sınıfımda ben gibi farklı 
ve özel öğrencileri hep yanıma 
almayı ve onlara destek olmayı 
çok istiyorum” dedi.  (DHA)

T.C. AYVACIK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/39 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve önemli 
özellikleri: TAŞINMAZIN Çanakkale ili Ayvacık ilçesi Bademli Köyü 124 ada 17 
parsel sayılı taşınmaz 6.012,17 m² tarla ve zeytinlik olarak kayıtlıdır. Taşınmazın 
Kadastroyola cephesi yoktur. Taşınmazın sulama imkanı mevcut değildir. % 6-8 
eğimli olan taşınmaz deniz manzaralı olup üzerinde kısmen orman emvalı ağaçların 
ve kısmen bakımsız zeytin ağaçlarının olduğu gözlemlenmiştir.İmar Durumu: 
Balıkesir -Çanakkale 1/100 000 ölçekli çevre düzeni plan notalarınca “ Tarım 
Alanında “ kalan taşınmazın hali hazır durumda imarı mevcut değildir. Kıymeti : 
7.515.212,50 TL,KDV Oranı: %10 ( satış tarihinde geçerli oranlar uygulanacaktır.) 
Kaydındaki Şerhler: 1 derece arkeolojik sit alanında kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

TAŞINMAZIN: Çanakkale ili Ayvacık ilçesi Bademli Köyü 124 ada 21 parsel sayılı 
taşınmaz tapuda 14.047,34 m² tarla olarak kayıtlıdır. Taşınmazın kadastrol yola 
cephesi mevcuttur. % 4-6 eğimli olan taşınmaz üzirinde 40-50 yıllık zeytin ağaçları 
ile kaplı olduğu görülmüştür. Sulama imkanı bulunmayan taşınmaz kuru mutlak arazi 
sınıfındadır.İmar Durumu: Balıkesir -Çanakkale 1/100 000 ölçekli çevre düzeni plan 
notalarınca “ Tarım Alanında “ kalan taşınmazın hali hazır durumda imarı mevcut 
değildir. Kıymeti : 17.559.175,00 TL,KDV Oranı: %10 ( satış tarihinde geçerli oranlar 
uygulanacaktır.) Kaydındaki Şerhler: 1. Derece arkeolojik sit alanında kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

TAŞINMAZIN:Çanakkale ili Ayvacık ilçesi Bademli Köyü 125 ada 6 parsel sayılı 
taşınmaz tapuda 11.034,85m² tarla olarak kayıtlıdır. Taşınmazın her hangi bir 
kadastrol yola cephesi mevcut değildir. Sulama imkanı bulunmayan taşınmaz % 
2-4eğimlidir. Keşif tarihi itibari ile taşınmaz üzerinde her hangi bir tarımsal ürüne 
rastlanmamıştır.
İmar Durumu: Balıkesir -Çanakkale 1/100 000 ölçekli çevre düzeni plan notalarınca “ 
Tarım Alanında “ kalan taşınmazın hali hazır durumda imarı mevcut değildir. Kıymeti 
: 11.586.592,50 TL,KDV Oranı: %10 ( satış tarihinde geçerli oranlar uygulanacaktır.)
Artırma Bilgileri

Satış şartları: Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında açık artırma 
suretiyle Elektronik Satış Portalı’nda (esatis.uyap.gov.tr) yapılacaktır. İlan olunur. 
11/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2426984

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:07

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 11:18
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 11:18
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 11:18
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 11:18

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 12:28
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 12:28

ARA TATİL BİTTİ 
Okullarda ilk ders 
zili bugün çalıyor

Ankara Sanayi Odasının, 
"Üniversite-Sanayi Etkileşimi: 
Türkiye'de Derinlik ve Dö-
nüşüm Arayışı" raporunda, 
üniversitelerin ileri araştırma, 
yetkin insan kaynağı ve tica-
rileşen inovasyonla, sanayi-
nin teknoloji ortağına dönüş-
mesi gerektiği bildirildi. 

Ankara Sanayi Odasından (ASO), 
yapılan yazılı açıklamaya göre, oda 

tarafından "Üniversite-Sanayi Etkileşimi: 
Türkiye'de Derinlik ve Dönüşüm Arayışı" 
başlıklı rapor hazırlandı. 

Türk sanayisinin değişime uyumunu 
hızlandıran, yalnızca mevcut tabloyu 
analiz eden değil, geleceğe yön veren bir 
perspektif ve politika önerilerini ortaya 
koyan raporda, üniversitelerin ileri araş-
tırma, yetkin insan kaynağı ve ticarileşen 
inovasyonla sanayinin teknoloji ortağına 
dönüşmesi gerektiği belirtildi.  Üniversi-
te-sanayi hattının, Türkiye'nin rekabet 
kapasitesini, verimlilik artışını ve tekno-
loji üretme gücünü belirleyecek stratejik 
bir ana damar olarak ele alındığı raporda, 
Türkiye'nin son 30 yılda yükseköğretimde 
önemli bir erişim hamlesi gerçekleştir-
diğine, milyonlarca gencin üniversiteyle 
buluştuğunu ancak nitelik olarak karşılı-
ğının alınmadığına, yeni dönemin "erişim-
den derinliğe geçiş" olması gerektiğine 
işaret edildi. 

Türkiye yükseköğretim sistemini, Gü-
ney Kore, Almanya ve ABD gibi ülkelerle 
karşılaştırmalı olarak analiz eden raporda, 
ileri araştırma kapasitesi, nitelikli insan 
kaynağı yetiştirme, sanayi ile ortak proje 
hacmi ve ticarileşme performansı gibi 
temel göstergeler esas alındı. Çalışmada, 
üniversitelerin yalnızca eğitim veren ku-
rumlar değil, bilgi, ileri beceri, inovasyon 
ve rekabet gücü üreten stratejik yapılar 
hâline gelmesi gerektiğinin altı çizildi.

Açıklamada görüşlerine yer verilen ASO 
Başkanı Seyit Ardıç, üniversite-sanayi 
ilişkisinin artık yeni bir aşamaya geçmesi 
gerektiğini belirterek, "Sanayimiz ya-
pay zekâ, otomasyon, veri, ileri malzeme 
ve biyoteknoloji ekseninde, Sanayi 4.0 
yolculuğuna çıkmıştır. Üniversitelerimiz 
ise bu yolculuğun doğal yol arkadaşı ve 
destekleyicisidir. Bu zinciri kurabilen üni-
versiteler, yalnızca mezun değil, gelecek 
üretecektir" ifadelerini kullandı.  (AA)

ÜNİVERSİTELER 
SANAYİNİN
TEKNOLOJİ 
ORTAĞI OLMALI SEYIT ARDIÇ



TBMM yerleşkesinde ba-
kımı ve beslenmesi yapı-

lan yaklaşık 65 kedinin daha 
sağlıklı ve güvenli koşullarda 
yaşamlarını sürdürebilmeleri 
amacıyla bir proje hayata ge-
çirildi. Park ve Bahçeler Birimi 
tarafından hazırlanan proje 
kapsamında, yerleşke gene-
linde günlerini geçiren sa-
hipsiz kedilerin tek bir alanda 
toplanması hedeflendi.

Proje kapsamında kurulan, 
kapalı ve açık iki bölümden 
oluşan alan, sevimli kedilerin 
doğal yaşam ihtiyaçlarına 
uygun şekilde tasarlandı. 
Yaşam alanının kapalı bölü-
münde kedi bakım üniteleri, 
yataklar ve oyuncaklar yer 
alırken, hasta kediler için ayrı 
bir bakım alanı oluşturuldu. 

Açık alan ise meraklı kedilerin 
doğal ortamda hareket edebi-
lecekleri şekilde düzenlendi.

Yaşam alanındaki kedi ev-
leri, ısı yalıtımlı ve zorlu hava 
koşullarına dayanıklı şekilde 
tasarlandı.

Oyuncu kedilerin zaman 
geçirebileceği; alana tırman-
ma, zıplama ve oyun ihtiyaç-
larına yönelik ahşap parkur-
lar kuruldu.

Temizliğe hayli önem veren 
sevimli kedilerin yaşam ala-
nında mama ve su istasyonla-
rı düzenli dezenfekte edilecek. 
İzole bakım ve tedavi alanları 
hasta kedilere moral olacak.

Projeyle kedilerin hem 
fiziksel hem de sosyal ih-
tiyaçlarının karşılanması 
amaçlanıyor.

TBMM Genel Kurulu, eko-
nomiye ilişkin düzenleme-

leri de içeren Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması Hakkın-
da Kanun Teklifi’ni görüşecek, 
3 uluslararası anlaşmayı ele 
alacak.

Haftalık çalışmalarına 
24 Mart Salı günü başlaya-
cak Genel Kurul, ekonomiye 
ilişkin düzenlemeleri de içeren 
Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun 
Teklifi’ni görüşecek.

Teklifle, kripto varlık hiz-
met sağlayıcıları tarafından 
yapılan veya aracılık edilen 
kripto varlık satış ve transfer 
işlemleri kripto varlık işlem 
vergisine tabi olacak.

Deprem konutları için 
indirim müjdesi
Kripto varlık işlem vergi-

si, kripto varlık satış tutarı 
veya kripto varlığın transfer 
edildiği andaki rayiç değeri 
üzerinden on binde 3 oranında 
uygulanacak.

Vakıf üniversiteleri bünye-
sinde faaliyet gösteren sağlık 

kuruluşları kurumlar vergisi 
muafiyetinin kapsamı dışında 
tutulacak. Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat 2023’teki 
depremlerin ardından inşa 
edilen konutlar ve iş yerlerine 
ilişkin borçlandırma bedelle-
rinin 31 Aralık 2026’ya kadar 
defaten ödenmesi hâlinde bu 
bedele, ilk konutlar için yüzde 
74, ilk iş yerleri için yüzde 48 
oranında indirim uygulanacak.

Kurum kazancının tespi-
tinde her türlü şans ve bahis 
oyunlarına ait ilan ve reklam 
giderleri, gider olarak kabul 
edilmeyecek. Üniversiteler, 
özel bütçeli idareler, düzenle-
yici ve denetleyici kurumlar 
ile sosyal güvenlik kurumları 
ve bağlı kuruluş, müessese, 
birlik, işletme ve şirketlerin 
mülkiyetinde bulunan taşın-
mazlar, ilgili idarelerin talebi 
halinde özelleştirme kapsam 
ve programına alınarak özel-
leştirilebilecek. Suça Sü-
rüklenen Çocuklara Yönelik 
Araştırma Komisyonu topla-
narak gündemindeki konuları 
görüşecek.
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Bakan Fidan, ara buluculuk 
konusuna ilişkin olarak ise şunları 

kaydetti: “Şimdi burada bizim durdu-
ğumuz yerden getirdiğimiz teklifler 
aslında bir istikrar arayışı, herkesin 
menfaatine olan. Ama tarafların 

arasında istikrardan ziyade bir kazancı, 
bir zaferi, bir dominasyonu önceleyen 
bakış açıları olduğu zaman bu başka 
bir noktaya gidiyor. Bu sefer konuşma, 
konuşmuş olmak için yapılıyor. 
Ana gündemi daha da farklı şekilde 

ilerletmek için yapılıyor. Biz o konuda 
yorumlar alıyoruz.”

Fidan, Türkiye’nin vurguladığı 
iki husus olduğuna işaret ederek, 
“Birincisi gerçekten konuya odaklana-
rak sahici, doğru, profesyonel tespiti 

yapmak, verilere dayalı. İkincisi de 
çizgimizi hiç değiştirmeden güçlü bir 
ülke olmaya devam ederek yapıcı bir 
etki kullanmak. Çünkü bizim şimdi 
teşhislerimiz de kıymetli, tekliflerimiz 
de kıymetli” değerlendirmesini yaptı.

TÜRKiYE’NiN VURGULADIĞI iKi HUSUS VAR

GÜMRÜK 
BiRLiĞi 
VE ViZE 
SERBESTiSi

TBMM'nin tatlı 
misafirlerine özel alan 

MECLIS BU HAFTA 
YOĞUN GEÇECEK

D

Doğum iznini 24 haftaya çıka-
racak teklifin ise Aile, Çalışma 

ve Sosyal İşler Komisyonundaki 
görüşmelerine devam edilecek. Bu 
düzenlemeyle, özel sektör çalışanla-
rının babalık izni 10 güne çıkarılarak 

memurlarla eşitlenecek. Aynı teklif 
kapsamında, sosyal ağ sağlayıcı-
larının 15 yaş altındaki çocuklara 
hizmet sunması engellenirken, oyun 
dağıtıcılarının Türkiye’de temsilci bu-
lundurması zorunlu hâle getirilecek.

Doğum izni için çalışmalar sürüyor

ışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Suu-

di Arabistan, Katar 
ve Birleşik Arap 

Emirlikleri’ni (BAE) kap-
sayan bölge turuna ilişkin 
gazetecilere açıklamalarda 
bulundu.

“Savaşın ne kadar daha 
sürebileceğine” dair soruya 
Fidan, “Körfez ülkelerinde 
savaşın iki üç hafta daha 
süreceği değerlendirmesi 
yapılıyor. Tabii burada belir-
leyici olan ABD’nin tutumu 
olacak. İsrail, ABD üzerinde 
etkili olmaya çalışacak ve 
ateşkes veya kısa sürede bir 
barışa ulaşılmasını engel-
lemek isteyecektir. ABD ve 
İsrail’in başlangıç pozisyon-
larının birbirinden uzaklaştı-
ğı yönündeki değerlendirme-
ler arttı. Bu da savaşın daha 
uzaması sonucunu doğura-
bilir” yanıtını verdi.

Fidan, “savaş varken mü-
zakere edilmesi seçeneğinin 
pek olası görünmediğini”, 
ancak kısa süreli ateşkes ilan 
edildikten sonra bu süre zar-
fında müzakereye başlayıp 
tarafların “müzakereden so-
nuç alınmazsa tekrar savaşa 
başlama” demesi ihtimalinin 
de göz önünde bulundurul-
ması gerektiğine işaret etti.

Bakan Fidan, “İsrail, savaş 
mümkün olduğunca uzasın, 
İran’a daha fazla zarar vere-
lim gibi bir politika da izleye-
bilir. Bu yaklaşım karşısında 
AB’nin alacağı tutum önem 
kazanacak. İsrail kendileri 
için önemli olan askeri ve 
sanayi hedeflerini ortadan 
kaldırmadan (savaşı) dur-
durmayacağı izlenimini 
veriyor. Suikastlar devam 
ediyor.” değerlendirmesini 
yaptı.

“Bu savaşı İsrail’in baş-
lattığını” kaydeden Fidan, 
“Sorun, savaşı bitirmeye yö-
nelik planlar olmaması değil. 
Sorun İsrail’in barış isteme-
mesi. Bu gerçeği her yerde, 
her fırsatta vurguluyoruz” 
ifadesini kullandı.

'Pek çok şey değişebilir'
Körfez ülkelerinin “savaş 

sonrası durumunun” nasıl 
olacağına ilişkin soruyu 
yanıtlayan Fidan, Körfez’de 
bundan sonra “pek çok şeyin 
değişebileceğini”, ülkelerin 
“savunma sanayi alanında 
yeni arayışlara girebileceği-
ni” dile getirdi. Fidan, “Sava-
şın sona ermesinin ardından 
Körfez ülkeleri İran’dan 
beklentilerini açıkça ortaya 
koyup, bazı şartlar yerine ge-

tirildiği takdirde ekonomik iş  
birliği üzerine yoğunlaşıla-
bilir. İran da Körfez’deki ABD 
üsleri konusunda bazı talep-
lerle ortaya çıkabilir” dedi.

Hürmüz Boğazı’ndan 
geçen petrol ve LNG’nin Çin, 
Avrupa Birliği (AB) ülkele-
rine, Güney Kore, Japonya 
ve Hindistan’a gitmesinin 
önemli olduğunu vurgulayan 
Fidan, bu ülkelerin beklenti-
lerinin neler olacağı sorusu-
na işaret etti. Bakan Fidan, 
“Bu savaşın ardından Türki-
ye’ye olan güvenin arttığını 
görüyoruz. Başından beri 
ikircikli bir tavır takınmadık. 
Yapılan yanlışları tüm ta-
raflara açıkça söylediğimizi 
herkes görüyor. İran’a yapı-
lanın da Körfez ülkelerine 
yapılanın da yanlış olduğunu 
en güçlü ve net şekilde gün-
deme getiriyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Körfez ülkelerinin 
askeri karşılık ihtimali
Körfez ülkelerinin İran’a 

askeri karşılık verme ihti-
malinin sorulması üzerine 
Fidan, Körfez ülkelerinin 

yoğun saldırı altında oldu-
ğuna dikkati çekti. Fidan, 
Körfez ülkelerinin bu savaşta 
İran’ın kendilerini neden 
hedef aldığını sorguladığını 
belirterek, “(Körfez ülkeleri) 
Bizim bu savaşın çıkışıyla bir 
ilgimiz yok, o başka bir konu 
diyorlar. Bize yapılan saldırı 
haksız bir saldırı ve bu sal-
dırıya karşı cevap vermemiz 
gerekiyor diyorlar” şeklinde 
konuştu.

Körfez ülkelerinin, hava 
sahalarını ve kendi toprak-
larındaki üsleri İran’a karşı 
kullandırmayacaklarını en 
baştan duyurduklarını ve 
bu savaşın bir parçası olma-
dıklarını söylediklerini dile 
getiren Fidan, bu ülkelerin, 
İran’ın askeri üsler dışında 
sivil altyapı ve ekonomik 
hedeflere de kasıtlı saldırılar 
düzenlediğini ifade ettikleri-
ni aktardı.

Bakan Fidan, “Biz başın-
dan beri uyarıyoruz. Körfez 
ülkeleri mevcut durumun 
devam etmesi hâlinde karşı 
önlem almak zorunda ka-
lacaklarını söylüyorlar. Bu 
toplantıda biraz da bu konu-
daki son uyarılarını yaptılar. 

Son yoğun saldırılar da bunu 
tetikledi. Risk arttı” diye 
konuştu.

Bu durumun “tüm bölgeyi 
içine çekecek uzun süreli 
bir savaşa doğru gitmesini” 
hiçbir şekilde istemediklerini 
vurgulayan Fidan, “Savaşın 
bir an önce sona ermesi için 
dün Riyad’da yapılan toplantı 
gibi başta bölgesel girişimler 
olmak üzere tüm diploma-
tik zeminleri kullanmaya 
devam edeceğiz” bilgisini 
paylaştı.

Hakan Fidan, başından 
beri yaptıkları tüm ana-
lizlerin doğru çıkmasının 
kendilerini üzdüğünü, öte 
yandan geleceğe yönelik 
daha sağlıklı adımlar atmak 
için Türkiye’nin sesine ve 
görüşüne ne kadar ihtiyaç 
duyulduğunu da gördüklerini 
söyledi.

Türk halk müziğinin en 
güçlü seslerinden Aşık 

Veysel Şatıroğlu’nun vefatının 
üzerinden 53 yıl geçti. Sazıyla 
Anadolu’nun dilini, sözle-
riyle insanın özünü anlattı. 
Usta ozanın hayatı, yaşadığı 
zorluklar ve geride bıraktığı 
eserler bugün hâlâ etkisini 
sürdürüyor.

Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan, vefatının 
53’üncü yılında halk ozanı 
Aşık Veysel’i rahmetle andı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
NSosyal’deki hesabından 
yaptığı paylaşımda, “Anadolu 
halk ozanımız Aşık Veysel’i 
ebediyete irtihalinin 53’üncü 
yılında rahmetle, hürmet-
le yad ediyorum” ifadesini 
kullandı.

CUMHURBASKANI ERDOĞAN’DAN 
‘ASIK VEYSEL’ PAYLASIMI

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “Körfez ülkelerinde savaşın iki üç hafta daha süreceği 
değerlendirmesi yapılıyor. Tabii burada belirleyici olan ABD’nin tutumu olacak. İsrail, 
ABD üzerinde etkili olmaya çalışacak ve ateşkes veya kısa sürede bir barışa ulaşılma-
sını engellemek isteyecektir” dedi. Fidan, savaşın daha uzun sürebileceğini bildirdi.

Savaş daha 
uzun sürebilir

Suudi Arabistan’ın ev sahipliğin-
de 19 Mart’ta Riyad’da düzen-

lenen toplantıya ilişkin de Fidan, 
“Körfez ülkeleri bu toplantıyı tek bir 
gündemle organize ettiler. İran’ın 
bu ülkelere gerçekleştirdiği saldırılar 

konusunda bölge ülkelerinin de-
ğerlendirmelerini almak için yapıldı 
toplantı. Savaştan doğrudan veya 
dolaylı olarak etkilenen bütün bölge 
ülkeleri masa etrafındaydı. Ortak bir 
akıl araması amaçlıydı” dedi.

Riyad’daki toplantı 'ortak 
bir akıl araması amaçlıydı'

AB ile ilişkiler konusunda 
son durumun sorulması 

üzerine Fidan, “Avrupa’da 
bizimle üyelik sürecini 
yürütecek siyasi bir iradenin 
ortaya çıkmasını da bekliyo-
ruz” dedi. 

Fidan, her halükârda AB 
ile iyi ilişkiler yürütmelerinin 
her bakımdan çok önemli 
olduğunu belirterek, Gümrük 
Birliği’nin güncellenmesi ve 
vize serbestisi meselelerinin 
önemli olduğunu ve bunlarla 
ilgili görüşmeye devam 
ettiklerini söyledi. Bakan 
Fidan, “İlişkilerde belli bir 
istikrarı koruyoruz, kötüye 
gitmiyor, daha iyiye de 
gidebilir” diye konuştu. 

AB’nin yasa dışı göç 
ve terörle mücadele gibi 
Türkiye’ye ihtiyaç duyduk-
ları çeşitli alanlar olduğuna 
işaret eden Fidan, “Gerek 
vatandaşlarının İran’dan, 
Orta Doğu’dan vesaire 
tahliye olması gibi konularda 
da sürekli kapımızı çalıyorlar. 
Bu konularda da gerekli des-
teği veriyoruz. Zaten askeri 
imkanlarımız da ortada” 
ifadelerini kullandı.



Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Ura-

loğlu, Türkiye’de kruvaziyer 
turizminin yükselişini sür-
dürdüğünü belirterek, geçen 
yıl sonunda limanlara gelen 
kruvaziyer sayısının 1375’e 
ulaştığını ifade etti. Uraloğ-
lu, bu sayının 2026’da 1500’e, 
2027’de 1750’ye ve 2028’de ise 2 
bine ulaşmasının beklendiğini 
kaydetti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türki-
ye’de kruvaziyer turizminin 
artış trendinde olduğunu 
belirterek, limanlara gelen 
kruvaziyer sayısının 1375’e 
yükseldiğini ve önümüzdeki 
yıllarda daha da artmasının 
beklendiğini söyledi.

Uraloğlu, Türk limanlarına 
gelen kruvaziyer sayısının 

her geçen yıl arttığına dik-
kati çekerek, “Limanlarımıza 
gelen kruvaziyer gemi sayısı 
geçen yıl 1375 olurken, bu 
yılın sonunda 1500’e, gelecek 
yıl 1750’ye, 2028’de ise 2 bine 
çıkması öngörülüyor” diye 
konuştu.

En fazla kruvaziyerin Ku-
şadası, İstanbul ve Bodrum 
limanlarına geldiğini bildiren 
Uraloğlu, şöyle devam etti:

Kuşadası’na 617 kruvaziyer
Geçen yıl Kuşadası Lima-

nı, 617 ile en fazla kruvaziyer 
geminin uğrak yaptığı yer 
oldu. Kuşadası Limanı’nı 
sırasıyla 265 kruvaziyer ge-
miyle İstanbul limanları ve 116 
gemiyle Bodrum Limanı takip 
etti. Yolcu sayısında da sıra-
lama değişmedi. Söz konusu 
dönemde Kuşadası Limanı 
995 bin 843 yolcuyla en fazla 
kruvaziyer yolcuya ev sahip-
liği yapan yer oldu. Kuşadası 
Limanı’nı sırasıyla 625 bin 517 
yolcuyla İstanbul limanları ve 
138 bin 166 yolcuyla Bodrum 
Limanı izledi.
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye’de 
kruvaziyer turizminin artış trendinde olduğunu belirterek, li-
manlara gelen kruvaziyer sayısının 1375’e yükseldiğini bildirdi.

Yargıtay 3. Hukuk Dairesi, iki kişi arasındaki alacağın altın mı yoksa Türk 
lirası cinsinden mi olduğuna dair açılan alacak davasında, yerel mahkemenin 
WhatsApp yazışmalarını dikkate alarak verdiği kararı hukuka uygun buldu.

AKIN GÜRLEK

WhatsApp yazışmaları 
‘alacak-verecek’te delil!

ABDULKADIR URALOĞLU

ORTALAMA 
RAPOR 
SÜRESINI 
29 GÜNE 
DÜŞÜRDÜK

MUSTAFA ÇIFTÇI

ŞARTLARI 
TAŞIYAN 
PLAKALARA 
CEZA YOK

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Şoförler ve Oto-

mobilciler Odası tarafından 
basılan plakalarla ilgili 
önemli bir açıklama yaptı. 
Bakan, mevzuatta belir-
lenen standartların dışına 
çıkılmadığı sürece, Oda 
tarafından basılan farklı 
tipteki plakaların geçerli 
sayılacağını ve cezai işlem 
uygulanmayacağını belirtti.

Bakan Çiftçi, Şoförler 
Odası’nın şu an için iki tür 
plaka basımı gerçekleştir-
diğini ifade etti:

“Şoförler ve Otomobil-
ciler Odası, plakaların ne 
şekilde basılacağı onların 
standartlarının neler ola-
cağını da zaten yönetme-
likte belirlenmiş. Standart 
plakalar belli, buna rağmen 
şoförler odası iki tip plaka 
basıyor birincisi standart-
lara uygun plaka, ikincisi 
de harfleri biraz kalınlaş-
tırılmış olan, yine plakanın 
taşıması gereken özellikleri 
taşıyan; mavi şeridi bulu-
nan, TR ibaresi bulunan, 
mührü bulunan, kare kodu 
bulunan plakalar.”

Vatandaşların mağduri-
yet yaşamaması adına ko-
nuya açıklık getiren Bakan, 
şu ifadeleri kullandı:

Şoförler Odası tarafından 
verilmesi kaydı şartıyla, 
biz kesinlikle bunlarla ilgili 
herhangi bir işlem yapma-
yacağız. Bunları nizami 
plakalar olarak görüyoruz. 
Bunlar geçerli bunlarda 
herhangi bir problem yok.”

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, bilirkişi siste-

mindeki rapor teslim kont-
rolü ve aylık bakılacak iş 
sayısı uygulamaları saye-
sinde 110 gün olan ortalama 
rapor süresini 29 güne dü-
şürdüklerini bildirdi. Bakan 
Gürlek, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, Adalet 
Bakanlığının bilirkişi sis-
temine dair sosyal medya 
paylaşımını alıntılayıp, 
bilirkişi sisteminde önemli 
iyileştirmeleri hayata geçir-
diklerini vurguladı.

Yargı sistemini güçlen-
dirmeye kararlılıkla devam 
edeceklerini belirten Gür-
lek, bilirkişi sistemiyle ilgili 
şu bilgileri verdi:

“Rapor teslim kontrolü 
ve aylık bakılacak iş sayısı 
uygulamaları sayesinde, 
110 gün olan ortalama rapor 
süresini 29 güne düşür-
dük. Aylık dosya sayısını, 
normal dosyalarda 30, seri 
dosyalarda 60 ile sınırlandı-
rarak bilirkişilerin iş yü-
künü dengeledik. Bilirkişi 
rapor şablonları ve kontrol 
listeleri ile raporları daha 
sistematik, şeffaf ve denet-
lenebilir hale getirdik. Bi-
lirkişi Görevlendirme Reh-
beri ve Performans Ölçme 
Formu’nu UYAP sistemine 
entegre ederek süreçleri 
daha etkin kıldık.”

ATES CEMBERiNiN iCiNDE
BARIS VE iSTiKRAR

ADASIYIZM
HP’li Mustafa 

Kalaycı, partisinin 
Konya il başkanlı-
ğında düzenlenen 

bayramlaşma programında, 
bayramı buruk bir sevinçle 
kutladıklarını söyledi.

Ramazan ayının tüm İslam 
alemince huzur içinde geçi-
rilmesini dilediklerini ancak 
bölgenin savaş ve çatışma için-
de bir ramazan ayı geçirdiğini 
belirten Kalaycı, “Niye bu acı, 
soykırım, savaş hep İslam coğ-
rafyasında yaşanıyor? Bunu 
mutlaka bir analiz etmemiz 
gerekmekte. İslam ülkelerinin 
birlik ve beraberlik içerisinde 
olması gerektiğini yıllardır ifa-
de ediyoruz. En son Sayın Genel 
Başkanımızın önerdiği Kudüs 
Paktı eğer kurulmuş olsaydı 
bugün bu acıları, bu savaşı belki 
de yaşamazdık ama maalesef 
bu birlik ve beraberlik sağlana-
mıyor” ifadelerini kullandı.

Mescid-i Aksa’nın Müs-
lümanların ibadetine kapalı 
olduğunu hatırlatan Kalaycı, 
şöyle konuştu:

Hedefimiz, 
terörsüz Türkiye
“Nerede bu İslam ülkeleri? 

Mescid-i Aksa kapalıyken 
neden hiçbirinin sesi çıkmıyor? 
Sadece Türkiye bu konuda 
büyük çaba sarf ediyor. İslam 
İşbirliği Teşkilatı nerede? Bunca 
Müslüman kanı dökülürken 
neden seslerini çıkarmıyorlar? 
Bu konuda İslam ülkeleri olarak 
aklımızı başımıza almamız 
gerekmektedir. 57 İslam ülkesi 
var ama maalesef siyonist, 
emperyalist vandallığa boyun 
eğmiş durumdalar. Tek çaba 
sarf eden ülkemiz. Gururla söy-
lüyorum, Sayın Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdoğan ve 
kabinesi, savaşın durdurulması 
için çözüme kavuşturulması 
için diyalogla, diplomasiyle, bu 
işin çözülmesi için büyük çaba 
sarf etmiştir ama maalesef bu 
noktaya gelmiş durumdayız.”

Kalaycı, Müslümanların bir-

lik ve beraberlik içinde olması 
gerektiğini vurgulayarak, şöyle 
devam etti:

“Türkiye bir taraftan ateşi 
söndürmek için çaba sarf eder-
ken diğer taraftan da bu ateşin 
ülkemize sıçramaması için ted-
birler almaktadır. Her anlamda 
Türkiye, güvenlik açısından 
olsun, ekonomik açıdan olsun 
gerekli tedbirlerini peyderpey 
alıyor. Sayın Genel Başkanı-
mız, bilge liderimiz 2023 se-
çimlerinin akşamında seçim 
sonuçlarını değerlendirirken 
‘Önümüzdeki günlerde her şey 
değişecek. İnşallah Türkiye de-
ğişmez’ demişti. Allah’a şükür 
bugün Türkiye, etrafındaki ateş 
çemberine rağmen bir barış ve 

istikrar adası gibi ortada sivril-
mektedir. Bunun sağlanması 
için büyük yol alındı. Savunma 
sanayisinde elde ettiğimiz me-
safe, bugün çok daha iyi anlaşı-
lır hâle geldi. Terörsüz Türkiye 
hedefimiz, yine tüm insanımız 
açısından, Türk milleti açısın-
dan ne kadar doğru ve isabetli 
bir adım atıldığını ortaya koydu. 
Biz her zaman zaten milli birlik 
ve beraberliğimizi, kardeşliği-
mizi savuna geldik.”

Savaşların küresel ekono-
mik krizlere neden olduğunu 
belirten Kalaycı, Türkiye’nin 
ekonomik açıdan da istikrarını 
sürdürdüğünü ve büyümeye 
devam edeceğini söyledi.

Kalaycı, ekonomik kalkın-

ma devam ederken vatandaşı 
mağdur eden, fahiş fiyat artışı 
yapan fırsatçılara karşı tedbir 
ve denetimlerin de sürdüğünün 
altını çizerek, fırsatçılara teşhir 
ve iş yeri kapatma cezası uygu-
lanması gerektiğini savundu.

Ülkenin geleceği ve vatan-
daşların refahı için çalışmaya 
devam edeceklerini belirten 
Kalaycı, “Türkiye’nin her açıdan 
lider ülke hâline gelmesi için 
çalışmalarımızı hızla devam 
ettireceğiz ve hedefimize ulaşa-
cağımıza yürekten inanıyoruz. 
Hiçbir zaman, hiçbir engel aşıl-
maz değil, hiçbir hedef ulaşıl-
maz değil. Biz bu inançla çalış-
malarımızı sürdürmeye devam 
edeceğiz” ifadesini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Kalaycı, “Allah’a şü-
kür bugün Türkiye, etrafındaki ateş çemberine rağmen bir 
barış ve istikrar adası gibi ortada sivrilmektedir. Bunun sağ-
lanması için büyük yol alındı. Savunma sanayisinde elde et-
tiğimiz mesafe bugün çok daha iyi anlaşılır hâle geldi” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
tarafından yürütülen Sosyal Risk Haritaları 

kapsamında hazırlanacak 35 haritadan 11’i için 
çalışmalar tamamlandı. Proje kapsamında hane 
düzeyinde sosyal, ekonomik ve psikososyal 
göstergelerin analiz edilerek hane bazlı sosyal 
risk puanları oluşturuldu. Bu puanların, mevcut 

durumu tespit etmenin yanı sıra sosyal risklerin 
erken belirlenmesine ve önleyici hizmetlerin 
güçlendirilmesine katkı sağlaması hedefleniyor.

Elde edilen veriler doğrultusunda “Aile 
Rehberi” ve “Çocuklar Güvende” dijital takip 
sistemleri kapsamında yeni bir uygulama 
süreci de başlatılarak farklı bakanlıklar ve 

kamu kurumlarıyla koordinasyon içinde risk 
düzeyi yüksek hanelere yönelik bütüncül 
destek mekanizmaları devreye alınacak. Dijital 
takip sisteminin ilk uygulanacağı iller arasında 
Gaziantep, Manisa, Niğde, Van, Sinop, Edirne, 
Aksaray, Adana, İzmir, Afyonkarahisar ve 
Trabzon yer alıyor.

Dairenin kararına göre, 
Samsun’da yaşayan bir kişi, 

yakınından borç para istedi. 
Borç istenen, altınlarını bozdu-
rarak 90 bin lirayı borç verdi. 
Aradan geçen süreden sonra 
40 bin lira ödeme yapan borçlu, 
50 bin lirayı ödemek için süre 
istedi. Alacaklı, altın bozdurarak 
borç verdiğini, kalan borcun bu 
nedenle 50 bin lira olarak değil, 
51,31 cumhuriyet altınının Türk 
lirası karşılığı olarak ödenmesi-
ni talep ederek dava açtı.

Borçlu, davacının kendisine 
Türk lirası olarak borç verdiğini, 
cumhuriyet altını üzerinden 
ödünç sözleşmesi yapıldığı 
iddiasının gerçeği yansıtmadığı-
nı, delil niteliğinin bulunmayan 
WhatsApp mesaj içeriklerinde 
davacıdan altın aldığına yönelik 
hiçbir beyanının olmadığını, 50 

bin lira dışında davacıya borcu-
nun bulunmadığını ileri sürerek 
davanın reddini talep etti.

Yargılamayı yapan Vezirköp-
rü 1. Asliye Hukuk Mahkemesi, 
altın cinsinden borç verildiği 
iddiasını ispat yükünün davacı-
da olduğunu, taraflar arasındaki 
WhatsApp mesajlarında da 
borcun altın cinsinden olduğuna 
dair içerik olmaması nedeniyle 
davayı reddetti. Alacaklı kişi, 
yerel mahkemenin ret kararı-

na karşı istinaf başvurusunda 
bulundu. İstinaf başvurusunu 
inceleyen Samsun Bölge Adliye 
Mahkemesi 5. Hukuk Dairesi, 
yerel mahkeme kararını huku-
ka uygun buldu.

Davacı alacaklı, hükme 
itirazda bulunarak, dosyayı 
temyiz etti. Temyiz incelemesini 
yapan Yargıtay 3. Hukuk Dai-
resi, derece mahkemelerince 
verilen kararı hukuka uygun 
bularak, oy birliğiyle onanması-
nı kararlaştırdı. Dairenin kara-
rında, taraflar arasındaki para 
transferine ilişkin dekontlar, 
WhatsApp yazışma içerikleri 
doğrultusunda davacının iddia-
sını ispatlayamadığı belirtilerek, 
alacağının altın cinsinden öden-
mesi talebinin reddedilmesinde 
hukuka aykırılık bulunmadığı 
kaydedildi.

 Katar İçişleri Bakanlığı, bu 
sabah rutin görevi sırasında 

teknik arıza nedeniyle ülke kara 
sularına düşen helikopterde 
bulunan ve şehit olan son kişinin 
naaşına ulaşıldığını açıkladı. Açık-

lamada personel taşımaya tahsis 
edilen ve ülkenin kara sularına 
düşen helikopterin mürettebatı ve 
yolcuları için yürütülen arama-kur-
tarma çalışmaları kapsamında 
Katar Silahlı Kuvvetleri mensubu 

kaptan pilot Said Nasır Sımeyh’in 
de şehit olduğunun teyit edildiği 
belirtildi. Çalışmaların tamam-
landığı aktarılan açıklamada, 
şehitlerin aileleri ve yakınlarına 
taziye dilekleri iletildi.

Katar’da düşen helikopterde 3 Türk şehit oldu

Türkiye kruvaziyer turizminde 
HEDEFiNi YÜKSELTTi
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Sokakta park 
hâlindeki onlarca araç, 
patlamanın şiddetiyle 

yanarak demir yığınına dö-
nüştü. Bölgedeki elektrik hat-

ları ve su borularının zarar 
görmesi nedeniyle kent 

genelinde kesintiler 
yaşanıyor.

İran tarafından fırlatılan balistik füzelerden 
birinin, işgal rejiminin merkez bölgesinde 
yer alan Holan kentine düşmesiyle bölge-
de büyük bir kaos yaşandı. Saldırı sonrası 
sirenlerin çaldığı kentte halk panik içinde 
sığınaklara akın ederken, çok sayıda ölü ve 
yaralı olduğu bildirildi. Füzenin düştüğü nok-
tada devasa bir obruk oluşurken, çevredeki 
apartmanların camları patladı ve bina cep-
heleri şarapnel parçalarıyla delik deşik oldu.

Sokakta park hâlindeki onlarca araç, pat-
lamanın şiddetiyle yanarak demir yığınına 
dönüştü. Bölgedeki elektrik hatları ve su 
borularının zarar görmesi nedeniyle kent 
genelinde kesintiler yaşanıyor.

‘Deprem oluyor zannettik’
Patlama sırasında evlerinde olan bölge 

sakinleri, sarsıntının kilometrelerce öteden 
hissedildiğini ve âdeta bir deprem yaşandı-
ğını belirtti. Güvenlik güçleri ve acil servis 
ekipleri dumanların yükseldiği bölgeyi 
kordon altına alarak enkaz kaldırma çalış-
malarına başladı. İşgal rejiminin İç Cephe 
Komutanlığı, patlamamış mühimmat riskine 
karşı halkı olay yerinden uzak durmaları ve 
sığınak talimatlarına uymaya devam etme-
leri konusunda uyardı.

Hava Savunma Sistemi delindi
Bu saldırı, İran’ın işgal rejimine yönelik 

misilleme operasyonunun bir parçası olarak 
kaydedildi. İşgal rejiminin savunma sistem-
lerinin birçok füzeyi imha etmesine rağmen, 
Holon’a düşen bu füze, hava savunma sis-
temlerindeki açıkları ve stratejik zafiyetleri 
yeniden tartışmaya açtı. İran’ın Fettah, İmad 
ve Kadr balistik füzeleriyle gerçekleştirdiğini 
duyurduğu saldırıda, Tasnim Haber Ajansı’na 
göre çok sayıda ölü ve yaralı var.
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Yediot Aharonot gazetesine göre 
ise Dimona ve Arad’a yapılan 

bombardıman sonucu yaralı sayısı ise 
175’e yükseldi. İran’ın İsrail’e yönelik 
misillemelerinin ardından İsrail Baş-
bakanı Netanyahu, “zor bir akşam” 
geçirdiklerini ifade etti. “Geleceği-

miz için verdiğimiz mücadelede çok 
zor bir akşam geçirdik” ifadesini 

kullanan Netanyahu, bölgeye tüm 
yardımın sağlanması talimatı 

verdiğini kaydetti.
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İran'ın uranyum stoku teh-
ditlerine yönelik ABD 'Na-
tanz Nükleer Tesisi'ni hedef 
almıştı. İran da karşı misil-
lemesinde İsrail'in Dimona 
Nükleer Santrali'nin de 
bulunduğu Holon ve Arad 
kentine bomba yağdırdı.

İran İsrail’i vurdu, şehirler savaş 
alanına döndü, çok sayıda ölü var

‘ZOR BIR GECE 
GEÇIRDIK’

İŞGAL 
REJİMİ 

KÂBUSA 
UYANDI!

İran’ın İsrail’in güneyine yönelik misillemelerinde füze parçaları 
çok sayıda bölgeye düşmüş, Dimona ve Arad kentlerine ise İran 

füzeleri doğrudan isabet etmişti. Bölgede çok sayıda ölü ve 
yaralı olduğu belirtilirken, yakımın yaşandığı alanı ziyaret eden 
İsrail’in aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir’e 
şok bir tepki geldi. Times of Israel gazetesinin haberine göre, 
yıkım sonrası bölgeyi ziyaret eden İsrail’in aşırı sağcı Ulusal 

Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir’e, yerel halktan sert 
tepki geldi. Ben-Gvir’in etrafındaki koruma ordusunun 

arasından seslenen bir kadın, İsrailli bakana İbra-
nice, “Bütün bu ölümlerin sorumlusu sensin, 

burada işin yok... Şehrimden defol git. 
Sen bir Nazi’sin, Yahudi-Nazi” 

dediği duyuldu.

ŞEHRIMDEN 
DEFOL GIT, SEN 
BIR NAZI’SIN

Itamar Ben-Gvir

WASHINGTON’DAN 6 MADDELIK 

‘ŞART’ LISTESI
Washington yönetimi, İran’la 
olası barış görüşmelerinin 

çerçevesini belirlemeye başladı. 
ABD’nin İran’dan 6 şart beklediği 
öğrenildi. İsrail-ABD-İran arasındaki 
savaş 23. gününde Trump yönetimi 
savaşın bir sonraki aşamasını ve 
diplomasi ihtimalini masaya yatırdı. 
Trump, savaşın “kademeli olarak 
sonlandırılmasını” belirtirken, ABD’li 
yetkililer çatışmaların iki ila üç hafta 
daha sürebileceği görüşünde.

ABD ile İran arasında son günlerde 
doğrudan temas kurulmadığı belirtilir-
ken, Mısır, Katar ve Birleşik Krallık’ın iki 
taraf arasında mesaj ilettiği aktarıldı. 
Mısır ve Katar’ın, İran’ın müzakereye 
açık olduğunu ancak sert şartlar sun-
duğunu ABD ve İsrail’e bildirdiği ifade 
edildi. İran’ın talepleri arasında ateşkes, 
savaşın yeniden başlamayacağına dair 
güvence ve tazminat yer alıyor. ABD’li 

bir yetkili, Washington’un İran’ın 
ilerlemesini yavaşlattığı görüşünde ol-
duğunu belirterek, Tahran’ın müzakere 
masasına oturabileceğini ifade etti. 
ABD’nin de İran’dan yerine getirmek 
istediği 6 şart şöyle:

n Füze programının beş yıl 
süreyle durdurulması.

n Uranyum zenginleştirmenin 
tamamen sonlandırılması.

n Natanz, İsfahan ve 
Fordo’daki nükleer tesislerin devre dışı 
bırakılması.

n Santrifüj ve ilgili ekipmanların 
üretim ve kullanımına sıkı uluslararası 
denetim getirilmesi.

n Bölge ülkeleriyle füze kapa-
sitesini 1.000 ile sınırlandıran silah 
kontrol anlaşmaları yapılması.

n Hizbullah, Husiler ve 
Hamas gibi vekil güçlere finansman 
sağlanmaması.

İRAN TALEPLERI 
REDDETMIŞTI

İran’ın söz konusu taleplerin bir 
bölümünü geçmişte reddettiği 
bilinirken, Tahran yönetimi ABD 
ile müzakerelerin güvenilirliğine 
dair şüphelerini de dile getiriyor. 
İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, 
Hürmüz Boğazı’nda normalleş-
menin sağlanması için ABD ve 
İsrail’in saldırıları durdurması ve 
tekrar etmeyeceğine dair garanti 
vermesi gerektiğini söylemişti.

Trump ise ateşkes görüş-
melerine tamamen karşı olma-
dığını ancak şu aşamada İran’ın 
taleplerini karşılamaya sıcak 
bakmadığını ifade etmişti. ABD’li 
bir yetkili, Trump’ın tazminat 
talebini “kabul edilemez” olarak 
değerlendirdiğini aktardı. 

İran Savunma Bakanlığı Sözcüsü Rıza 
Telayi Nik, ülkesinin ABD-İsrail’e karşı 

savaşı düşman tamamen teslim olana kadar 
sürdüreceğini belirtti. Tesnim Haber Ajansı’na 
göre, Telayi Nik konuya ilişkin yaptığı açıkla-
mada, “Halkın talepleri, komuta kademesinin 
vurguları ve şehit ailelerinin beklentileri 
doğrultusunda, Silahlı Kuvvetler ve Savunma 
Bakanlığı, düşman tamamen durdurulup 
teslim olana kadar savaşı kararlılıkla sürdüre-
cektir” ifadelerini kullandı. Denizcilik alanında 
düşmanın fiilen sahayı terk ettiğini ileri süren 
Nik, “Bugün Fars Körfezi ve Umman Denizi’nde 
düşman gemilerine dair hiçbir iz bulun-
mamaktadır. Bu durum, onların bu alanda 
tamamen çöktüğünün bir göstergesidir” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘DÜŞMAN TESLIM 
OLANA KADAR 

SAVAŞA DEVAM’

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

TRUMP, ‘48 SAAT’ DEDI 
TAHRAN ‘REST’ ÇEKTI

ABD Başkanı Trump, 48 saat içinde İran’ın Hürmüz Boğazı’nı tamamen açmaması halinde bu ülkenin elektrik santrallerini vurmaya 
başlayacaklarını duyurdu. Tahran yönetimine seslenen Trump, “Eğer İran, tam olarak şu andan itibaren 48 saat içinde 

Hürmüz Boğazı’nı tehdit olmaksızın tamamen açmazsa, ABD, en büyüğünden başlayarak İran’ın çeşitli elektrik 
santrallerini vuracak ve yerle bir edecektir” ifadelerini kullandı. İran Devrim Muhafızları Ordusu da, Trump’ın  

tehdidine karşılık, böyle bir durumda ABD ve İsrail’in altyapılarını hedef alacağını açıkladı. Açıkla-
mada, “Daha önce yapılan uyarılara istinaden, eğer İran’ın yakıt ve enerji altyapısına 

düşman tarafından saldırı gerçekleşirse, bölgede ABD ve siyonist rejime ait 
tüm enerji, bilişim teknolojileri ve tatlı su arıtma altyapıları 

hedef alınacaktır” ifadeleri yer aldı.
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Donald Trump

İran, ülkenin güneyinde bir F-15 savaş uçağının Basra Körfezi’ndeki 
Hürmüz Adası yakınlarına düştüğünü bildirildi. İran devlet televizyo-

nunun haberinde, “birkaç saat önce düşmana ait F-15 tipi bir savaş 
uçağı, ülkenin güneyinde vuruldu” ifadeleri yer aldı. Açıklamada, 

uçağın “Ordu Hava Savunma Kuvvetleri tarafından karadan havaya 
füze sistemleri ile vurulan uçağın Basra Körfezi’ndeki Hürmüz Adası 

yakınlarında düştüğü ve uçağın akıbeti hakkında soruşturmanın 
başlatıldığı” ifade edildi. ABD ve İsrail’den F-15 uçağının düşürüldüğü 

iddiasına ilişkin açıklama yapılmadı. İran, ABD’ye ait bir F-35, ve 
İsrail’e ait bir F-16’yı düşürdüğünü duyurmuştu. 
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HÜRMÜZ’DEKI ASIL TEHDIT
IRAN’IN CEP DENIZALTILARI
İran’a ait cüce denizaltı filosu, dar boğazlarda onlarca mayını tespit edil-
meden döşeyebilecek özellikleriyle ABD ve İsrail’in korkulu rüyası oldu.

SAVAŞIN ARKASINDAKI 
KORKUNÇ PLAN!

Amerikan yönetimi, İran’a 
yönelik savaşta maruz kaldığı hezimeti 
perdelemek için İsrail’in başvurduğu 
yoğun karartma ve manipülasyon 
stratejisini aynen yürürlüğe koyma 
kararı aldı. Daha önce İsrail’de devreye 
sokulan siyonist perdeleme, karartma, 
manipülasyon, sansür ve psikolojik harp 
stratejisi artık ABD’de de uygulanacak. 
ABD Federal İletişim Komisyonu Başkanı 
Brendan Carr, ABD-İsrail’in İran’a yöne-
lik saldırılarıyla ilgili haberleri nedeniyle 
bazı yayıncıların yayın lisanslarının 
iptal edilebileceği tehdidinde bulundu. 
Yani sadece ABD’nin maruz kaldığı 
askeri ve maddi kayıpları değil, İran 
füzeleri ve İHA’larının İsrail’de yol açtığı 
zararları haberleştiren Amerikalı medya 
kurumları da hedef alınacak. İran’ın 
misillemelerinde isabet alan yerlerin 
görüntülerini yayınlayanlara yönelik 
şiddetli baskılar sonuç da veriyor.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, 
İran dini lideri Mücteba Hameney ve İran 
Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’a 
gönderdiği mesajında Moskova’nın Tah-
ran’ın sadık bir dostu ve güvenilir ortağı 
olmaya devam ettiğini kaydetti. Putin, 
Nevruz Bayramı vesilesiyle Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, Kazakistan 
Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokayev, 
Kırgızistan Cumhurbaşkanı Sadır Caparov, 
Tacikistan Cumhurbaşkanı İmamali 
Rahman, Türkmenistan Cumhurbaşkanı 
Serdar Berdimuhamedov, Türkmenistan 
Halk Meclisi Başkanı Gurbangulu Berdimu-
hamedov ve Özbekistan Cumhurbaşkanı 
Şevket Mirziyoyev’e tebriklerini iletti. Putin 
ayrıca İran dini lideri Mücteba Hameney ve 
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’a 
da Nevruz bayramı tebriklerini gönderdi. 
Putin mesajların, İran halkının saldırılar 
nedeniyle yaşadığı “bu zorlu sınavları” 
onurlu bir şekilde atlatmasını diledi. Putin, 
Moskova’nın bu zor dönemde Tahran’ın 
sadık bir dostu ve güvenilir ortağı olmaya 
devam ettiğini vurguladı.

İran destekli Husiler Kızıldeniz’de 
savaşa dâhil olmak için pusuda bekliyor. 
Uzmanlar, grubun çatışmaya dâhil olması 
hâlinde Süveyş Kanalı’nın ve küresel 
enerji arzının tehdit altına girebileceği 
uyarısında bulunuyor. ABD ve İsrail, 
İran tarafından desteklenen Husilerin 
son dönemde artan sert açıklamalarını 
yakından izliyor. Henüz doğrudan saldırı 
başlatmayan grup, Kızıldeniz’de geçmişte 
deniz trafiğini ciddi şekilde aksatmıştı. 
Uzmanlara göre Husilerin devreye 
girmesi, çatışmanın kapsamını genişle-
terek Süveyş Kanalı ve Mısır’ı doğrudan 
etkileyebilir, Suudi Arabistan’ı ise daha 
derin biçimde sürece dâhil edebilir. İran, 
uzun süredir Orta Doğu’da Hizbullah 
ve Irak’taki milisler gibi vekil güçler 
üzerinden etki alanını genişletiyor.

Bu grupların bir kısmı hâlihazırda 
İsrail ve ABD hedeflerine yönelik saldırı-
larla savaşa dâhil olmuş durumda. Husiler 
ise şu ana kadar doğrudan çatışmaya 
katılmayan önemli aktörlerden biri olarak 
öne çıkıyor. Ancak grup yetkilileri, 
Yemen’in savaşa dâhil olmasının ‘an 
meselesi’ olduğunu ifade ediyor.

SIYONIST SANSÜR
ABD’YE DE SIÇRADI

PUTIN’DEN İRAN’A
DESTEK MESAJI

TAHRAN DESTEKLI
HUSILER PUSUDA

T.C. AKYAZI (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/35 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmazlar satışa çıkarılmış olup ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2025/35 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli, Akyazı İlçesi, Yeni Mah., Canbazkırı Mevkii, 59 Ada, 254 
Parsel.
Taşınmaz şehir merkezine yakın konumda, arsa olarak tapuya tescil edilmiş olup 
1/1000 imar planı içerisinde kalmaktadır. Taşınmaz boş arsa niteliğinde olup üzerinde 
ekonomik değer ifade edecek yapı ve muhdesat bulunmamaktadır.
Satış konusu parsel Yeni Mahallesi yerleşim alanı içerisinde bulunmakta olup, parsel 
kuzey ve batı yönlerinden imar yoluna cephelidir. Geometrik olarak dikdörtgen 
formda, topoğrafik olarak düz bir zeminde kalmaktadır. Ekonomik inşaat yapımı 
mümkündür. Taşınmaz üzerinde ekonomik değeri bulunan herhangi bir muhdesat 
bulunmamaktadır. Boş arsa niteliğindedir. Satış konusu taşınmaz kuşbakışı yaklaşık 
olarak; Ada Caddesine 150m,Akyazı Adliyesi 320m, Akyazı belediyesi ve çarşı 
merkeze 1,5km mesafededir. Taşınmaz belediye hizmetlerinden faydalanabilir 
konumda olduğu değerlendirilmiştir. Çevresinde mesken şeklinde yapılaşma ve boş 
parseller bulunmaktadır.
Yüzölçümü : 434,21 m2
İmar Durumu: Söz konusu nolu parsel Sakarya Büyükşehir Belediye Meclisinin 
18.07.2022 tarih ve 7/363 Sayılı Kararı ile onaylanan Akyazı İlçesi, Merkez ve 
Seyfeler Mahallelerini kapsayan 1/1000 Ölçekli Revizyon Uygulama İmar Planı 
kapsamında “Konut Alanı” içerisinde kalmaktadır. Yapılaşma şartları: Ayrık nizam 3 
kat, EMSAL: 1.05 ‘dir.
Kıymeti : 4.342.100,00 TL
KDV Oranı :%10 (KDV oranı taşınmazın işlem tarihi itibari ile geçerli fiili duruma 
dikkate alınarak belirlenmiş olup taşınmazın teslimi tarihinde fiili durumunda 
değişiklik olması halinde KDV oranı değişebilecektir.)
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından bakılabilir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İli, Karapürçek İlçesi, Kızılbayır Köyü, Kızılbayır Mevkii, 493 
Ada, 37 Parsel.
Tarla olarak tapuya tescil edilmiştir.
Taşınmaz üzerinde ekonomik değer ifade eden herhangi bir yapı ve muhdesat 
bulunmamakta, kendiliğinden büyümüş orman ağaçları ve çalılar ile kaplı, 
taşınmazda tarımsal üretim yapılmamakta, parselin yakın çevresinde benzer nitelikte 
olan taşınmazlar tarım arazileri, orman arazileri, mera vb. alanlar vardır. Taşınmaz 
tarım arazisi olmakla birlikte killi-tınlı toprağı ile derinliği değişkenlik göstermekte 
olup, orta ve derin topraklardandır. Parsel topografik olarak %1-2 civarında eğimli 
düz bir zeminde kalmakta, geometrik olarak dikdörtgene yakın yamuk şeklindedir. 
Taşınmazda veya taşınmazın yakında devlet kurumlarınca yapılmış herhangi 
bir sulama sistemi (cazibeli veya pompaj sulama sistemleri) yoktur. Taşınmazın 
kadastral asfalt yola cephesi bulunmamakta ulaşım komşu parseller üzerinden 
sağlanmaktadır. Adapazarı-Mudurnu yoluna 1,7km mesafede olup, kuş uçuşu 
yaklaşık, Kızılbayır Mahalle yerleşimine 350m, Karapürçek İlçe Merkezine 3,5km, 
mesafededir.
Yüzölçümü : 12.713,01 m2
İmar Durumu: Uygulama İmar Planı Dışında ve 1/25000 Ölçekli Nazım İmar Planında 
Tarımsal Niteliği Korunacak Alanında kaldığından İmar Durumu düzenlenmemiştir.
Kıymeti : 6.356.505,00 TL
KDV Oranı :%10 (KDV oranı taşınmazın işlem tarihi itibari ile geçerli fiili duruma 
dikkate alınarak belirlenmiş olup taşınmazın teslimi tarihinde fiili durumunda 
değişiklik olması halinde KDV oranı değişebilecektir.)
Kaydındaki Şerhler: Dosyasından bakılabilir.
Artırma Bilgileri

15/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429670

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 10:42

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 11:43
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 11:43
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 11:43
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 11:43

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1921 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1921 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İl, Şahinbey İlçe, BÜLBÜLZADE Mahalle/Köy, 6008 Ada, 
2 Parsel, Zemin kat 17 Nolu Bağımsız Bölüm Satışa konu taşınmaz zemin kat 
şeklinde olup kendi içinde kullanış amacına göre bölmeleri bulunmaktadır, yapı 
betonarme olarak yapılmıştır, dükkan içi zemin kat duvarlar ince sıva üzeri macunlu 
boyalıdır, tabanlarının kaplaması seramikten yapılmıştır, dış doğramalar renkli 
alimiyum doğramadan demirden imal edilmişdır, elektrik ve suyu mevcuttur, klima ile 
ısıtılmaktadır. Konu edilen bu taşınmaz 06.02.2023 tarihli Kahramanmaraş merkezli 
depremde az hasar aldığı Çevre ve Şehircilik Bakanlığı sitesinden tespit edilmiştir. 
Bu taşınmaz şehrin kuzeyinde yeni yeleşim bölgesi olan bir bölgede bulunmaktadır, 
taşınmazın çevresi genellikle yapılaşmış olup, bu çevre yapılaşması genellikle imara 
uygun olarak yapılaştığı görülmüştür, çevresinde genellikle işyeri ve mesken olarak 
çok katlı binaların oluştuğu yeni bir yerleşim bölgesi olduğu görülmüştür. Taşınmazın 
her türlü belediye hizmetlerinden faydalandığı görülmüştür,
Adresi : Bülbülzade Mah. 136101 Nolu Cadde No.7/A Nihal Apt. Zemin Kat Şahinbey 
/ GAZİANTEP
Yüzölçümü : 75,00 m2 Arsa Payı : 64/1141
İmar Durumu: Taks: 0,35 Kaks:1,35 Ayrık nizam 3 Ktalı Konut Yapı Adasına 
gelmektedir.
Kıymeti : 4.045.000,00 TLKDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İl, Şahinbey İlçe, MAVİKENT Mahalle/Köy, 280 Ada, 2 Parsel, 
R Blok 2. kat 9 Nolu Bağımsız Bölüm TAŞINMAZIN GENEL DURUMU: parsel 
üzerinde çok bloklu çok katlı yapı oldugu ,borçlunun bu yapı içerisinde kat irtifakında 
belirtildiği gibi RBlokda 2.normalkattaki 9nolu mesken olan bağımsız bölüme 
girildiğinde buranın mesken olarak düzenlenmiş olduğu, kendi içinde ikioda, misafir 
salonu ve müştemilatlarını olduğu görülmüştür. Mesken güney-batı cephelidir. 
Mesken olarak düzenlenmiş bu yapı betonarme olarak yapılmış, duvarlar ince sıva 
üzeri duvar kağıdı ile kaplıdır, ıslak zemin tabanları seramik ile kaplıdır, oda tabanları 
ve misafir salonu tabanı ise laminat parke ile kaplıdır, iç doğramalar ahşap olup üzeri 
yağlı boyalıdır, dış doğramalar ise PVC den imal edilmiştir, mutfak, lv. wc. Banyo 
duvarları fayansla kaplıdır, bu meskenin inşaat alanı ise 120 m2 dir. Kullanım alanı 
ise 100 m2 olarak tespit edilmiştir. Taşınmaz kaloriferle (kombi )ısıtılmaktadır ,bina 
asansörlüdür, taşınmaz şehrin güneyinde karataş denen bir bölgede bulunmaktadır, 
taşınmazın çevresi genellikle yapılaşmış olup, bu çevre yapılaşması genellikle imara 
uygun olarak yapılaştığı görülmüştür. Taşınmazın her türlü belediye hizmetlerinden 
faydalandığı görülmüştür, taşınmaz 06.02.2023 tarihli Kahramanmaraş merkezli 
depremde hasar almadığı çevre ve şehircilik bakanlığı sitesinden tespit edilmiştir.
Adresi : Mavikent Mah. 135006 Nolu Sokak 2. Etap R Blok Kat:2 Daire: 9 Şahinbey 
/ GAZİANTEP
Yüzölçümü : 100,00 m2 Arsa Payı : 1/651
İmar Durumu: Taks: 0,25 Kaks: 1,50 Yençok 10 Katlı Konut Yapı Adasına ve Trafo 
alanına gelmektedir.
Kıymeti : 2.520.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir.
Artırma Bilgileri

13/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2428340

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:40

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 11:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 11:40

T.C. MUT İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/331 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/331 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İl, Mut İlçe, YUKARIKÖSELERLİ Mahalle/Köy, 322 Ada, 2 Parsel,
Yüzölçümü : 20.797,44 m2
Kıymeti : 8.886.098,40 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

11/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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ABD ile İran arasında Hürmüz 
Boğazı çevresinde yaşanan askeri 
gerilim yeni bir deniz güvenliği tar-
tışmasını gündeme getirdi. İran’a ait 
cüce denizaltı filosu, dar boğazlarda 
onlarca mayını tespit edilmeden 
döşeyebilecek özellikleriyle öne 
çıkıyor. 

Uzmanlar, İran’ın boğazdaki 
deniz trafiğini durdurabilecek 
donanma kapasitesine sahip oldu-
ğunu belirterek, Tahran’ın elinde 
denizaltılar dışında çok sayıda 
gelişmiş deniz aracı ve silah sistemi 
olduğuna dikkat çekti.

Torpido da fırlatabiliyor
Analistler, bölgede asıl tehdidin 

hava saldırılarıyla kolayca tespit 
edilemeyen İran cüce denizaltıları 
olabileceğini değerlendiriyor. Basra 
Körfezi’nin sığ ve bulanık suları için 
tasarlanan bu platformlar, dar deniz 
geçitlerinde gizli operasyonlar 
yürütme kapasitesiyle öne çıkıyor. 
İran’ın, yaklaşık 120 ton ağırlığın-
da ve 29 metre uzunluğunda olan, 
geleneksel saldırı denizaltılarının 

onda biri büyüklüğündeki Ghadir 
sınıfı cüce denizaltılarından yakla-
şık 10 adet bulunuyor. 

Bu denizaltıların boyutları, 
boğazdan geçen kritik nakliye 
kanallarının ortalama derinliği olan 
30 metre kadar sığ sularda faaliyet 

gösterirken tespit edilmekten kaçı-
nabilmelerini sağlıyor. 

Ghadir sınıfı denizaltılar yalnızca 
keşif amacıyla kullanılmıyor. Bu 
platformlar aynı zamanda torpido 
saldırıları ve gizli mayın döşeme 
operasyonları gerçekleştirebiliyor.

Çinli eğitimci ve analizci Ciang Şüeçin, 
Orta Doğu’daki savaşın perde arkasındaki 

korkunç planı ifşa ederek “Büyük İsrail Projesi”nin 
Türkiye’nin güneyini de kapsadığını iddia etti. 

İsrail’in bölgedeki mutlak egemenlik için 
ABD’yi saf dışı bırakmaya çalıştığını savunan 
Şüeçin, savaşın Washington’ın gücünün sınırlarını 
ifşa ettiğini ve İsrail’in rasyonel olmayan dinsel 

motivasyonlarla hareket ettiğini ileri sürdü.
Savaşın en çok İsrail’in lehine olduğunu söy-

leyen Şüeçin, “Çünkü İsrail’in ‘Büyük İsrail Projesi’ 
adı verilen bir hedefi var. Haritanın tamamına 
bakıldığında bu, Anadolu’ya, Türkiye’nin güne-
yine ve hatta Suudi Arabistan’a kadar uzanıyor” 
ifadelerini kullandı. Ciang, İsrail’in “Büyük İsrail 
Projesi”ni gerçekleştirmesinin önündeki en büyük 

engelin İran değil ABD olduğunu savunarak, “İsrail 
baskın hale gelirse, Orta Doğu’nun egemen gücü 
olur. ABD’yi denklemden çıkarmanın bir yolunu 
bulması gerekiyor. Ve açıkçası bu savaş, ABD’nin 
gücünün sınırlarını da ortaya koydu” dedi. Şüeçin, 
“Savaşın gidişatına bakılırsa, bu plan işe yaraya-
cak gibi. Bunun nedeni ABD ordusunun yıllardır 
gerçek bir savaşta yer almamış olması” dedi.

Ciang Şüeçin
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SOLDAN SAĞA: 1. Parmak uçlarıyla yapılan hafif vu-
ruş - Yücelme, yükselme - Yüksek, yüce - Kiraya veren 
kimse. 2. Balık tutma aracı - On iki düzine - Uluslararası 
Af Örgütü’nün kısa yazılışı - Kullanımdan kaldırma - 
Lantan simgesi. 3. Enerji - Karmaşık - Başarısızlık, so-
nuçsuzluk. 4. Motorlarda beygir gücü - Doğu Anadolu’da 
bir ırmak - Asya’da bir ırmak - Gümüş balığı. 5. Güney 
Afrika plakası - Kazanım - Geminin yan yatması - Aynı 
tiyatro oyuncuları. 6. Meşime, döl eşi - Mermer - Rad-
yum simgesi - Kesilme, kesinti. 7. İlgi eki - Açılır kapanır 
perde - Kan pıhtısı - Erzurum ilçesi. 8. Hayal, hülya - Si-
yasal topluluk, fırka - Oldukça iyi - İrinli yara. 9. Evropi-
yumun simgesi - Bir çeşit Venedik altın akçesi - Ad, ün 
- Çözümleme, analiz - Samaryum simgesi. 10. Yansı-
ma, yankı - Kondansatör - Anadolu Ajansı - Ukrayna’nın 
kodu. 11. Tahıl kavurgası - Söyleyiş özelliği - Eski dilde 
gevşeklik - Sarhoş, mest. 12. İtalyan halk çalgısı - Kas-
tamonu ilçesi - Eski Asur başkenti - Molibdenin simgesi. 
13. Eski dilde ekmek - Ağaç kama, kıskı - Edirne ilçesi - 
Ulus. 14. Müsaade - Yalnızca - Otoyol - Yapma, etme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Gemide teslim satış - Çabuk ve 
kolay kavrayan - Ses yitimi. 2. Vilayet - Son, sonuç - Uyarı. 
3. Bozkır - Paraguay para birimi. 4. Ticarette para kazancı 
- Boynun arkası - Leke, şaibe. 5. Küçük yarış yelkenlisi - 
Mağara kolonu. 6. Art, peş - Müzikte yapıt - Kuran’da 114. 
ve son sure. 7. İran’ın plaka işareti - Kukuletalı yağmurluk 
- Latife. 8. Canlı organizmalarda görülen zehir - Çok itaatkar 
olan - Ateş. 9. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Kullanma 
süresi - Altı geniş etek. 10. Parıldayan - Bir çimento ürünü. 
11. Futbolda topa hafif vuruş - Bir kürk hayvanı, kakım - 
Divit, yazı hokkası. 12. Hastalıklı, sakat - Karadeniz çalgısı. 
13. Akciğer - Fotoğrafın negatifi - Demirin simgesi - Roman-
ya plaka işareti. 14. Özensiz, gelişigüzel - Bir çatı kaplama 
gereci. 15. İşlenmiş süslü şerit - İnce dantel - Tayfa yamağı. 
16. Sicim - Müzekker - Hıyanet eden. 17. Zehiriyle bir örüm-
cek türü - Kalça kemiği. 18. Akdeniz bitki örtüsü - Arapça 
yazı biçimi - Bir şeyin içindeki öz. 19. Ulanan şey - Milli. 20. 
Bir tür tüfek - Kripton simgesi - Lityum’un simgesi. 21. Bir 
bağlaç - Ukrayna’nın plaka işareti - Sarhoş olmak. 22. Eski 
dilde yaş, nemli - Otomatik banka veznesi - İthal mal listesi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 122  162  264  265  392  491  620  794  818  909

4 RAKAMLILAR
 1497  2432  2642  4060  5203  5235  5851  5955  6260  

7068  7419  9025  9059  9683  9740
5 RAKAMLILAR

 14307  20417  31717  32522  39618  42494  52396  52715  
58707  59823  59996  61762  72307  78496  79218  80246  

80993  82214
6 RAKAMLILAR

 203082  365652  568320  724688  817952
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:31	 06:56	 13:16	 16:42	 19:26	 20:46
ANKARA		  05:17	 06:41	 13:00	 16:27	 19:10	 20:28
İZMİR		  05:42	 07:04	 13:23	 16:50	 19:32	 20:49
BURSA		  05:32	 06:56	 13:15	 16:42	 19:25	 20:44
TRABZON	 	 04:48	 06:13	 12:33	 15:59	 18:43	 20:03

NAMAZ VAKiTLERi
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KULLUĞU 
UNUTMA

RAMAZAN SONRASI 

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Ateş, odunu yediği 

(yaktığı) gibi; haset de iyilikleri 
yer (yok eder). Su, ateşi söndürdüğü 
gibi; sadaka da kötülükleri söndürür 

(yok eder). Namaz müminin 
nurudur. Oruç da cehennemden 

koruyan bir siperdir
 (kalkandır).”

Bakara suresi, 23. ayet: 
“Eğer kulumuza 

indirdiğimiz (Kur’an)’dan 
şüphedeyseniz, bu durumda, siz de 

bunun benzeri bir sure getirin. Ve eğer 
doğru sözlüyseniz, Allah’tan başka 

şahitlerinizi (kendilerine güvendiğiniz 
yardımcılarınızı) çağırın.”

GÜNÜN   AYETİ

llah Rasulü sallal-
lahu aleyhi ve selem 

Efendimizin mübarek 
hayatında en önemli 

zaman dilimi şüphesiz ramazan 
ayı idi. Onun için ramazan bir 
terbiye ve kulluk mektebi idi. Bu 
mektebin mürebbi ve mualli-
mi Kâinatın Efendisi, talebeleri 
Allah’ın kendilerinden razı olduğu 
ensar ve muhacirdi. Mektebin 
programı Rasulullah Efendimizin 
(sav) tebliğ ettiği vahy-i ilahi, son-
ra da zat-ı risaletlerinin sözleri, fi-
illeri ve hâlleri ile uygulamaları idi. 
Bu mektebin âdeta şeref misafiri 
de Cebrail aleyhisselam idi.

Ramazan ayı sonrası
Bir mektebin programları, o 

mektebin öğrencilerini hayata 
hazırlar. Öğrenim ve eğitim haya-
tında başarılı olanlar, bu başarıla-
rını hayata taşıyabildikleri ölçüde 
yeni güzelliklerle buluşurlar. 
Biz de şimdi geride bıraktığımız 
ramazan mektebinin programını 
ramazan sonrasında nasıl muha-
faza ettiğimizi tefekkür etmeliyiz.

Yüce Rabb’imiz, insana arız 
olabilecek gönül darlığının, ancak 
Cenabıhakk’ı hamdederek, tespi-
he ve secdelere devamla giderile-
bileceğini ve bu ibadet şuurunun 
kesintisiz olarak son nefese kadar 
devamını sevgili habibine şöyle 
emrediyor: “(Ey Habibim!) Ant 
olsun, biliyoruz ki, onların söyle-
yip durduklarından göğsün cidden 
daralıyor. (Bu durumda) sen 
hemen Rabb’ini hamd ile tespih 
et ve secde edenlerden ol. Sana 
ölüm gelinceye kadar da Rabb’ine 
ibadet (kulluk) et.” (Hicr, 97-99)

İyi bir kul olmak
Ayet-i kerimeler tespih, tahmid 

ve secde ile başlayıp bütün kulluk 
tezahürlerini kendisinde toplayan 
“ibadet” kelimesi ile tamamlanı-
yor. “İbadet” Allah’ın razı olduğu 
bütün fillerin kul tarafından yerine 
getirilmesi olarak tarif edilir. Bu 
takdirde ayet-i kerimenin manası 
şöyle olur: “Canlı olduğun müd-
detçe, bir an bile ayrılmaksızın, 
devamlı olarak onun kulu olduğun 
şuuruyla hareket et.” Bu durum 
tıpkı İsa aleyhisselamın, “O (Allah), 
bana canlı olduğum, yaşadığım 
sürece namazı ve zekâtı emretti, 
beni anneme saygılı kıldı” (Mer-
yem, 31, 32) demesine benzer.

İbadetin sonu yok
İbadetin hiçbir şekilde ölüm dı-

şında bir sonu olduğu düşünülme-
melidir. Nitekim bir hadis-i şerifte 
şöyle buyurulmuştur: “Bana mal 
biriktirip, tacirlerden olmam vah-
yedilmedi. Fakat bana “Sen şimdi 
Rabb’ini hamd ile tespih et ve secde 
edenlerden ol! Ve sana yakin (ölüm) 
gelinceye kadar Rabb’ine ibadet et” 
diye vahyedildi.” (Deylemî)

Yüce Rabb’imiz, kendisine 
itaat ve kullukta son nefesimize 
kadar sebatkâr olmamızı emre-
diyor. İnsan, kulluğu mevsimlik 
işçilik derecesine düşürmemeli, 
alıp verdiği her nefeste ve her 
mekânda Rabb’inin kendisi ile be-
raber, ona şah damarından daha 
yakın olduğu şuuru ile üzerindeki 
kulluk sorumluluğunun devam 
ettiğinin idrakinde olmalıdır.

Yüce Allah, 
kendisine itaat 

ve kullukta 
son nefesimize 
kadar sebatkâr 

olmamızı 
emrediyor. 

İnsan, kulluğu 
mevsimlik işçilik 

derecesine 
düşürmemeli, 

alıp verdiği 
her nefeste 

Allah’ın kendisi 
ile beraber 

olduğu şuuru 
ile üzerindeki 

kulluk 
sorumluluğunun 

idrakinde 
olmalıdır.

A

Vakıflar, ümmet-i Muham-
med’in muhafaza etmesi 

gereken Allah emanetleridir. Vakıf 
malının mülkiyeti Allah’a tahsis 
edilmiştir. Alınıp satılamaz. Miras 
yoluyla varislere aktarılmaz. Vakıf-
ların sahipsiz kaldığı dönemlerde ma-
alesef onları satın alanlar asla iflah 
olmamıştır. Vakıf malının bu hassasi-
yetini ifade için şu kıssa anlatılır:

Hazreti Süleyman, bir serçeyi (yahut 
hüdhüdü) azarlamıştı. O serçe, Süley-
man aleyhisselama dedi ki: “İstersem 
senin saltanatını mahvederim!”

Süleyman aleyhisselam sordu: 
“Küçücük cirminle bunu nasıl yapacak-
sın?” Serçe şöyle cevap verdi: “Ka-
natlarımı ıslatır ve bir vakıf toprağına 
sürerim. Sonra da kanatlarıma bulaşan 
vakıf toprağını senin sarayının damına 
taşırım. Böylece benim taşıdığım o 
vakıf toprağı, senin sarayını çökert-
meye yeter!..” Vakıf müesseselerinde 
çalışanların bu manevi ikazlar sebe-
biyle çok dikkatli ve titiz olmaları icap 
eder. Vakıf hususunda, şu nokta da 
unutulmamalıdır: Her mümin âdeta bir 
vakıf insan olmalıdır. Gönlünü bir der-
gâh hâline getirmeli, o dergâhtan bütün 
mahlukata rahmet tevzi etmelidir.

Hazreti 
Süleyman’ı (as) 
TEHDIT 
EDEN 

SERÇE...

KISSADAN HISSE

“Ant olsun, eğer 
onlara, gökleri 
ve yeri kim yarattı, 
Güneşi ve ayı 

hizmetinize kim verdi diye 
soracak olsan mutlaka, Allah 
diyeceklerdir. O hâlde nasıl 
(haktan) döndürülüyorlar?” 
(Ankebût, 29/61)

Bakara suresi, 172. 
ayet: “Ey iman 
edenler, size rızık 
olarak verdiklerimizin 

temiz olanlarından yiyin ve 
yalnızca ona kulluk ediyorsanız, 
(yine yalnızca) Allah’a şükredin.”

ŞEVVAL 
ORUCUNUN 
FAZILETI 
VE ÖNEMI

Ramazandan sonra şevval ayında 
altı gün oruç tutmak müstehaptır. 

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
“Kim ramazan orucunu tutar ve ona 
şevval ayından altı gün ilave ederse, 
sanki yılın bütününde oruç tutmuş 
gibi olur” (Müslim, Sıyâm, 204; 
Tirmizî, Savm, 53; Ebû Dâvûd, Savm, 
59) buyurmuştur. Bu oruç peş peşe 
tutulabileceği gibi ara verilerek de 
tutulabilir. (İbn Âbidîn, Reddü’l-muh-
târ, III, 421, 422) Şevval ayında 
nafile olarak tutulan oruç, ramazanda 
tutulmayan oruçların yerine geçmez; 
yani ramazanda tutulmayan oruçların 
ayrıca kaza edilmesi farzdır. Bir oruçta 
hem kaza hem de nafile yerine niyet 
edilmesi geçerli olmadığından şevval 
ayında tutulan oruçta da bunlardan 
yalnız birine niyet etmek gerekir. Şev-
val ayında oruç tutulurken, ramazanda 
tutulamayan oruçların kazasına niyet 
edilirse bu oruçlar kaza orucu olur.

İnsan, sadece 
dünya merkezli 
olarak, uzun 
emeller içinde bir 
hayatı öncele-
diğinde, manevi 

enerji merkezlerinden uzaklaştığında 
ibadet ve taatlara karşı ilgisini de kay-
beder. Buna mukabil güzel vesilelere 
sarıldıkça da kulluk muhabbeti artar. 
Bu vesilelerin başında Cenabıhakk’a 
kulluğunun devamı hususunda 
yapacağı samimi dualar gelir. Zira 
Rabb’imiz samimi dua edenin duasına 
icabet eder. Cenabıhakk’ın sevgisine 
mazhar olmuş seçkin kullar, Yüce 
Rabb’imize daima dua ile iltica hâlin-
de yaşarlar. Kalplerinin kaymaması, 
ibadet lezzetinin kaybolmaması için 
devamlı bir yakarış iklimindedirler.

Hz. Âişe annemiz rivayet ediyor: 
Hazreti Peygamber sallallahu 

aleyhi ve selem daima, “Ey Allah’ım! 
Kalbimi daima senin dinin üzerine sabit 
eyle. Ey kalplere tasarruf eden, kalbimi 
sana taatta eyle” diye dua ediyordu. 
Ya Rasulallah, görüyorum ki en çok 
bu duaya devam ediyorsunuz diye arz 
ettiğimde Efendimiz sallallahu aleyhi ve 
selem “Ey Âişe, kalpler, Rahman olan 
Cenabıhakk’ın tasarrufu altındadır” bu-
yurdular. Efendimizin bir başka ilticası 
ise “Allah’ım! Beni (hep) hidayette eyle 
ve hidayet (yollarını) bana kolaylaştır” 
idi. Allah Rasulünden her gördüğünü 
aynen yapmak hususunda müstesna 
bir örnek olan Abdullah ibni Ömer 
radıyallahu anh da, “Allah’ım! Ko-
laylıkları bana kolaylaştır, zorlukları 
benden uzaklaştır” diye dua ederlerdi.

Güzel vesilelerin bir diğeri 
ibadetlerin çok çeşitliliğidir. 

Bedenle ifa edilen, malla ifa edilen, 
kalple yapılan ibadetler vardır. Kul 
bunlardan gönlüne hoş gelen bir 
kısmına sarıldıkça, Rabb’i kuluna 
diğer ibadetler için de yol açar, 
sevgi verir. Bu sebeple Allah Rasulü 
sallallahu aleyhi ve sellem, saha-
bisine, “Bugün kim oruçlu? Bugün 
kim bir cenazeye tabi oldu? Bugün 
kim bir ihtiyaç sahibini doyurdu? 
Bugün kim bir hastayı ziyaret etti?” 
diye sorar, bu soruların hepsine 
Ebubekir Sıddık radıyallahu anh 
Hazretleri müspet cevap verirlerdi. 
Görülüyor ki Allah Rasulünün bu 
sorusunda hem hasta ziyareti, 
cenazeye tabi olmak gibi bedeni 
ibadetler, diğer taraftan da yoksula 
yedirmek gibi mali ibadetler bulun-
maktadır. İnsan bunlardan bir veya 
birkaçına muvaffak olduğunda 
diğerlerinin de ifası için gönlünde 
muhabbet kanalları açılmış olur.

Bir diğer güzel 
vesile, peygam-
ber kıssalarını 
okuyup, onları 
daima göz 
önünde bulun-

durmaktır. Zira Rabb’imiz, “Ey Nebi! 
Peygamberlerin haberlerini sana 
aktarıyoruz ki senin kalbinde de 
pekişsin (sabit kalsın). Bunlardan 
sana bir hak (gerçek), müminlere 
de bir öğüt ve hatırlatma gelmiştir” 
(Hûd, 120) buyurmaktadır. Rama-
zan ayı bitti ama Kur’an’la meş-
guliyet bırakılamaz. Camilerimiz 
açık, buralara devam terk edilemez. 
Yine diğer ibadetler de aynı ecir ve 
sevapla ifaya hazırdır, ihmal edi-
lemez. Rabb’imiz bütün günlerin, 
ayların ve senelerin Rabb’idir. Bizler 
de her günde, her ayda, bütün 
senelerde, son nefesimize kadar 
onun ubudiyyetle mesul kullarıyız.

Peygamberimizin 

DUASI

İbadetlerin 
çeşitliliği
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Alperen ve Adem'den galibiyet katkısı 

 

Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston Rockets, Alperen 
Şengün’ün “double-double” yaptığı maçta sahasında Mi-
ami Heat’i 123-122 yendi. Alperen Şengün 19 sayı, 12 riba-

untla takımının sezonun 43’üncü galibiyetinde rol oy-
narken, Kevin Durant 27 sayıyla takımının en skoreri 
oldu. Adem Bona’nın, 16 sayı, 5 ribauntla katkı verdiği 

maçta Philadelphia 76ers, Utah Jazz’ı 126-116 yendi. 
76ers’te Ace Bailey 25 sayıyla oynadı. Ömer Faruk 

Yurtseven’in 2 sayı, 1 asist, 4 ribauntla oynadığı 
maçta Golden State Warriors, konuk olduğu 

Atlanta Hawks’a 126-110 yenildi.

A Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo Montel-
la, 2026 Dünya Kupası’na ka-
tılmak için oynanacak play 
off maçları için 30 futbolcu-
yu davet etti. Süper Lig’den 
16 futbolcuyu kadroya çağı-
ran İtalyan teknik 
adam, 8 farklı 
ligden toplam 
14 oyun-
cuya geniş 
kadroda yer 
açtı. Gala-
tasaray’dan 
6, Fener-

bahçe’den 5, Trabzonspor, 
Beşiktaş, Çaykur Rizespor, 
Kasımpaşa ve RAMS Başak-
şehir’den 1’er futbolcu davet 
eden Montella, diğer oyun-
cularını 7 Avrupa, 1 Suudi 
Ligi takımlarından seçti. 
Görevde bulunduğu süre 

içinde altyapılarda farklı 
milli takımlarda forma 

giyen oyuncuları milli 
takıma kazandıran 
Montella, son olarak 
Deniz Gül’ün ardın-

dan Aral Şimşir’i milli 
takıma kazandırdı. 

Son yıllarda Süper Lig’in zirvesinde kapışan 
Galatasaray’dan Abdülkerim, Eren, Barış, Kaan, 
Yunus, Uğurcan, Fenerbahçe’den İsmail, Mert 
Müldür, Mert Günok, Oğuz ve Kerem toplam 
11 oyuncuyu çağıran Montella, yıllarca milli 
formayı emanet ettiği Beşiktaşlı Orkun, Çaykur 
Rizesporlu Samet, Kasımpaşalı İrfan Can’ın yanı 
sıra formlarıyla dikkat çeken Başakşehirli Mu-
hammed ve Trabzonsporlu Mustafa’yı da ligden 
çağırdığı isimlere ekledi. 

Geniş kadro için belirlediği oyuncuların form 
ve sakatlık durumlarını dikkate alarak kadro 
oluşturan teknik direktör Vincenzo Montella, 
en çok lejyoneri ülkesinin ligi Serie A’dan davet 
etti. Kenan, Zeki, Hakan, Semih’i çağıran Mon-
tella, ikinci olarak Bundesliga’dan Ozan, Atakan 
ve Salih’i kadroya kattı. Premier Lig’den Ferdi 
ve Altay’a kapı açan İtalyan hoca, La Liga’dan 
Arda, Liga Portugal’dan Deniz, Erevediese’den 
Ahmetcan, Super Liga’dan Aral, Saudi Pro Lea-
gu’dan da Merih’i kadroya çağırdı. 

AĞIRLIK 2 BÜYÜKTE

SERIE A İLK SIRADA
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Son 8 sezonda 7 kez Avrupa arenasında mücade-
le eden sarı kırmızılılar, toplam 204 milyon 500 
bin avro geliri kasasına koyarken, en yüksek ge-
liri 53 milyon 500 bin avro ile bu sezon elde etti.

vrupa arenasında en fazla 
yer alan Türk takımlarının ba-

şında gelen Galatasaray, son 
yıllarda artarak süren başarı-

ları nedeniyle kasasına oldukça ciddi 
bir rakamın girmesini sağladı. Son 8 
sezonda 7 kez Avrupa’da boy gösteren 
sarı kırmızılılar, 4 kez Şampiyonlar Ligi, 

3 kez de Avrupa Ligi’nde yer alarak 
toplam 204 milyon 500 bin avro geliri 
kasasına koydu. 2018-19 sezonunda 
Şampiyonlar Ligi gruplarında yer alan 
sarı kırmızılılar, üçüncü olunca yoluna 
Avrupa Ligi’nde devam etmek için Ben-
fica ile play-off oynayıp kaybederken 
toplam 38 milyon avro gelir elde etti. 

A

A Milli Takıma
9 ligden 
30 futbolcu

2026 Dünya Kupası’na katılma hedefiyle 
Romanya maçına hazırlanan A Milli Fut-
bol Takımı, Galatasaray, Fenerbahçe ve 
lejyonerden oluşan bir karmaya dönüştü.

Noa Lang’dan iyi haber geldi

Fenerbahçe’nin geleneksel 
bayramlaşma töreninde 
konuşan Başkan Sadet-
tin Saran, camiaya birlik 
ve beraberlik mesajı ver-
di. Sarı-lacivertli kulüpte 
başkan olarak ilk bayramını 
yaşadığını belirten Saran, 4 
Nisan’da yapılacak Yüksek 
Divan Kurulu toplantısına 
dikkat çekti ve “4 Nisan’da 
Yüksek Divan Kurulu’nda size 
detaylı bilgiler vereceğiz.
Tüm takımlarımız sezonun 
bu kritik döneminde hedefleri 
doğrultusunda azimle müca-
dele ediyorlar. İnşallah çok 
daha fazla kupalar alacağız. 
Bunu da sizlerin desteğiyle 
yapacağız” dedi.”

Saran’dan
4 Nisan vurgusu

Trabzonspor formasıyla 
dikkat çekici bir performans 
sergileyen Felipe Augusto, 
Avrupa’nın birçok takımın 
göz hapsine girdi. Bordo ma-
vili forma ile forvet hattının 
vazgeçilmezleri arasına giren 
Brezilyalı futbolcu, ligde 
11, resmi maçlarda 13 gole 
ulaştı. Sezon başında Belçika 
temsilcisi Cercle Brugge’den 
5 milyon avroya alınan 22 ya-
şındaki futbolcu, Fatih Tekke 
yönetiminde gelişerek İngiliz 
ve İspanyol takımlarının 
scout ekiplerinin yakın taki-
bine alındı. Yeni kurulan kad-
ro ile ligin zirvesinde kalan 
Karadeniz ekibi, Augusto ile 
ilgili teklifleri sezon sonunda 
değerlendirme kararı aldı.

Augusto’nun
talipleri artıyor

Fenerbahçe’de sakatlığı süren 
Milan Skriniar’ın Slovakya 
Milli Takımı’na çağrılması 
tartışmaya neden oldu. Teknik 
direktör Francesco Calzona, 
“Ciddi bir sakatlıkla mücadele 
ediyor ve bizimle olmak için 
riskli de olsa elinden geleni 
yapıyor” dedi. Takımın doktoru 
Roman Fano temkinli olun-
ması gerektiğini belirterek, 
“Yüzde yüz iyileşene kadar 
kapsamlı bir tedavi ve sakin 
bir süreç gerekiyor. Elbette 
iğne ile oynar. Sakatlığının 
tekrarlama ve hatta kötüleşme 
riski olur. Ağrıları devam edi-
yorsa geri dönmesini tavsiye 
etmem” açıklaması yaptı.

Skriniar için
risk uyarısı

G.SARAY G.SARAY 
KASASINIKASASINI

AVRUPA’DAN AVRUPA’DAN 
DOLDURDUDOLDURDU

SIKINTILI DÖNEMSIKINTILI DÖNEM

AVRUPASIZLIK AVRUPASIZLIK 
YARADIYARADI

Galatasaray, 2019-20 ve 2020-21 sezonlarında beklenenden uzak kaldı. Galatasaray, 2019-20 ve 2020-21 sezonlarında beklenenden uzak kaldı. 
2019-20 sezonunda Club Brugge, Real Madrid ve PSG ile mücadele ettiği 2019-20 sezonunda Club Brugge, Real Madrid ve PSG ile mücadele ettiği 
Şampiyonlar Ligi grubunda sonuncu olmasına karşın 33 milyon avro alan Şampiyonlar Ligi grubunda sonuncu olmasına karşın 33 milyon avro alan 
sarı kırmızılılar, 2020-21 sezonu Avrupa Ligi elemelerinde Neftçi, Hajduk sarı kırmızılılar, 2020-21 sezonu Avrupa Ligi elemelerinde Neftçi, Hajduk 
Split’i geçti, Rangers’e elenince kasası boş kaldı. Galatasaray, Süper Lig’de Split’i geçti, Rangers’e elenince kasası boş kaldı. Galatasaray, Süper Lig’de 
13’üncü olduğu 2021-22 sezonuna Şampiyonlar Ligi elemelerinde PSV’ye 13’üncü olduğu 2021-22 sezonuna Şampiyonlar Ligi elemelerinde PSV’ye 
kaybederek başladı. St.Johnstone, Randers’i yenip kaldığı Avrupa Ligi’nde kaybederek başladı. St.Johnstone, Randers’i yenip kaldığı Avrupa Ligi’nde 
Lazio, Marsilya, Lokomotif Moskova grubundan çıktı. Son 16 play-off turun-Lazio, Marsilya, Lokomotif Moskova grubundan çıktı. Son 16 play-off turun-
da Barcelona’ya elenirken kasasına 18 milyon avro koydu. da Barcelona’ya elenirken kasasına 18 milyon avro koydu. 

2023-23 sezonunda Avrupa’da yer 2023-23 sezonunda Avrupa’da yer 
almayan Galatasaray, 2023-24 sezo-almayan Galatasaray, 2023-24 sezo-

nunda elemelerde Zalgiris, NK Olimpija, nunda elemelerde Zalgiris, NK Olimpija, 
Molde’ye geçip kaldığı Şampiyonlar Ligi Molde’ye geçip kaldığı Şampiyonlar Ligi 

gruplarında Kopenhag, Manchester United, Ba-gruplarında Kopenhag, Manchester United, Ba-
yern Münih ile oynadı. Sarı kırmızlılar grubu üçüncü yern Münih ile oynadı. Sarı kırmızlılar grubu üçüncü 

bitirip geçtiği Avrupa Ligi play off turunda Sparta bitirip geçtiği Avrupa Ligi play off turunda Sparta 
Prag’a elendiği sezonu 39 milyon avro gelirle Prag’a elendiği sezonu 39 milyon avro gelirle 
kapadı. 2024-25 sezonunda play-off turunda kapadı. 2024-25 sezonunda play-off turunda 

Young Boys’a elenerek Şampiyonlar Ligi’ne ka-Young Boys’a elenerek Şampiyonlar Ligi’ne ka-
tılamayan Galatasaray, ilk kez uygulanan Avru-tılamayan Galatasaray, ilk kez uygulanan Avru-

pa Ligi lig aşamasında 36 takım arasından pa Ligi lig aşamasında 36 takım arasından 
sıyrıldı. Son 16 play-off turunda AZ Alkmaar’a sıyrıldı. Son 16 play-off turunda AZ Alkmaar’a 

takıldığı sezonu 23 milyon avroyla bitirdi. takıldığı sezonu 23 milyon avroyla bitirdi. 

REKOR 
SEZONU

Süper Lig’de elde ettiği başarıları Avrupa’ya taşımak-
ta zorlanan Galatasaray, en başarılı sezonunu geride 

bıraktı. Şampiyonlar Ligi’ne doğrudan katılma şansını 
geri tepmeyen sarı kırmızılılar, 36 takım arasından 

sıyrılarak lig aşamasının sonrasına geçti. Son 16 play 
off turunda Juventus’u eleyen Galatasaray, son 8 
takım arasına girme şansını Liverpool’a elenerek 
kaybetti. Sezon içinde elde ettiği başarılarla 53 

milyon 500 bin avroluk dev bir gelire ulaşan 
sarı kırmızılılar, bu alanda ligin gelir 

rekorunu da kırdı.
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Romanya ile 26 Mart Perşembe günü dünya kupası play-off turu maçını oynaya-
cak A Milli Futbol Takımı, yeni katılan oyuncularıyla birlikte TFF Hasan Doğan 
Milli Takımlar Kamp ve Eğitim Tesislerindeki çalışmalarını sürdürdü. Bugün 
gelecek oyuncularla kadrosunu tamamlayacak kırmızı beyazlılar, yarından iti-
baren Romanya maçı için taktik çalışmalarına başlayacak. ABD, Kanada, Mek-
sika’nın ortaklaşa düzenleyeceği 2026 Dünya Kupası’nda yer alma hedefiyle ilk 
maçını Romanya ile oynayacak A Milli Futbol Takımı, bu maçı kazanarak Slovak-
ya-Kosova eşleşmesinin galibi ile 31 Mart’taki final maçına çıkmaya çalışacak.

Galatasaray’ın Liverpool mücadelesinde 
parmağını reklam panosuna sıkışarak 
parmağı yaralanan Hollandalı futbolcunun 
ameliyat sonrası iyileşme sürecinin 
hızlı olacağı açıklandı. Milli Takıma da 
davet edilen 26 yaşındaki futbolcunun 
Trabzonspor maçında forma giyebileceği 
kaydedildi. Sarı kırmızılılar, Victor 

Osimhen’in yokluğunda ara dönüşünde 
nisan ayı içinde zorlu bir fikstüre girecek. 
Trabzonspor ve erteleme maçında 
Göztepe ile deplasmanda oynayacak 
Galatasaray, ardından Kocaelispor’u 
ağırlayıp, Gençlerbirliği’ne konuk olacak. 
Galatasaray nisan ayını Gençlerbirliği kupa, 
Fenerbahçe lig maçıyla tamamlayacak.
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‘MİLLİ TAKIM BAŞARACAKTIR’ 
l l SORU: Ay-yıldızlıların öncelikle 

Romanya karşısındaki şansını nasıl de-
ğerlendirirsiniz? Milliler, 2002 sonrası 
Dünya Kupası heyecanı yaşatabilir mi?

TAYFUN ÖZSOY : A Milli Futbol Takımı 
için artık şans faktörünü konuşmamak 
gerekir. Hedefe ulaşmak için tek çare 
Romanya’yı yenmek, ardından Slovak-
ya-Kosova eşleşmesinin galibini geç-
mektir. Bu nedenle, milli takımın bu iki 
maçtaki oransal şansını yüzde 51 ya da 
yüzde 60 gibi oranlamak yerine, yüzde 
100 demek zorundayız.

HAKAN YAŞAR : Açık ara favoriyiz. Ne 
Romanya, ne de Slovakya-Kosova galibi 
önümüzde duramaz. Türkiye Dünya 
Kupası’nı, Dünya Kupası da Türkiye gibi 
renkli bir takımı özledi. Temkinli, akıllı, 

sakin ama coşkuyu bir an bırakma-
dan Milli Takım ruhuyla hedefe varırız. 
Keşke daha hazır bir Hakan Çalhanoğlu 
olsaydı ama Orkun var. Arda, Barış, 
Yunus, Kerem var. Dünya Kupası’na 
katılma oranımızı yüzde 80 olarak görü-
yorum.

ALİ KUNAK : Milli takım son yılların 
en iyi performansını yakaladı desek 
abartmış olmayız. Oyuncularımızın 
kalitesine, piyasa değerine ve son dö-
nemdeki performanslarına baktığımız-
da Romanya’ya göre her yönü itibarıyla 
favori konumundayız. Ayrıca maçın 
Tüpraş Stadı’nda oynanması da seyirci 
avantajımızı katlayacaktır. Milli takı-
mımızın play-off engellerini aşarak 24 
yıllık hasrete son vereceğine yürekten 
inanıyorum.
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Türkgün Gazetesi Dijital Spor Editörü

LiGDE YARIŞ 
ÇETiN GEÇECEK
TÜRKGÜN Spor Yazarları Milli maç arasında ligin nabzını tuttu. Şampiyon-

luk yarışının zorlu geçeceğini belirten Tayfun Özsoy, Hakan Yaşar ve Ali 
Kunak aradan sonra oynanacak olan kilit maçların önemine vurgu yaptı. 
ll SORU: Galatasa-

ray, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’ne son 16 turunda 
veda ederken yaşanan 
sakatlıklar moral bozdu. 
Ligin son dönemecine 
girilirken Osimhen ve 
Lang’ın yokluğu Galata-
saray’ı nasıl etkiler?

TAYFUN ÖZSOY : 
Galatasaray, Şampiyon-
lar Ligi’nde sınırlarını 
zorlayarak gelebile-
ceği en iyi yere kadar 
geldi. Evinde kazandığı 
maçın rövanşında kendi 
oyununu oynamayıp, 
hiç başaramadığı geride 
savunmayı deneyince, 
yalnız maçı ya da turu 
değil, çekingenliğinin 
bedeli iki değerli oyun-
cusu kaybetti. Noa Lang 
devre arasında katıldığı 
takıma enerji katan, an-
cak kadroda seçeneğini 
bulunacak isim olarak 
çok boşluk yaratmaya-
caktır. Ancak, takımı 
Avrupa sıralamasının 
ilk sıralarına taşıyan ön 
alan baskısı gollerinin 
en temel direği Victor 
Osimhen’in yokluğu 
sorun olacaktır. Yine de 
küstürülmesine ya da 
küsmesine rağmen Ma-
uro Icardi gol, Barış, Yu-
nus, Sara ön alan baskısı 
eksiğini giderebilir.

HAKAN YAŞAR : Ar-
tık lige odaklanmış bir 
Galatasaray göreceğiz. 
Galatasaray, Osimhen’e 
bağımlı görülüyor ama 
kaybedilen 14 puanın 
9’unda Osimhen saha-
daydı. 3 yıldır şampi-
yonlukta Aslan payını 
Icardi ve Osimhen alsa 
da anahtar güçlü orta 
sahaydı. Trabzonpor, 
Göztepe, Kocaeli ve 
Gençlerbirliği ile 3‘ü 
deplasmanda oynana-
cak 4 maçta, Osimhen 
ve Lang’ın yokluğu 
kadar Sara-Torreira-Le-
mina’nın performansı, 
kulübeden Yıldıray’ın 
katkısı kritik. Orta saha 
güçlü kalırsa golü birileri 
atar. Galatasaray, bu 
4 maçı aldığı taktirde 
zaten Fenerbahçe der-
bisine ligi matematiksel 
olarak bitirmek için 
çıkar.

ALİ KUNAK : Ga-
latasaray, Liverpool 
karşısında sadece turu 
kaybetmedi çok da 
önemli iki sakat verdi. 
iki önemli oyuncunun 
olmaması, Galatasaray 
için büyük dezavantaj. 
Fakat yinede, kadro 
genişliği bakımından 
diğer takımlara göre 
daha iyi durumda olan-
sa Galatasaray. 2 sene 
öncenin kahramanı olan 
Icardi’nin göstereceği 
performans son derece 
önemli. Eğer Icardi geç-
mişteki Icardi’nin yarısı 
kadar oynarsa Galata-
saray, şampiyonlukta 
yoluna sıkıntısız devam 
eder. Ama Icardi’nin 
performansı yeterli 
olmazsa, iş Fenerbah-
çe ve Trabzon’un puan 
kaybetmemesine bakar. 

ll SORU: Domeni-
co Tedesco ile devam 
kararı alan Fenerbahçe, 
Süper Lig’de kritik puan 
kayıplarının ardından 
Gaziantep FK karşısında 
moral buldu. Sarı-laci-
vertliler kalan bölümde 
şampiyonluk yarışına 
tutunabilir mi?

TAYFUN ÖZSOY : 
Fenerbahçe, üst üste 
yaşadığı sıkıntılardan 
kurtulmak için en 
uygun rakibi Gaziantep 
FK’yı bu sezon iki maçta 
olduğu gibi farklı yene-
rek moral buldu. Milli 
arada eksiklerinin ka-
tılmasıyla tam kadroya 
kavuşacak sarı lacivert-
lilerin geride kalan haf-
talardan farklı bir yarışı 
daha olacak. Fenerbah-
çe, artık Galatasaray’ı 
yakalamak için ter 
dökerken, diğer yandan 
averajla önünde bulun-
duğu Trabzonspor’a kol-
tuğunu kaybetmemek 
için mücadele edecek. 
Her ne kadar başkan 
Sadettin Saran güven 
verse de dengeleri 
pamuk ipliğine bağlı sarı 
lacivertlilerin yarışta 
kalabilmesi, sinirlerinin 
sağlamlığına ve camia 
olarak bütünleşmesine 
bağlı olacaktır. 

HAKAN YAŞAR :  
Fenerbahçe, Gaziantep 
FK maçında iyi bir kont-
ratak takımıydı. Maçın 
yıldızının Nene olması 
da bu yüzden. Oyun ola-
rak güçlü değil Fener-
bahçe. Kaldı ki, boş alan 
bırakmayan ve dengeli 
kapanan rakiplerle baş 
etmekte çok zorlanıyor-
lar. Hep söylediğim gibi, 
Tedesco Fenerbahçe 
kadrosunun kalitesinde 
bir hoca değil. Fener-
bahçe zaten milli ara 
sonrası 4’te 4 yapmak 
zorunda. Galatasaray da 
Fenerbahçe’ye yenil-
menin yanı sıra kayıplar 
verirse, Fenerbahçe’nin 
şampiyonluk şansı olur.  

ALİ KUNAK : Ga-
latasaray’ın sakatları 
Fenerbahçe’nin motive 
olması için artı faktör 
olacaktır. Gazian-
tep maçında, yapılan 
görüşmelerin katkısı 
ve Tedesco’nun saha 
kenarındaki heyecanı 
dikkat çekti. Milli ara 
sonrasında oynanacak 
Trabzonspor maçında, 
Galatasaray puan kay-
beder, Fenerbahçe de 
Beşiktaş’ı geçerse kalan 
haftalar Fenerbahçe 
için çok daha ümit dolu 
olacaktır.

ll SORU: Fatih 
Tekke yönetiminde 
Trabzonspor, Süper 
Lig’de yüksek formunu 
sürdürüyor. Milli araya 5 
maçlık galibiyet serisiy-
le giren bordo-mavililer 
sezonu nerede tamam-
lar?

TAYFUN ÖZSOY : 
Trabzonspor, belki de 
sezona başlarken hiç 
de tahmin etmediği 
bir yarışın içinde son 7 
haftaya girecek. Teknik 
direktör Fatih Tekke’nin 
sürekli 1 ve 4 arasın-
da bir yeri işaret ettiği 
bordo mavililer, ligde 
Galatasaray’ın dışında 
hiçbir takımda olmayan 
gol ayakları, güçlü ve 
hareketli orta sahası 
ile kazanma alışkanlığı 
edindi. Karadeniz ekibi 
için yarış, milli aradan 
sonra evinde oynayaca-
ğı Galatasaray maçıyla 
şekillenecek. Trab-
zonspor’un bu maçtan 
alacağı sonuç, aynı pu-
andaki Fenerbahçe’nin 
Beşiktaş ile oynayacağı 
maçın skoruna da bağlı 
olarak ligdeki yönünü 
işaret edecektir.

HAKAN YAŞAR : 
Trabzonspor’un 27. haf-
ta itibarıyla bulunduğu 
konum gerçekten çok 
değerli. 3 yenilgi aldı, 2’si 
Fenerbahçe’ye karşı. 
Galatasaray ve Beşik-
taş ile oynayacak. Ne 
kadar mücadele ederse 
etsin, iş büyük maçlarda 
kaliteye kalıyor. Önde-
ki oyuncu grubunun 
bireysel formları ile 
yarışta var oldular. Ama 
dominant oyun gücü 
istikrarlı şekilde olma-
dı. Galatasaray maçı 
kırılmaya yol açmazsa 
mayısı görürler. Bu ka-
dar iyi gelen bir takım, 
sezonu buruk bir şekil-
de 3. bitirebilir ama bu 
da ağustostaki tabloya 
göre ciddi başarı.

ALİ KUNAK : Sezon 
başından beri hiç iddialı 
gibi görünmemesine 
rağmen, kadro yapısı 
olarak Fenerbahçe ve 
Galatasaray’ın çok geri-
sinde olmasına rağmen 
aldığı puanlarla sessiz 
sedasız şekilde yarışın 
içine girdi bordo ma-
vililer. Tabii ki, burada 
Fatih Tekke faktörü 
çok önemliydi. Kalan 
maçlarda da Fatih hoca 
yerinde dokunuşlarla 
maçın gidişatına olumlu 
etkiyi yaparsa Trabzon 
camiası zirve yarışının 
içinde kalacaktır. Bu sü-
reçte, önündeki en zorlu 
iki maç olan Galatasaray 
ve Beşiktaş maçlarının 
kazanılması elzemdir.  

İLLER BANKASI AŞ VERİ TABANI YÖNETİM 
SİSTEMİ VE HARİCİ DEPOLAMA SİSTEMİ ALIMI İŞİ

İller Bankası AŞ Veri Tabanı Yönetim Sistemi ve Harici Depolama Sistemi Alımı 
İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

2- İhalenin

3- İhale konusu mal alımının

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar 
ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin 
bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi 
dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya 
yeterlik kriterleri:
İSTEKLİ, ISO 27001 Bilgi Güvenliği Yönetim Sistemi Belgesini teklif aşamasında 
belgelendirecektir
İSTEKLİ, Kamu Bilişim Yetki Belgesine sahip olacak ve bu durum teklif 
aşamasında belgelendirilecektir.
İSTEKLİ, Teklif etmiş olduğu tüm donanımlar için ÜRETİCİ tarafından satışa 
yetkili olduğuna dair belgeyi teklif aşamasında sunacaktır.
Veritabanı Güvenlik Yazılımı’ nın üreticisinin Türkiye’de yerleşik yetkili 
distribütöründen alınmış; kurulum, işletim, taşıma ve teknik destek verme 
yetkisini gösteren geçerli belgeyi teklif aşamasında sunmakla yükümlüdür.
Yüklenici firmanın Ankara’da faaliyet gösteren yerleşik bir ofisinin bulunması 
gerekmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar 
EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat 
şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat 
sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429646

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/499574
1- İdarenin

1.1. Adı :
İLLER BANKASI ANONİM ŞİRKETİ GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ - YATIRIM KOORDİNASYON 
DAİRESİ BAŞKANLIĞI

1.2. Adresi : Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi 9/21 R Blok 
YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 03125087702
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebi-
leceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2.1. Tarih ve Saati : 22.04.2026 - 11:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres :

İller Bankası A.Ş. Yatırım Koordinasyon Dairesi 
Başkanlığı Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi 
No:9/21 Toplantı Salonu Yenimahalle / ANKARA

3.1. Adı : İller Bankası AŞ Veri Tabanı Yönetim Sistemi ve 
Harici Depolama Sistemi Alımı İşi

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :

Veri Tabanı Yönetim Sistemi ve Harici Veri 
Depolama Donanım Sistemi Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : ANKARA / ESKİŞEHİR

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 70 gündür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme taraflarca imzalandıktan 1 (Bir) gün 
içinde işe başlanacaktır



YAYLALAR BEYAZA BÜRÜNDÜ

DOWN SENDROMU HAFTASI'NDA 
FARKINDALIK ETKINLIĞI

Ardahan ile Artvin arasındaki yaylalar, kar yağışıyla beyaz örtüyle kaplandı. Ardahan'ın 
özellikle yüksek kesimlerinde kar etkisini sürdürüyor. Ardahan ile Artvin'i birbirine 
bağlayan ve Karadeniz'e geçiş sağlayan Ardahan-Şavşat kara yolundaki 2 bin 470 

rakımlı Sahara mevkisi de karla kaplandı. Bölgede bulunan yaylalar, yağışla âdeta kara 
gömüldü. Bölgeden geçen bazı vatandaşlar, karla kaplı yaylaları görüntülemeye çalıştı.

Doğa Koruma ve Milli Parklar (DKMP) Genel 
Müdürlüğü, trafik kazaları, yangın, sel, doğal 

afetler ve elektrik hatlarına çarpma gibi nedenlerle 
yaralanan yaban hayvanlarını tedavi ederek yeniden 
doğal yaşam alanlarına kazandırıyor. Rehabilitasyon 
çalışmaları kapsamında 2021-2025 yılları arasında 
58 bin 22 yaban hayvanı tedavilerinin ardından 
doğaya salındı. DKMP Genel Müdürlüğü, yaralanan 
yaban hayvanlarına yönelik tedavi ve rehabilitasyon 
çalışmalarını sürdürüyor. Polis ve jandarmanın yanı 
sıra; özellikle kırsal kesimlerde yaşayan vatandaşlar 
tarafından bulunan yaralı hayvanlar, DKMP ekiple-
rine ihbar ediliyor. Bölgeye giden ekipler tarafından 
bulunduğu yerden alınan hayvanlar, sağlık 
kontrolünden geçirilerek durumlarına göre tedavi ve 
rehabilitasyon sürecine alınıyor. DKMP bünyesinde 
Afyonkarahisar, Bursa, Diyarbakır, Konya, Şanlıurfa, 
Mersin, Sinop, Kars, Van, Rize ve Hatay'da bulunan 
merkezlerde yaban hayvanlarının tedavi ve rehabi-
litasyon çalışmaları yürütülüyor. Bu merkezlerde acil 

müdahale, görüntüleme, cerrahi ve yoğun bakım 
hizmetlerinin yanı sıra türlere özgü davranışsal 
rehabilitasyon programları uygulanıyor. 
Doğaya salım öncesinde ise kap-
samlı sağlık taramaları yapılarak 
paraziter ve enfeksiyöz has-
talıklara yönelik kontroller 
gerçekleştiriliyor. (DHA)

'SAKIN ŞEHIR' 
EĞIRDIR'E
ZIYARETÇI AKINI

Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

58 bin yaralı yaban hayvanı 
tedavi edilerek doğaya salındı

Türkiye'nin en büyük dördüncü gölünün yanı başında 
kurulu, "sakin şehir" ünvanlı Isparta'nın Eğirdir ilçesi, 

Ramazan Bayramı tatilinde çok sayıda ziyaretçiye ev sahipliği 
yaptı. Doğal güzellikleri, sakin atmosferi ve temiz havasıyla 
öne çıkan ilçe, bayram tatilini değerlendirmek isteyenlerin 
uğrak noktalarından biri oldu. Türkiye’nin farklı şehirlerinden 
gelen ziyaretçiler, özellikle Eğirdir Gölü çevresinde yürüyüş 
yaptı, Yeşilada ve Canada'ya da ilgi gösterdi. 2017'de "sakin 
şehir" ünvanını alan ilçe göl manzarası, yürüyüş alanları 
ve temiz havasıyla dikkati çekiyor. Ramazan Bayramı tatili 
dolayısıyla eşiyle Eskişehir'den gelen Melikşah Yüksel, tatil 
için memleketleri Isparta'ya geldiklerini, Eğirdir'i de görmek 
istediklerini söyledi. İlçenin havasının çok temiz olduğunu 
belirten Yüksel, "Eşim de ben de doktoruz. Eskişehir'de görev 
yapıyoruz. Dört günlük bayram tatilini değerlendirmek 
istedik. Eğirdir hem sakin hem huzurlu bir ilçe" dedi.

CIDDI HALK SAĞLIĞI SORUNU

UGANDA'DA KURDUĞU KÜTÜPHANEYLE 
YETIMLERE UMUT OLDU

Prof. Dr. Karaosmanoğlu, güvenli olmayan 

su, sanitasyon ve hijyen koşullarının 

her gün 5 yaş altındaki yaklaşık 1000 ço-

cuğun hayatını kaybetmesine yol açtığını, 

bu durumun küresel ölçekte ciddi halk 

sağlığı sorunu olduğunu dile getirdi. Ka-

dınların suyla ilgili karar alma süreçlerine 

katılımının da sınırlı olduğuna işaret eden 

Karaosmanoğlu, "Ülkelerin yaklaşık yüzde 

14'ünde kadınların su yönetimine eşit katılımını 

sağlayacak mekanizmalar bulunmuyor. Bu da sürdü-

rülebilir çözümlerin önünde önemli bir engel oluşturuyor" 

diye konuştu. Karaosmanoğlu, evden okula, iş yaşamın-

dan tarıma kadar suyun olduğu her alanda 

kadınların aktif rol almasının sağlanması 

gerektiğini ifade etti. Su kararlarında eşit 

söz hakkının sağlandığı yeni yaklaşımın 

şart olduğunu söyleyen Karaosmanoğlu, 

"Kadınların güçlendirilmesi, yalnızca 

toplumsal eşitlik açısından değil, aynı 

zamanda su kaynaklarının sürdürülebilir 

yönetimi açısından da kritik öneme sahip" 

dedi. Karaosmanoğlu, su kaynaklarının yö-

netimi konusunda sivil toplum kuruluşlarının önemli 

paydaş olduğunu ve tüm kesimlerin ortak sorumluluk 

bilinciyle hareket etmesi gerektiğini belirtti.

İzmir'de yaşayan Ekonomist Türker Adakale 
(41) 3 yıl önce turist olarak gittiği Uganda'da bir 

dağ köyündeki yetimhanede kalan ve kitap olmadan 
büyüdüğüne tanık oldukları çocuklar için Türkiye'ye 
döndükten sonra topladığı İngilizce 120 kitapla 
kütüphane kurdu. 

Adakale, kütüphaneyi ilerleyen süreçte 
büyütmeye çalışacağını söyledi. İzmir'de bir kamu 
kurumunda ekonomist olarak çalışan Türker 
Adakale, 3 yıl önce turistik amaçla gittiği Uganda'da 
Kabale şehrindeki bir dağ köyünde 'Colour Our Lives 
Yetimhanesi'nde kalan çocukların kitap olmadan 
büyüdüğüne şahit oldu. Türkiye'ye döndükten sonra 
dağ köyündeki yetimhaneye kütüphane kurma 

hedefiyle arkadaşlarından İngilizce kitaplar toplayan 
Adakale, bavulunda götürdüğü 120 kitapla bu ay 
Uganda'ya giderek, yetimhanedeki çocuklar için 
küçük bir kütüphane kurdu. Masal kitaplarından ders 
kitaplarına, romanlardan hikâye kitaplarına kadar 
geniş bir yelpazede oluşturulan kütüphane, bölgede-
ki çocuklar için dış dünyaya açılan ilk pencere oldu.

Kütüphaneyi ilerleyen süreçte büyütmeye de 
çalışacağını dile getiren Adakale, “Bugüne kadar Tür-
kiye'de de farklı gönüllü çalışmalarda bulunmuştum. 
Gönüllülüğün herhangi bir ülkesi, milleti olmaması 
gerektiğini o nedenle de bu tür yardım çalışmalarının 
küresel ölçekte de artırılması gerektiğini düşünüyo-
rum" dedi. (DHA)

Samsun'da Ekolojik Yaşam Bisiklet Derneği (EKOBİD) 
bünyesindeki Dragon Boat Team sporcuları, Down 

Sendromu Haftası kapsamında farkındalık oluşturmak 
amacıyla etkinlik düzenledi. Takım sporcuları, antrenman 
sırasında renkli çorapları ellerine geçirerek kürek çekti. 
Etkinlikte, down sendromlu bireylerin toplumsal yaşamda 
daha görünür olmaları ve fırsat verildiğinde hayatın her 
alanında yer alabilecekleri mesajı verildi. Ekolojik Yaşam 
Bisiklet Derneği Başkanı Tanju Subaşı, yaptığı açıklamada, 
"Down sendromlu bireyler toplumumuzun ayrılmaz bir 
parçasıdır. Onlara acıyarak yaklaşmak yerine, eşit bireyler 
olarak kabul etmeli ve hayatın her alanında daha görünür 
olmalarını sağlamalıyız" ifadelerini kullandı.

Subaşı, EKOBİD Dragon Boat Team olarak etkinlikte 
farkındalık oluşturmayı amaçladıklarını belirterek, "Renkli 
çoraplarla verdiğimiz mesaj çok net. Farklılıklar bir eksiklik 
değil, zenginliktir. İnanıyoruz ki birlikte olduğumuzda 
daha güçlüyüz" diye konuştu. Derneğin, ilerleyen süreçte 
de sosyal sorumluluk projeleriyle farkındalık çalışmalarını 
sürdüreceği bildirildi.

Sürdürülebilir Üretim ve Tüketim Der-
neği (SÜT-D) Başkanı ve İstanbul Teknik 
Üniversitesi (İTÜ) Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Filiz Karaosmanoğlu, 22 Mart Dünya 
Su Günü dolayısıyla yaptığı değerlen-
dirmede, küresel su krizinin her geçen 
gün derinleştiğini vurguladı. Su krizinin 
yalnızca çevresel değil, sosyal ve ekono-
mik boyutları da bulunan çok katmanlı 
bir sorun olduğunu dile getiren Karaos-
manoğlu, Birleşmiş Milletler Sürdürü-
lebilir Kalkınma Amaçları kapsamında 
"Toplumsal Cinsiyet Eşitliği" ve "Temiz 
Su ve Sanitasyon" hedeflerinin birlikte 
ele alınması gerektiğini kaydetti.

Güvenli su ve sanitasyon hizmetle-
rine erişimin insan onurunun ayrılmaz 
parçası olduğuna dikkati çeken Kara-
osmanoğlu, "Suya erişimde yaşanan 
eşitsizlikler giderek artıyor. Küresel su 
krizi herkesi etkiliyor ancak bu etki eşit 
dağılmıyor. En büyük yükü kadınlar ve 
kız çocukları taşıyor. Suyun aktığı yerde 
eşitlik büyür" dedi. 

Karaosmanoğlu, kadınların dörtte 
birinden fazlasının, yani 1 milyardan 
fazla kadının güvenli içme suyuna 
erişiminin bulunmadığını vurguladı. 
Dünya genelinde 1,8 milyardan fazla 
hanede içme suyu hizmeti bulunma-
dığını belirten Karaosmanoğlu, "Her üç 
haneden ikisinde su temininden ka-
dınlar sorumlu. Veri bulunan 53 ülkede 
kadınlar ve kız çocukları, erkeklere 
kıyasla üç kat daha fazla zaman harca-
yarak günde toplam 250 milyon saat su 
toplama işi yapıyor" dedi. (AA)

İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Filiz Karaosmanoğlu, dünya-
da 2,2 milyar kişinin sağlıklı 
içme suyuna erişemediğine 
işaret ederek, güvenli suya 
erişimin temel insan hakkı 
olduğunu söyledi.

Yeryüzündeki suyun yalnızca yüzde 2,5'inin tatlı su olduğunu, 
bunun büyük bölümünün buzullarda ve yer altı sularında bulun-

duğu bilgisini paylaşan İTÜ Öğretim Üyesi Karaosmanoğlu, tatlı su 
kaynaklarının çok küçük kısmının doğrudan kullanılabilir durumda 

olduğuna dikkati çekti. Karaosmanoğlu, suyun ekosistemler için ha-
yati önemine ve iklim değişikliğinin su döngüsü üzerindeki olumsuz 

etkisine de değindi. Buzulların hızla erimesinin su kaynaklarının 
sürdürülebilirliğini tehdit ettiğine vurgu yapan Karaosmanoğlu, 

“İklim değişikliğiyle birlikte su döngüsü öngörülemez hâle 
geliyor. Bu durum barınma, enerji, gıda 

ve sağlık gibi temel alanlarda riskleri 
artırıyor. Türler yok oluyor, geçim 
kaynakları zarar görüyor ve 

geleceğimiz tehdit altına 
giriyor" diye konuştu.

İKLIM 
DEĞIŞIKLIĞININ 

OLUMSUZ ETKISI VAR

2,2 MİLYAR İNSAN

DÜNYA SU GÜNÜ'NDE GÖLLER HAVADAN 
GÖRÜNTÜLENDI

Dünya Su Günü kapsamında Türkiye’nin farklı noktalarındaki göller 
drone ile havadan görüntülendi. Düden Gölü (fotoğrafta), Mogan 

Gölü ve Nallıhan Kuş Cenneti çekilen görüntülerde göllerin doğal yapısı 
dikkat çekti. 22 Mart 1993’te Birleşmiş Milletler (BM) tarafından ilan edilen 
Dünya Su Günü dolayısıyla çekilen fotoğraflarda su seviyelerinin gerileme-
si, su kaynaklarının korunmasının önemini bir kez daha gözler önüne serdi.

Filiz Karaosmanoğlu

SAĞLIKLI İÇME 
SUYUNA 

ERİŞEMİYOR


